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ENGLISH

EXPLICATION DES
SYMBOLES

To reduce the risk of
injury, the user must
read and understand
this manual before
using this product.

FRANCAIS ITALIANO EAAHNIKA

EXPLICATION DES
SYMBOLES

Afin de minimiser les
risques de blessures,
l'utilisateur doit lire et
assimiler ce manuel
avant d'utiliser ce
produit.

SPIEGAZIONE DEI
SIMBOLI

Per ridurre il rischio
diinfortuni, prima

di usare il prodotto,
l'utente deve leggere
il manuale.

EME=ZHIHZH
ZYMBOAQN

AaBdaote g 0dnyieg
Aettoupyiag kal aopa-
A€1ag nNptv xpnotyonot-
AoETe 1o epyaleio.

Double insulation.

Double insulation.

Doppio isolamento.

AAA pévwon.

Forindoor use only.
Do not expose to
rain.

A usage intérieur
uniquement. Ne pas
exposer a la pluie.

Esclusivamente

per uso in ambienti
interni. Non esporre a
pioggia.

Ma ECWTEPIKA XpAoN
pévo. Mnv ekBétete
otn Bpoxn.
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Li-ion battery must be
recycled or disposed
of properly.

La batterie Li-ion doit
étre recyclée ou élimi-
née correctement.

La batteria Li-ion va
riciclata o smaltita
correttamente.

H pnatapia 1évtwy
ABlou npénetva
avakukAwveTat f va
anoppintetat cwotd.

Wear eye protection.

Porter des lunettes
de protection.

Indossare protezioni
per gli occhi.

Ddopéote yuala
npootaociac.

Damage to lungs if an
effective dust mask is
not worn.

Dommages aux pou-
mMOoNS si un masque
antipoussiéere efficace
n'est pas porté.

Danni ai polmoni, se
non si indossano ma-
scherine antipolvere
efficaci.

BA4BN otoug nvelpo-
veg edv bev popdte
pdoka npootaciac.

Damage to hearing if
effective hearing pro-
tection is not worn.

Dommages & 'audi-
tion si une protection
auditive efficace n'est
pas portée.

Danni all'udito, se
non si indossano
protettori auricolari
efficaci.

Ddopéote wroaonideg

Wear protective
gloves.

Porter des gants de
protection.

Indossare guanti
protettivi.

DopéaTte NPOOTATEU-
TKa yavta.
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Protect the battery
against heat and fire.

Protéger la pile de la
chaleur et du feu.

Proteggere la batte-
ria da calore e fuoco.

Mpootatéwte v
ynatapia andé

Beppdtnra kat
owtd.

\\
—
—

max 45T

Protect the battery
against temperatures
above 45°C.

Protéger la pile des
températures supé-
rieures a 45°C.

Proteggere la batte-
ria da temperature
superiori a 45°C.

MpOoCTAaTéYTE TN Pna-
tapia ané Beppokpa-
ole¢ ndvw anéd 45°C.
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Important, danger,
warning, or caution.

Important, danger,
avertissement ou
prudence.

Importante, pericolo,
3wiso o attenzione.

nuavtiké, kivéuvog,
nposdonoinon A
NPOGCOXH).
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Conforms to relevant
safety standards.

Conforme aux
normes de sécurité

concernées.

Conformi alle per-
tinenti norme sulla

sicurezza.

Suppop@UvETal Pe
1a oxeTka npdtuna
ao@aleiag.




SRPSKI HRVATSKI ROMANA BBbJITAPCKA
OBJASNJENJE OBJASNJENJE EXPLICAREA OBACHEHUE HA
SIMBOLA SIMBOLA SIMBOLURILOR CUMBOJIUTE

Kako bi se smanjili
rizici od povreda,
neophodno je da
korisnik procita i
razume ovo uputstvo
pre koris¢enja
proizvoda.

Kako bi se smanjila
opasnost od ozljede,
korisnik mora s razu-
mijevanjem procitati
ovaj prirucnik.

Pentru a reduce
riscul de vdtdmare
corporalg, utilizatorul
trebuie sa citeascd
sisd inteleaga acest
manual inainte de a
utiliza acest produs.

3a fa ce HaManu
PVCKBT OT HapaHsa-
BaHe, noTpedutenst
TpAbBa Aa npoyeTte
1 pa3bepe To3M
HapbYHKK, Npean Aa
13M0N3Ba NPOAYKTA.

Dvostruka izolacija.

Dvostruka izolacija.

Izolatie dubla.

JlBOMHa n3onaums.

Samo za koris¢enje u
zatvorenom prostoru.
Nemojte izlagati kisi.

Samo za koristenje u
zatvorenom prostoru.
Ne izlagati kisi.

Doar pentru utilizare
n spatii inchise. Nu
expuneti la ploaie.

Camo 3a n3non3eaHe
Ha 3akpwTo. [la He ce
M3/1ara Ha bX .
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Litijum-jonska baterija
mora da se recikliraili
pravilno odloZi.

Litij ionska baterija
mora se reciklirati ili
pravilno zbrinuti.

Bateria li-ion trebuie
reciclatd sau aruncatd
in mod adecvat.

JINTeBo-NOHHATa
daTepusa TpsdBa aa
ce peunkanpa nm
N3XBBLPIV NPABUITHO.
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Nosite zastitu za odi.

Nosite zastitu za odi.

Purtati protectii
pentru urechi.

Hocete 3awwunta 3a
o4unTe.

Ostecenje pluca ako
se ne koristi efikasna
maska za zastitu od
prasine.

Ostecenje plu¢a ako
ne koristite zastitnu
masku.

Afectarea plamanilor
dacd nu este purtata
0 masca eficientad
impotriva prafului.

YBpexaaHe Ha benvte
npodoB.e, ako He ce
HOCK eeKTMBHa Npo-
TVIBOMPAx0Ba Macka.

Ostecenje sluha ako
se ne koristi efikasna
zastita sluha.

Ostecenje sluha ako
se ne nosi ucinkovita
zastita za sluh.

Deteriorarea auzului
dacd nu este purtata
o protectie auditivad

eficienta.

YBpexaaHe Ha

C/1yXa, aKo He ce Hon
edeKTVBHa 33lLnTa
Ha cnyxa.

Nosite zastitne
rukavice.

Nosite zastitne
rukavice.

Purtati manusi de
protectie.

HoceTe 3aWnTHK
pPbKaBMLN.
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Zastitite bateriju od
toplote i vatre.

Zastitite bateriju od
topline i vatre.

Protejati bateria
impotriva caldurii si
focului.

Ma3zeTe baTepuaTa oT
HarpsBaHe v OrbH.
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Zastitite bateriju od
temperatura vecih
od 45°C.

Zastitite bateriju od
temperatura vecih
od 45°C.

Protejati bateria
impotriva temperatu-
rilor de peste 45°C.

Ma3zeTe daTepunTa
OT TemnepaTypu Haa
45°C.
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Vazno, opasnost,
upozorenje ili oprez.

Vazno, opasnost, upo-
zorenje ili oprez.

Important, pericol,
avertisment sau
precautie.

Ba>kHO, OMacHOCT,
npeaynpexaenvie
WAV BHYMAHWe.
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Uskladeno sa
odgovarajuéim
standardima za
bezbednost.

Sukladno relevan-
tnim standardima
sigurnosti.

Respectd standar-
dele de siguranta
relevante.

OTroBaps Ha npuso-
XUMUTE CTaHA3pTH
33 6€30MacHOCT.
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GENERAL POWER TOOL SAFETY WARNINGS
WARNING! Read all safety warnings and
all instructions. Failure to follow the warn-
ings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for
future reference. The term “power tool” in
the warnings refers to your mains-operated

(corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

WORK AREA

» Keep work area clean and well lit. Cluttered or
dark areas invite accidents.

» Do not operate power tools in explosive atmo-
spheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

» Keep children and bystanders away while oper-
ating a power tool. Distractions can cause you to
lose control.

ELECTRICAL SAFETY

» Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

Do not expose power tools to rain or wet condi-
tions. Water entering a power tool will increase the
risk of electric shock.

v

PERSONAL SAFETY

» Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool. Do
not use a power tool while you are tired or under
the influence of drugs, alcohol or medication. A
moment of inattention while operating power tools
may result in serious personalinjury.

Use personal protective equipment. Always
wear eye protection. Protective equipment such
as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or
hearing protection used for appropriate conditions
will reduce personalinjuries.

Prevent unintentional starting. Ensure the
switchis in the off-position before connecting
to power source and/or battery pack, picking
up or carrying the tool. Carrying power tools
with your finger on the switch or energizing pow-
er tools that have the switch oninvites accidents.
Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. A wrench or a key left
attached to a rotating part of the power tool may
resultin personalinjury.

Do not overreach. Keep proper footing and bal-
ance at all times. This enables better control of
the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewelry. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jewelry
or long hair can be caught in moving parts.

v
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POWER TOOL USE AND CARE

» Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at the
rate for which it was designed.

Do not use the power tool if the switch does not
turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must be
repaired.

Disconnect the plug from the power source
and/or the battery pack from the power tool
before making any adjustments, changing ac-
cessories, or storing power tools. Such preven-
tive safety measures reduce the risk of starting the
power tool accidentally.

Store idle power tools out of the reach of chil-
drenand do not allow persons unfamiliar with the
power tool or these instructions to operate the
power tool. Power tools are dangerous in the hands
of untrained users.

Maintain power tools. Check for misalignment
or binding of moving parts, breakage of parts
and any other condition that may affect the
power tool's operation. If damaged, have the
power tool repaired before use. Many accidents
are caused by poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges
are less likely to bind and are easier to control.

Use the power tool, accessories and tool bits
etc. in accordance with these instructions, tak-
ing into account the working conditions and the
work to be performed. Use of the power tool for
operations different from those intended could re-
sultin a hazardous situation.
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BATTERY TOOL USE AND CARE

» Recharge only with the charger specified by the
manufacturer. A charger that is suitable for one type of
battery pack may create a risk of fire when used with
another battery pack.

Use power tools only with specifically designated
battery packs. Use of any other battery packs may
create a risk of injury and fire.

When battery pack is not in use, keep it away from
other metal objects, like paper clips, coins, keys,
nails, screws or other small metal objects, that can
make a connection from one terminal to another.
Shorting the battery terminals together may cause
burns or a fire.

Under abusive conditions, liquid may be ejected
from the battery; avoid contact. If contact acciden-
tally occurs, Flush with water. If the liquid comes in
contact with eyes, seek medical help immediately.
Liquid ejected from the battery may cause irritation or
burns.

v
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SERVICE
Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replacement
parts. This will ensure that the safety of the power
toolis maintained.
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SAFETY INSTRUCTIONS FOR CORDLESS DRILL

DRIVERS

» Avoid damage that can be caused by screws, nails

and other elements in your workpiece; remove them

before you start working.

Always check that the supply voltage is the same as the

voltage indicated on the nameplate of the charger.

» Switch off the power tool immediately when the tool
insert jams. Be prepared for high reaction torque that
can cause kickback. The tool insert jams when:
= The power tool is subject to overload or
= |t becomes wedged in the workpiece

» Use only accessories with an allowable speed match-

ing at least the highest no-load speed of the tool.

The tool/charger is not intended for use by persons

(including children) with reduced physical, sensory or

mental capabilities, or lack of experience and knowl-

edge, unless they have been given supervision or

instruction concerning use of the tool/charger by a

person responsible for their safety.

» Ensure that children do not play with the tool/charger.

Hold the machine with a firm grip. High reaction torque

can briefly occur while driving in and loosening screws.

» Secure the workpiece (a workpiece clamped with
clamping devices or in a vice is held more securely than
by hand).

» Hold power tool by insulated gripping surfaces, when
performing an operation where the cutting accessory
or fastener may contact hidden wiring or its own cord
(cutting accessory and fasteners contacting a “live”
wire may make exposed metal parts of the power tool
“live” and could give the operator an electric shock).

» Use suitable detectors to find hidden utility lines
(contact with electric lines can lead to fire or electrical
shock; damaging a gas line can result in an explosion;
penetrating a water pipe will cause property damage
or an electrical shock).

» Always wait until the machine has come to a com-
plete stop before placing it down. The toolinsert can
jam and lead to loss of control over the power tool.

» Dust from material such as paint containing lead,
some wood species, minerals and metal may be harm-
ful (contact with or inhalation of the dust may cause
allergic reactions and/or respiratory diseases to the
operator or bystanders); wear a dust mask and work
with a dust extraction device when connectable.

» Certainkinds of dust are classified as carcinogenic (such
as oak and beech dust) especially in conjunction with
additives for wood conditioning; wear a dust mask and
work with a dust extraction device when connectable.

v

v
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INSTRUCTIONS FOR CHARGERS AND BAT-
TERIES

1. BATTERY CHARGERS
a. Before charging, read the instructions.
b. Forindoor use. Do not expose to rain.
c. Do not charge non-rechargeable batteries.
2. BATTERY
a. The battery must be removed from the appli-
ance before it is scrapped.
b. The appliance must be disconnected from the
supply mains when removing the battery.
c. The battery is to be disposed of safely.
d. Do not use non-rechargeable batteries.

English

e. Do not crush, open or burn the battery. Exposure
to potentially harmful materials may occur.

. In case of fire use CO, dry chemical extinguisher.

g. Do not expose to high temperatures >45°C. Cells

may degrade at high temperatures.

h. The battery must be charged by a constant cur-
rent, constant voltage transformer.

. Charge battery regularly in conditions between
5°C to 45°C with the specified charger designed
for this battery.

j. Storeinadry, well ventilated area within the rec-
ommended limits of 10°C to 30°C.

. Do not use battery if it has been stored at 5°C or
less. Allow it to "normalize" at room temperature
before usage/changing.

. During decommissioning remove the battery cell
for recycling separately to the product, which is
covered by the waste electrical and electronic
equipment directive. Insulate the terminals with
adhesive insulating tape to prevent a short cir-
cuit, fire or explosion occurring.

-
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PRODUCT SPECIFICATIONS

INTENDED USE
The cordless hammer drill is intended for drilling holes
in wood, plastic, metal etc and tightening or unscrew-
ing screws. It is also intended for hammer drilling in
concrete, brick and stone. Any other application is
considered misuse.

TECHNICAL DATA
Article number 43206 | 43199 | 43200
Model CHD/60-BL 20V PRO
Drill Capacities:
Wood mm 35
Mild Steel mm 13
Masonry mm 13
Maximum Nm 60
Torque
Revolutions
Per Minute min”' OO--ZSOOOOO
(no load)
P 0-7500
Impact Rate  i/min 0-30000
Chuck
Capacity mm 13
Weight (drill
& battery) kg 1.67 1,92

Sound emission values determined according to
EN 62841-1, EN62841-2

Typically the A-weighted noise levels of the product are:

Sound pres- dB(a) 79,2
sure level

Sound pow- dB(a) 86,3
er level

www.ffgroup-tools.com




8 | English CHD/60-BL 20V PRO
ty K Green LED on >100%
Vibration total values a_ (triax vector sum) 5
and uncertainty K deterhmined according to EN vellow LED on >67%
62841-1, EN62841-2 Red LED on >30%
Vibration level max:

N /s 3,054 CHARGING THE BATTERY
. ; NOTE: Before First using your cordless hammer
K m/s 1,5 drill, please charge the battery First.
The charger is equipped with a LED charging indicator
Type Li-lon lamp. During charging, the indicator light will light up
red. After completion of charging,the light turns green.
Voltage \ 20 = Connect the charger to a suitable mains socket. The
Rating Ah 2,5 5,0 green charging light comes on
Charging ] . Slide the battery onto the charger, the red charging
time (80%) min 42 96 light comes on ; )
Charain . Trf]me chargerr]mgy beconlwev(\jlezjrm and b‘usz‘ sl|ghtl3F/dLir|ng
time% 090%) iR 55 120 charging. This is normal and does not indicate a fault.

I I OPERATION INSTRUCTIONS
sgffa% . v 100-240 FITTING TOOLS

Both drill bits and screwdriver bits can be fitted to
Rated Fre- Hz 50/60 the chuck.
quency = To open the chuck rotate the chuck (3) anti-clock-
Rated D.C. wise
Output VvV DC 22 = Insert your tool and tighten the chuck by hand
Voltage
Rated D.C. CHANGING SPEED (5)
Output A 3,0 To prevent the risk of damage to gears change
Current A speeds only when the machine has come to a

complete stop.
IDENTIFICATION The two speed selector controls the speed of the drill.

1. Variable speed trigger switch
2. Forward/reverse switch

3. Keyless chuck

43. Torque setting ring

4b. Hammer Rotary selector

5. Two speed selector

6. LED working light

7. BeltClip

8. Battery pack release button
9. Battery pack

10. Battery Charger

BEFORE OPERATION

FITTING AND REMOVING THE BATTERY
Slide the battery into the handle until it engages. To
remove the battery, push the yellow battery release
button and pull the battery out of the handle.

CHECKING THE BATTERY STATUS (11)

The battery is equipped with a charge level indicator.

Use the battery charge status indicator to plan your

work and/or to avoid deep discharge.

= To check the charge level, press the battery charge
levelindicator button.

= The charge level is represented by red,yellow and
green LEDs.

= When the batteryis fully charged all three LEDs light up.

First gear allows slower drilling with more torque,while
second gear is suitable when less torque but higher
speed is required.

Slide the selector forward to select first gear.

Slide the selector backward to select second gear.

-—

FORWARD/REVERSE SWITCH (2)
—"\. / —=Shown on the forward/reverse lever
1. Set the Left/right switch to —" or L—
2. Change the direction of rotation only when the
machine is not in operation!

VARIABLE SPEED
To start drilling squeeze the variable speed trigger.
To stop drilling release the trigger.
Note: The more the trigger is depressed, the Fast-
er the drilling bit will rotate.
Caution: Operating the machine with a low speed
for a long time will increase the risk that the motor
will be overheated. To prevent overheating, let the
motor cool down regularly (Stop using the machine
for 15 minutes).

TORQUE SETTING (4a)
Rotate the torque setting ring to the desired setting.
The torque setting will help you regulate the driving

QUALITY POWER ToOLS
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power when using a screwdriver bit. This will help to
prevent damage to the workpiece and/or screw.
Note: selecting a higher torque setting will allow
the drill to use more torque to drive the screw in
or out. To prevent damaging the screw head, it is
recommended to start at a low torque setting and
increase when necessary.

LED WORKLIGHT (6)
The tool has an LED light to illuminate the work area
and improve vision when working in areas with insuf-
ficient light. The LED light will switch on automatically
while the trigger switch is depressed.

SCREW DRIVING
Setthe torque collar to lowest setting and tighten
the first screw. If the clutch ratchets and makes a
clicking sound before screw is flush, increase the
torque setting and continue tightening. Repeat
until you reach the correct setting/screw depth.
Use this setting for remaining screws.
= |nstall the correct driver bit.
= Ensure that the torque adjustment collar is set to
the most suitable setting, if in doubt start with a low
setting and gradually increase the setting until the
most suitable position is found.
Use the correct speed for the job, apply minimal
pressure to the trigger initially.
Only increase the speed when full control can be
maintained.
It is advisable to drill a pilot hole first, slightly lon-
ger and just smaller than the shank diameter of the
screw to be fitted.
The pilot hole will act as a guide for the screw and
will also make tightening of the screw less difficult.
When screws are positioned close to an edge of the
material, a pilot hole will also help to prevent split-
ting of the wood.
Use the correct countersinking bit to accommodate
the screw head so that it does not protrude.
If the screw becomes difficult to drive in, remove
and try a slightly larger or longer hole but remem-
ber there must be enough material for the screw to
grip! If restarting a screw in a hole, locate and make
the first few turns by hand. If the screw is still dif-
ficult (as when using very hard woods) try using a
lubricant such as soap; liquid soap is usually best.
Keep sufficient pressures on the drill to prevent the
bit turning out of the screw head. The screw head
can easily become damaged making it difficult to
drive itin or even remove it.

TORQUE SELECTION CONTROL

By turning the collar (4b) it is possible to switch be-
tween rotary drilling, percussion drilling and screw-
driving functions. Set the "twist drill" setting AW,
for rotary drilling/screwdriving, in the "hammer drill"
setting == the percussion feature will come into
action. This is intended for drilling into masonry, etc.
Turn the collar to the & setting to use the drill for
screwdriving.

DRILLING
Turn the collar (4a) to the "twist drill" setting MW,
for rotary drilling/screwdriving

English 9

HOLE DRILLING

= When attempting to drill a large diameter hole, it is
sometimes best to start with a smaller drill bit then
work up to the required size.

= This prevents overloading the drill.

= WARNING! Many accidents occur because of un-
foreseeable situations. Please pay attention that
drilling-out a small hole may cause the drill bit to jam
in the hole.

= Remember to use a “wood-pecker” action on deep
holes to allow the swarf to be ejected from the hole.

= |f the drill bit snags, switch off immediately to pre-
vent permanent damage to the drill.

= Try running the drill in reverse to remove the bit.

= Keep the drill in line with the hole. Ideally, the drill bit
should enter at right angles to the work. If the angle
is changed during drilling, this could cause the bit to
snap off blocking the hole and perhaps causing injury.

= Reduce pressure as the drill is about to break through
the item being drilled.

= Don't force the drill, let it work at its own pace.

= Keep the drill bit sharp.

DRILLING WOOD

= For maximum performance when drilling larger
holes, use auger bits or spade bits for wood drilling.

= Set the tool to the drill mode.

= Begin drilling at a very low speed to prevent the bit
from slipping off the starting point. Increase the
speed as it bites into the wood.

= When drilling through holes, place a block of wood
behind the work piece to prevent ragged or splin-
tered edges on the back of the hole.

DRILLING METAL

For maximum performance, use HSS drill bits for

metal drilling.

= Set the tool to the drill mode. Mark of f the centre of
the hole using a centre punch.

= Use a suitable lubricant for the material you are
working on.

= Begin drilling at a very low speed to prevent the bit
from slipping off the starting point.

= Always clamp sheet metal. Support thin metal with
a block of wood to avoid distorting it.

DRILLING MASONRY

Start drilling at a low speed to prevent the drill bit
from wandering. Once penetration is achieved,
fully depress the trigger to achive maximum
speed and hammer power.

MAINTENANCE

1. To prevent accidents, always disconnect the battery
from the tool. Before cleaning or performing any
maintenance the tool may be cleaned most effec-
tively using compressed air. Always wear safety gog-
gles when using compressed air. If compressed air is
not available, use a brush to remove dust and chips
from the tool.

2. Motor ventilation vents and switch levers must be
kept clean and free of foreign matter. Do not at-
tempt to clean by inserting pointed objects through
openings.

3. Never use any caustic agents to clean plastic parts.

www.ffgroup-tools.com




Such as: gasoline, carbon tetrachloride, chlorinated
cleaning solvents, ammonia and household cleaners
containing ammonia. Do not use any of these to
clean the tool.
4. Keep the machine clean all the time.
5. Clean the housing only with a damp cloth. Do not
use any solvents! Dry thoroughly afterwards.
CAUTION: Do not use cleaning agents to clean the
plastic parts of the tool. A mild detergent on a damp
cloth is recommended. Water must never come into
contact with the tool.

ENVIRONMENTAL PROTECTION
Recycle raw materials instead of disposing as
waste. Machine, accessories and packaging
should be sorted for environment - friendly
recycling. The plastic components are labeled
EE for categorized recycling.
WARRANTY
This product is warranted in accordance with the
legal/country specific regulations, effective from
the date of purchase by the first user. Damage
attributable to normal wear and tear, overload or
improper handling will be excluded from the guar-
antee. In case of a claim, please send the machine,
completely assembled, to your dealer or the ser-
vice Centre for electric power tools.

FRANCAIS

AVERTISSEMENTS DE SECURITE GENERAUX

POURL'OUTIL

WARNING! Lire tous les avertissements de

sécurité et toutes les instructions. Ne pas

suivre les avertissements et instructions peut

donner lieu a un choc électrique, un incendie
et/ou une blessure sérieuse.
Conserver tous les avertissements et
toutes les instructions pour pouvoir s'y
reporter ultérieurement. Le terme «outil»
dans les avertissements fait référence 3 votre
outil électrique alimenté par le secteur (avec
cordon d'alimentation) ou votre outil fonction-
nant sur batterie (sans cordon d'alimentation).

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

» Conserver la zone de travail propre et bien éclai-
rée. Les zones en désordre ou sombres sont pro-
pices aux accidents.

» Ne pas faire fonctionner les outils électriques
en atmosphére explosive, par exemple en pré-
sence de liquides inflammables, de gaz ou de
poussiéres. Les outils électriques produisent des
étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou
les fumées.

» Maintenir les enfants et les personnes présentes
a l'écart pendant l'utilisation de Uoutil. Les dis-
tractions peuvent vous faire perdre le contréle de
loutil.

SECURITE ELECTRIQUE

» Eviter tout contact du corps avec des surfaces
reliées a la terre telles que les tuyaux, les ra-
diateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs.
Il existe un risque accru de choc électrique si votre
corps estrelié alaterre.

Ne pas exposer les outils a la pluie ou a des
conditions humides. La pénétration d’eau a l'inté-
rieur d'un outil augmentera le risque de choc élec
trique.
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SECURITE DES PERSONNES

» Rester vigilant, regarder ce que vous étes en
train de faire et faire preuve de bon sens dans
l'utilisation de U'outil. Ne pas utiliser un outil
lorsque vous étes fatigué ou sous 'emprise de
drogues, d'alcool ou de médicaments. Un mo-
ment d'inattention en cours d'utilisation d’'un outil
peut entrainer des blessures graves des personnes.
Utiliser un équipement de sécurité. Toujours
porter une protection pour les yeux. Les équi-
pements de sécurité tels que les masques contre
les poussiéres, les chaussures de sécurité antidéra-
pantes, les casques ou les protections acoustiques
utilisés pour les conditions appropriées réduiront les
blessures des personnes.

Eviter tout démarrage intempestif. S'assurer que
l'interrupteur est en positionarrét avantde bran-
cher Uoutil au secteur et/ou au bloc de batteries,
de le ramasser ou de le porter. Porter les outils
en ayant le doigt sur l'interrupteur ou brancher des
outils dont linterrupteur est en position marche est
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source d'accidents.

Retirertoute clé de réglage avant de mettre l'ou-
til en marche. Une clé laissée fixée sur une partie
tournante de l'outil peut donner lieu a des blessures
de personnes.

Ne pas se précipiter. Garder une position et un
équilibre adaptés a tout moment. Cela permet un
meilleur controle de l'outil dans des situations inat-
tendues.

S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de
vétements amples ou de bijoux. Garder les che-
veux, les vétements et les gants a distance des
parties en mouvement. Des vétements amples,
des bijoux ou les cheveux longs peuvent étre pris
dans des parties en mouvement.

v

v

v

UTILISATION ET ENTRETIEN DE LOUTIL

» Ne pas forcer loutil. Utiliser l'outil adapté a
votre application. L'outil adapté réalisera mieux le
travail et de maniere plus stre au régime pour lequel
ila été construit.

Ne pas utiliser Uoutil si 'interrupteur ne permet
pas de passer de l'état de marche a arrét et vice
versa. Tout outil qui ne peut pas étre commandé par
l'interrupteur est dangereux et il faut le faire réparer.
Débrancher la fiche de la source d'alimentation
en courant et/ou le bloc de batteries de l'outil
avant tout réglage, changement d'accessoires
ou avant de ranger loutil. De telles mesures de sé-
curité préventives réduisent le risque de démarrage
accidentel de l'outil.

Conserver les outils a l'arrét hors de la portée
des enfants et ne pas permettre a des personnes
ne connaissant pas l'outil ou les présentes ins-
tructions de le Faire fonctionner. Les outils sont
dangereux entre les mains d'utilisateurs novices.
Observer la maintenance de l'outil. Vérifier qu'il
n'y a pas de mauvais alignement ou de blocage
des parties mobiles, des piéces cassées ou toute
autre condition pouvant affecter le fonctionne-
ment de Uoutil. En cas de dommages, faire répa-
rer Uoutil avant de l'utiliser. De nombreux acci-
dents sont dus a des outils mal entretenus.

Garder affités et propres les outils permettant
de couper. Des outils destinés a couper correcte-
ment entretenus avec des piéces coupantes tran-
chantes sont moins susceptibles de bloquer et sont
plus faciles a contréler.

Utiliser U'outil, les accessoires et les lames etc.,
conformément a ces instructions, en tenant
compte des conditions de travail et du travail a
réaliser. Lutilisation de l'outil pour des opérations
différentes de celles prévues pourrait donner lieu a
des situations dangereuses.
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UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DES APPA-
REILS SANS FIL

» Ne chargez les accumulateurs que dans des char-
geurs recommandés par le Fabricant. Un chargeur
approprié a un type spécifique d'accumulateur peut
engendrer un risque d'incendie lorsqu’il est utilisé
avec d'autres accumulateurs.

Dans les outils électroportatifs, n'utilisez que les
accumulateurs spécialement prévus pour celui-ci.
Lutilisation de tout autre accumulateur peut entrai-
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ner des blessures et des risques d'incendie.

» Tenez laccumulateur non-utilisé a lécart de
toutes sortes d'objets métalliques tels qu'agrafes,
piéces de monnaie, clés, clous, vis ou autres, étant
donné qu'un pontage peut provoquer un court-cir-
cuit. Un court-circuit entre les contacts d'accu peut
provoquer des brilures ou un incendie.

» En cas d'utilisation abusive, du liquide peut sortir
de laccumulateur. Evitez tout contact avec ce li-
quide. En cas de contact par mégarde, rincez soi-
gneusement avec de l'eau. Au cas ou le liquide ren-
trerait dans les yeux, consultez en plus un médecin. Le
liquide qui sort de l'accumulateur peut entrainer des
irritations de la peau ou causer des brilures.

MAINTENANCE ET ENTRETIEN
Faire entretenir l'outil par un réparateur qua-
lifié utilisant uniquement des piéces de re-
change identiques. Cela assurera que la sécurité
de l'outil est maintenue.

INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR PERCEUSE/

VISSEUSES SANS FIL

» Faites attention aux vis, clous ou autres éléments qui

pourraient se trouver dans la piéce a travailler et qui

risqueraient d'endommager tres fortement votre ou-
til; enlevez-les avant de commencer le travail.

Contrblez toujours si la tension secteur correspond a

la tension indiquée sur 3 plaquette signalétique du

chargeur.

» Arrétez immédiatement l'appareil électrique lorsque
l'outil coince. Attendez-vous a des couples de réaction
importants causant un contrecoup. Loutil se bloque
lorsque:
= |'appareil électrique est surchargé ou
= [ orsqu'il coince dans la piéce a travailler.

» Lavitesse admissible des accessoires utilisées doit étre
au moins aussi élevée que la vitesse a vide maximale
de loutil.

» L'outil/chargeur n'a pas été congu pour étre utilisé par
des personnes (y compris des enfants) dont les capaci-
tés physiques, sensorielles ou mentales sont réduites,
ou manquant d’expérience ou de connaissances, ex-
cepté si elles ont fait l'objet d'une surveillance ou ont
recu des instructions concernant ['utilisation de ['outil/
chargeur par une personne responsable de leur sécu-
ricé.

» Veillez a ce que les enfants ne jouent pas avec ['outil/
le chargeur.

» Bien tenir 'appareil électroportatif. Lors du vissage ou
du dévissage, il peut y avoir des couples de réaction
instantanés élevés.

» Fixez solidement |a piece a travailler (une piece fixée 3
l'aide de dispositifs de fixation est davantage assurée
que si elle était tenue a la main).

» Tenezl'outil par les surfaces de préhensionisolées, lors
de la réalisation d’'une opération au cours de laquelle
l'accessoire de coupe ou la vis peut entrer en contact
avec un cdblage non apparent ou son propre cable
d'alimentation (le contact avec un fil sous tension peut
également mettre sous tension les parties métalliques
de l'outil électrigue et provoquer un choc électrigue
sur l'opérateur)

» Utilisez des détecteurs appropriés afin de localiser la
présence de conduites électriques (un contact avec
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des lignes électriques peut provoquer un incendie et
une décharge électrique; le fait d'endommager une
conduite de gaz peut entrainer une explosion; le fait
d’endommager une conduite d’eau peut entrainer des
dégats matériels ou causer une décharge électrique).
Avant de déposer l'outil électroportatif, attendre que
celui-ci soit complétement a l'arrét. Loutil risque de se
coincer, ce qui entrainerait une perte de controle de
l'outil électroportatif.

La poussiére de matériaux, tels que la peinture conte-
nant du plomb, certaines espéces de bois, certains
minéraux et différents métaux, peut étre nocive (le
contact avec la poussiére ou son inhalation peut pro-
voquer des réactions allergiques et/ou des maladies
respiratoires chez 'opérateur ou des personnes se
trouvant a proximité); portez un masque antipous-
sieres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage
lorsqu'il est possible d’en connecter un.

Certains types de poussiéres sont classifiés comme
étant cancérigénes (tels que la poussiére de chéne ou
de hétre), en particulier en combinaison avec des addi-
tifs de traitement du bois; portez un masque antipous-
sieres et travaillez avec un appareil de dépoussiérage
lorsqu'il est possible d’en connecter un.
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INSTRUCTIONS POUR CHARGEURS ET
BATTERIES

1. CHARGEURS DE BATTERIES

a. Avant de charger, lisez les instructions.

b. A usage intérieur. Ne pas exposer a la pluie.

¢. Ne pas charger des batteries non rechargeables.

2. BATTERIE

a. La batterie doit étre retirée de l'appareil avant
d'étre mise au rebut.

b. L'appareil doit étre débranché de l'alimentation
lors du retrait de la batterie.

C. La batterie doit étre éliminée en toute sécurité.

d. Ne pas utiliser de batteries non rechargeables.

e. Ne pas écraser, ouvrir ni briler la batterie. lexpo-
sition & des matériaux potentiellement dangereux
peut se produire.

f. En cas d'incendie, utiliser un extincteur a poudre
chimique CO0,.

g. Ne pas exposer a des températures élevées > 45°
C. Les cellules peuvent se dégrader a des tempé-
ratures élevées.

h. La batterie doit étre chargée avec un transforma-

teur a tension et intensité constantes.

. Charger la batterie régulierement entre 5°Cet 45°C
al'aide du chargeur prévu pour cette batterie.

j. Conserver dans un endroit sec et bien ventilé dans
les limites recommandées de 10°Ca 30°C.

. Ne pas utiliser la batterie si elle a été stockée a une
température inférieure ou égale a 5°C. Laisser re-
tomber a température ambiante avant utilisation /
changement.

. Lors de la mise hors service, retirer la cellule de la
batterie pour la recycler séparément du produit, qui
est couvert par la directive sur les déchets d'équipe-
ments électriques et électroniques. Isoler les bornes
avec du ruban adhésif isolant pour éviter tout
court-circuit, incendie ou explosion.

~

CHD/60-BL 20V PRO

SPECIFICATIONS DU PRODUIT

UTILISATION PREVUE
La perceuse a percussion a été concue pour percer
des trous dans le bois, dans le plastique, le métal etc.
et pour visser ou dévisser des vis. Elle est aussi desti-
née au percage dans le béton, la brigue et la pierre.
Toute autre utilisation est considérée comme inadé-
quate.

SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Art N° 43206 | 43199 | 43 200
Modéle CHD/60-BL 20V PRO
Possibilités de percage:

Bois mm 35

Acier doux mm 13
Maconnerie mm 13

Couple Nm 60

maximal

s::ﬂwllijntijotzs min’! 0-500

(3 vide) 0-2000

Vitesse de min 0-7500
percussion 0-30000
Mandrin mm 13

Poids

(perceuse et kg 1,67 1,92
batterie)

Valeurs d'émissions sonores déterminées selon
la norme EN 62841-1, EN62841-2

Les mesures réelles (A) des niveaux sonores de
l'appareil sont

Niveau de
pression
acoustique

dB(A) 79,2

Niveau
d'intensité
acoustique

dB(a) 86,3

anertltude dB 3

Valeurs totales des vibrations a, (somme vectorielle
des trois axes directionnels) et incertitude K relevées
conformément a la norme EN 62841-1, EN62841-2

Niveau de vibration:

a, m/s? 3,054

K m/s? 1,5

Type Li-lon
hominsle v 20
Ampérage Ah 2,5 5,0
Temps de

charge min 42 96

(80%)

QUALITY POWER ToOLS



CHD/60-BL 20V PRO

Temps de

charge min 55 120
(100%)

Tension

nominale v 100-240
Frequence Hz 50/60
nominale

Tensfon cC VDC 22
nominale

Tensipn A 3,0
Ampérage

IDENTIFICATION

Gachette-interrupteur a vitesse variable
2. Sélecteur de marche avant /inverse
3. Mandrin sans clé

4a. Bague de réglage du couple

4b. Sélecteur rotatif de percussion

5. Sélecteur 3 deux vitesses
6
7
8
9.
1

Accroche-ceinture
Bouton de déblocage de la batterie
Batterie

0. Chargeur de la batterie

. Lampe de service 8 LED

AVANT TOUT UTILISATION

INSTALLER ET DEPOSER LA BATTERIE
Faire glisser la batterie dans la poignée jusqu'a ce
qu'elle s'enclenche. Pour la retirer, appuyer sur le bou-
ton jaune, et retirer la batterie de la poignée.

VERIFICATION DU NIVEAU DE CHARGE DE LA
BATTERIE (11)
La batterie est équipée d'un indicateur de niveau de
charge. Utiliser cet indicateur pour prévoir votre travail
et/ ou pour éviter a la batterie de se décharger trop.
= Pour vérifier le niveau de charge, appuyer sur le
bouton de l'indicateur de niveau de charge.
= e niveau de charge est représenté par des LED
verte, jaune et rouge.
= |orsque la batterie est complétement chargée, les
trois LED s'allument.

Indicateur de niveau de charge Capacité
de la batterie, a LED P

LED verte allumée >100%
LED jaune allumé >67%
LED rouge allumée >30%

CHARGER LA BATTERIE

NOTE: Avant d'utiliser votre perceuse a percussion
sans Fil pour la premiére fois, veuillez d'abord charger
la batterie

Le chargeur est équipé d'un voyant indicateur de char-
gement de la batterie. Lorsque la batterie est en train
de serecharger, le voyant est rouge. Une fois la batterie
rechargée, le voyant devient vert.

= Brancher le chargeur sur une prise de courant. Le

voyant vert de chargement s'allume.

Francais 13

= Faire glisser la batterie dans le chargeur, et le
voyant rouge s'allume.

= L e chargeur peut chauffer et faire un léger bruit
lorsque la batterie se recharge. Iln'y a rien ici d'anor-
mal; ce n'est pas l'indice d'une panne.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

INSTALLATION D'OUTILS
Des embouts de vissage et des forets peuvent étre
installés dans le mandrin.
= Pour ouvrir le mandrin, le tourner (3) dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre
= Installer U'outil et serrer le mandrin manuellement

CHANGER DE VITESSE (5)
Afin d'éviter d'endommager la transmission,
A ne changer les vitesses que lorsque la machine
est complétement arrétée.
Le sélecteur a deux vitesses controle la vitesse de la
perceuse. La premiére vitesse permet un per¢age plus
lent en fonction d'un couple plus important, tandis
que la deuxiéme vitesse convient & un couple moindre
pour une vitesse plus élevée.
Mettre le sélecteur vers l'avant pour sélectionner le
premier rapport.
Mettre le sélecteur vers larriere pour sélectionner le

second rapport.
“ ‘

SELECTEUR DE MARCHE AVANT / INVERSE (2)
—"™ /~~—= Indiqué sur le bouton de marche
avant /inverse
1. Mettre le bouton Gauche / Droite sur —">\ ou

P
2. Ne modifier le sens de rotation que lorsque la
machine est arrétée!

VITESSE VARIABLE (1)

Pour commencer a percer, appuyer sur la gdchette a
vitesse variable. Pour arréter de percer, la relacher.
Note: Plus elle est enfoncée, plus le foret tourne-
ra rapidement.

Attention: L'utilisation de la machine a faible vi-
tesse pendant une longue période, augmente le
risque de surchauffe du moteur. Pour éviter toute
surchauffe, laisser souvent le moteur refroidir (arré-
ter d'utiliser la machine pendant 15 minutes).

REGLAGE DU COUPLE (4a)

Tourner la bague de réglage du couple pour la mettre
sur la graduation désirée. Le réglage du couple vous ai-
dera a réguler la puissance d’entrainement lors de ['uti-
lisation d'un embout de tournevis. Cela aidera a éviter
d’endommager la piéce et / ou la vis.

Remarque: si un couple plus élevé est sélectionné,
le foret aura besoin d'un couple plus important
pour entrainer la vis en avant ou en arriére Pour
éviter d'endommager la téte de la vis, il est re-
commandé de commencer par peu de couple, puis
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d’'augmenter si nécessaire.

LAMPE DE SERVICE A LED (6)
L'outil est équipé d'une lampe a LED pour éclairer la
zone a travailler, et pour mieux voir lors d'un travail
dans des zones ouU la luminosité est insuffisante. Le
voyant a LED s'allume automatiquement lorsque la
gdachette-interrupteur est enfoncée.

VISSER UNE VIS

Régler la bague de couple sur la graduation la plus

basse et visser la premiére vis. Si l'embrayage cliquette

et émet un cliquetis avant que la vis ne soit a ras du ma-

tériau a visser, augmenter le couple de serrage et conti-

nuer de visser. Recommencer jusqu'a ce qu'a atteindre

le bon réglage / bonne profondeur de la vis. Utiliser ce

réglage pour les autres vis.

= |nstaller le bon embout.

= S'assurer que la bague de réglage du couple soit sur
la graduation la plus appropriée. En cas de doute,
commencer sur une petite graduation, puis aug-
menter petit a petit jusqu'a ce que le réglage le plus
approprié soit trouvé.
Utiliser la bonne vitesse pour le travail a réaliser, com-
mencer par appuyer légérement sur la gachette.
N'augmenter la vitesse que lorsqu'il est possible de
parfaitement tout controler.
Il est conseillé de commencer par percer un avant-
trou, légérement plus long et un petit peu plus petit
que le diamétre de la vis a visser.
L'avant-trou permettra de guider la vis, et facilitera
également le vissage de cette derniére.
Lorsque les vis sont prés du bord du matériau, un
avant-trou permettra également d’empécher de
fendre le bois.
Utiliser la bonne meche pour fraiser un trou afin de
recevoir la téte de la vis, et qu’elle ne dépasse pas.
Si la vis devient difficile a enfoncer, la retirer et per-
cer un trou légerement plus grand ou plus long,
mais bien se souvenir que le matériau doit étre suf-
fisamment épais pour que la vis accroche ! Si vous
remettez une vis dans un trou, enfoncer la vis sur
quelques tours a la main. Si la vis est encore difficile
a enfoncer (comme lors de 'utilisation de bois trés
durs), essayer d'utiliser un lubrifiant, notamment du
savon; le savon liquide est généralement le meilleur.
Appuyer suffisamment sur 'outil pour éviter que
'embout ne sorte de la téte de la vis. La téte de la
vis peut facilement étre endommagée, et 'enfoncer
ou l'extraire peut devenir difficile.

BOUTON DE SELECTION DU COUPLE
Entournant l'anneau (4a), il est possible de passer
du percage rotatif, au percage a percussion et au
vissage. Réglez sur «twist drill» A\®, pour le per-
cage/vissage rotatif, et sur «<Hammer Drill» ==h |3
percussion entrera en action. Vous pouvez ainsi
percer lamaconnerie, etc. Mettez 'anneau sur 6A®
pour utiliser la perceuse pour visser.

PERCAGE
Réglez sur «twist drill> AN®, pour le percage/vissage
rotatif (4a)

CHD/60-BL 20V PRO

PERCAGE DE TROUS

= Lorsque vous essayez de percer un trou de grand
diametre, il est parfois préférable de commencer
par un foret plus petit, puis de continuer jusqu'a la
taille requise.

= Cela évite de surcharger le foret.

= AVERTISSEMENT! De nombreux accidents arrivent
en raison de situations imprévisibles. Veuillez faire
attention au fait que le percage d'un petit trou, peut
amener le foret a se coincer dans le trou.

= Rappelez-vous de percer 3 la fagon « Pivert » lors de
trous profonds, et cela afin de permettre aux co-
peaux d'étre éjectés hors du trou.

= Sjle foret se coince, éteindre immédiatement la per-
ceuse pour éviter d'endommager définitivement le
foret.

= Essayer de retirer le foret et faisant fonctionner la
perceuse dans le sens inverse des aiguilles d'une
montre.

= Faire en sorte que la perceuse demeure alignée avec
le trou. La facon idéale est de percer perpendiculai-
rement dans la piéce. Si l'angle change pendant le
percage, le foret risque de se défaire et de provo-
quer des blessures.

= Appuyer moins lorsque ['outil est sur le point de tra-
verser la piéce a percer.

= Ne pas forcer sur la perceuse, la laisser percer a son
propre rythme.

= Faire en sorte que la meche soit affitée.

PERCAGE DU BOIS

= Pour percer au mieux de gros trous, utiliser des
meches a bois plates pour percer le bois.

= Mettre ['outil sur le mode Percage.

= Commencer a percer a tres basse vitesse pour éviter
que le foret ne glisse du point de départ. Augmen-
ter la vitesse lorsque la méche commence a mordre
dans le bois.

= Lorsque du percage de trous, installer un bloc de bois
derriére la piece a percer afin d'éviter de déchiqueter
les bords ou d'éclater le bois a l'arriere du trou.

PERCER DU METAL

= Pour le percage le meilleur, utiliser des forets HSS
pour le percage des métaux.

= Mettre loutil sur le mode Percage. Marquer le
centre du trou en utilisant un poingon.

= Utiliser un lubrifiant adapté au matériau sur le-
quel vous percez.

= Commencer a percer a tres basse vitesse pour éviter
que le foret ne glisse du point de départ.

= Toujours bien fixer la feuille de métal. Soutenir le
métal mince avec un bloc de bois pour éviter de le
déformer.

PERCER LA MACONNERIE
Commencez a percer a basse vitesse pour éviter que
le foret ne se déplace. Une fois pénétré, appuyez a
fond sur la gachette pour obtenir la vitesse et la puis-
sance maximale de la percussion.

MAINTENANCE
1. Pour éviter tout accident, toujours retirer la batterie
de l'outil. Avant de nettoyer ou d’entreprendre tout
entretien, l'outil peut étre nettoyé au mieux grace 3
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de lair comprimé. Toujours porter des lunettes de
sécurité lors de ['utilisation d'air comprimé. S'il est
impossible d'utiliser de l'air comprimé, utiliser une
brosse pour enlever la poussiére et les copeaux de
l'outil.

2. Les évents de ventilation du moteur et les interrup-
teurs, doivent rester propres et exempts de corps
étrangers. Ne pas essayer de nettoyer en insérant
des objets pointus dans les ouvertures.

3. Nejamais utiliser d'agents caustiques pour nettoyer
les pieces en plastique. Notamment: essence, té-
trachlorure de carbone, solvants de nettoyage chlo-
rés, ammoniac et nettoyants ménagers contenant
de l'ammoniac. N'utiliser aucun d'entre eux pour
nettoyer l'outil.

4. La machine doit demeurer propre a tout moment.

5. Ne nettoyer le boitier qu'a l'aide d'un chiffon hu-
mide. Ne pas utiliser de solvants!

ATTENTION : Ne pas utiliser de produits de nettoyage

pour nettoyer les parties en plastique de ['outil. Un dé-

tergent doux sur un chiffon humide est recommandé.

L'eau ne doit jamais entrer en contact avec l'outil.

PROTECTION ENVIRONNEMENTALE
Recycler les matiéres premiéres au lieu de les
éliminer comme des déchets. L'outil, les acces-
soires et les emballages doivent étre triés afin
d'assurer un recyclage respectueux de ['envi-
ronnement. Les composants en plastique sont
EE <tiquetés afin d'assurer un recyclage adéquate.

GARANTIE
Tout dommage attribuable a une usure normale, a une
surcharge ou a une utilisation incorrecte de l'outil sera
exclu de la garantie. En cas de réclamation, envoyer
l'outil, intégralement assemblé, a votre revendeur ou a
un Centre de réparation des outils électriques.
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AVVERTENZE GENERALI DI PERICOLO PER
ELETTROUTENSILI

AVVERTENZA! Leggere tutte le avver-
tenze dipericolo e le istruzioni operative.
In caso di mancato rispetto delle avvertenze
di pericolo e delle istruzioni operative si po-

tra creare il pericolo di scosse elettriche, in-
cendi e/o incidenti gravi.

Conservare tutte le avvertenze di pe-
ricolo e le istruzioni operative per ogni
esigenza Futura. Il termine «elettroutensi-
le» utilizzato nelle avvertenze di pericolo si
riferisce ad utensili elettrici alimentati dalla
rete (con linea di allacciamento) ed ad uten-
sili elettrici alimentati a batteria (senza linea
diallacciamento).

SICUREZZA DELL AREA DI LAVORO

» Tenere la postazione di lavoro sempre pulita e

ben illuminata. Il disordine oppure zone della po-

stazione di lavoro non illuminate possono essere
causa diincidenti.

Evitare d'impiegare l'elettroutensile in am-

bienti soggetti al rischio di esplosioni nei quali

siabbia presenza diliquidi, gas o polveriinfiam-
mabili. Gli elettroutensili producono scintille che
possono far infiammare la polvere oi gas.

» Tenere lontani i bambini ed altre persone du-
rante l'impiego dell’elettroutensile. Eventuali
distrazioni potranno comportare la perdita del
controllo sull’ elettroutensile

v

SICUREZZA ELETTRICA

» Evitare il contatto fisico con superfici colle-
gate a terra, come tubi, riscaldamenti, cucine
elettriche e frigoriferi. Sussiste un maggior ri-
schio di scosse elettriche nel momento in cuiil cor-
PO & Messo a massa.

Custodire l'elettroutensile al riparo dalla piog-
gia o dall’'umidita. La penetrazione dell'acqua in
un elettroutensile aumenta il rischio di una scossa
elettrica.

v

SIQUREZZA DELLE PERSONE

» E importante concentrarsi su cio che si sta fa-
cendo e maneggiare con giudizio l'elettrouten-
sile durante le operazioni di lavoro. Non utiliz-
zare mai l'elettroutensile in caso di stanchezza
oppure quando ci si trovi sotto l'effetto di dro-
ghe, bevande alcoliche e medicinali. Un attimo
di distrazione durante l'uso dell’elettroutensile
puo essere causa di gravi incidenti.

Indossare sempre equipaggiamento protettivo
individuale nonché occhiali protettivi.Indossan-
do abbigliamento di protezione personale come la
maschera per polveri, scarpe di sicurezza che non
scivolino, elmetto di protezione oppure protezio-
ne acustica a seconda del tipo e dell'applicazione
dell'elettroutensile, si riduce il rischio di incidenti.
Evitare 'accensione involontaria dell’elettrou-
tensile. Prima di collegarlo alla rete di alimen-
tazione elettrica e/o alla batteria ricaricabile,

v
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prima di prenderlo oppure prima di iniziare a
trasportarlo, assicurarsi che l'elettroutensile
sia spento. Tenendo il dito sopra linterruttore
mentre si trasporta l'elettroutensile oppure col-
legandolo allalimentazione di corrente con lin-
terruttore inserito, si vengono a creare situazioni
pericolose in cui possono verificarsi seriincidenti.

Prima di accendere l'elettroutensile togliere gli
attrezzi di regolazione o la chiave inglese. Un ac-
cessorio oppure una chiave che si trovi in una parte
rotante della macchina pud provocare seriincidenti.
Evitare una posizione anomala del corpo. Avere
cura di mettersi in posizione sicura e di mantene-
re l'equilibrio in ogni situazione. In questo modo
& possibile controllare meglio l'elettroutensile in
caso disituazioni inaspettate.

Indossare vestiti adeguati. Non indossare ve-
stiti larghi, né portare bracciali e catenine.
Tenere i capelli, i vestiti ed i guanti lontani da
pezzi in movimento. Vestiti lenti, gioielli o capelli
lunghi potranno impigliarsi in pezziin movimento.

v
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TRATTAMENTO ACCURATO ED USO CORRETTO
DEGLIELETTROUTENSILI

» Non sottoporre la macchina a sovraccarico.
Per il proprio lavoro, utilizzare esclusivamente
U'elettroutensile esplicitamente previsto per
il caso. Con un elettroutensile adatto si lavora in
modo migliore e pit sicuro nell'ambito della sua po-
tenza di prestazione.

Non utilizzare mai elettroutensili con interrut-
tori difettosi. Un elettroutensile con l'interrutto-
re rotto é pericoloso e deve essere aggiustato.
Prima di procedere ad operazioni di regolazione
sulla macchina, prima di sostituire parti accesso-
rie oppure prima di posare la macchina al termine
di un lavoro, estrarre sempre la spina dalla presa
della corrente e/o estrarre la batteria ricaricabi-
le. Tale precauzione evitera che l'elettroutensile pos-
sa essere messo in funzione involontariamente.
Quando gli elettroutensili non vengono utilizza-
ti, conservarli al di fuori del raggio di accesso di
bambini. Non Fare usare l'elettroutensile a perso-
ne che non siano abituate ad usarlo o che non ab-
biano letto le presentiistruzioni. Gli elettroutensili
sono macchine pericolose quando vengono utilizzati
da persone non dotate di sufficiente esperienza.
Eseguire la manutenzione dell’elettroutensile
operando con la dovuta diligenza. Accertarsi
che le parti mobili della macchina funzionino
perfettamente, che non s’inceppino e che non
ci siano pezzi rotti o danneggiati al punto da li-
mitare la funzione dell’elettroutensile stesso.
Prima di iniziare U'impiego, far riparare le parti
danneggiate. Numerosiincidenti vengono causati
da elettro tensili la cui manutenzione é stata effet-
tuata poco accuratamente.

Mantenere gli utensili da taglio sempre affilati
e puliti. Gli utensili da taglio curati con particolare
attenzione e con taglienti affilati s'inceppano meno
frequentemente e sono pil facili da condurre.
Utilizzare l'elettroutensile, gli accessori op-
zionali, gli utensili per applicazioni specifiche
ecc., sempre attenendosi alle presenti istru-
zioni. Cosi facendo, tenere sempre presente le
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condizioni di lavoro e le operazioni da eseguire.
L'impiego di elettroutensili per usi diversi da quelli
consentiti potra dar luogo a situazioni di pericolo.

MANEGGIO ED IMPIEGO ACCURATO DI ACCUMU-

LATORI

» Caricare l'accumulatore solo ed esclusivamen-
te nei dispositivi di carica consigliati dal pro-
duttore. Per un dispositivo di carica previsto per un
determinato tipo di accumulatore, sussiste pericolo
di incendio, se utilizzato con un accumulatore di tipo
diverso.

» Utilizzare negli utensili elettrici solo ed esclu-
sivamente gli accumulatori previsti allo scopo.
L'uso di accumulatori di tipo diverso potra dare insor-
genza a lesioni e comportare il rischio d'incendi.

» Tenere l'accumulatore non utilizzato lontano
da graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o da al-
tri oggetti in metallo di piccole dimensioni che
potrebbero causare un ponte tra i contatti. Un
eventuale corto circuito tra i contatti dellaccumulato-
re potra dare origine a bruciature o ad incendi.

» In caso di impiego sbagliato, potranno insorgere
fuoriuscite di liquido dall'accumulatore. Evitarne
il contatto. In caso di contatto casuale, sciacqua-
re con acqua. Qualora il liquido dovesse entrare
in contatto con gli occhi, chiedere immediato con-
siglio al medico. Il liquido fuoriuscito dall'accumulato-
re potra causare irritazioni cutanee o bruciature.

ASSISTENZA
Fare riparare l'elettroutensile solo ed esclu-
sivamente da personale specializzato e solo
impiegando pezzi di ricambio originali. In tale
maniera potra essere salvaguardata la sicurezza
dell’ elettroutensile.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA PER TRAPANI AVVITA-

TORI A BATTERIA

» Evitate possibili danneggiamenti da viti e chiodi spor-
genti; rimuoverli prima di iniziare la lavorazione.

» Controllare che la tensione dell’alimentazione sia la
stessa di quella indicata sulla targhetta del caricatore.

» Spegnere immediatamente l'elettroutensile quando

l'utensile accessorio si blocca. Aspettarsi sempre alti

momenti di reazione che possono provocare un con-
traccolpo. Lutensile accessorio si blocca quando:

= |’ elettro-utensile & sottoposto a sovraccarico op-
pure.

= Prende angolature improprie nel pezzo in lavora-

zione.

Utilizzate solo accessori il cui numero massimo di giri

corrisponda almeno al massimo dei numeri di giri

dell'utensile.

» L'utensile/il caricatore non deve essere usato da per-
sone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche,
sensoriali e mentali o con scarsa esperienza e cono-
scenza specifiche, a meno che le stesse non operino
sotto la supervisione di una persona responsabile del-
la loro sicurezza o siano state da essa istruite sull'utiliz-
zo dell'utensile/del caricatore.

» Assicurarsi che i bambini non giochino con 'utensile/
il caricatore.

» Tenere sempre ben saldo l'elettroutensile. Serrando
a fondo ed allentando le viti & possibile che si veri-
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fichino temporaneamente alti momenti di reazione.
Fissare il pezzo da lavorare (un pezzo in lavorazione ri-
mane bloccato in posizione con maggiore sicurezza se
fissato con appositi dispositivi di serraggio o con una
morsa e non tenendolo con la mano).

Tenere 'elettroutensile per le superficiisolate dell'im-
pugnatura qualora venissero effettuati lavori durante
i quali l'accessorio oppure la vite potrebbe venire a
contatto con cavi elettrici nascosti oppure con il pro-
prio cavo di rete (il contatto con un cavo sotto tensio-
ne pud mettere sotto tensione anche parti metalliche
dell'apparecchio, causando una scossa elettrica).

Al fine di rilevare possibili linee di alimentazione na-
scoste, utilizzare adatte apparecchiature di ricerca (un
contatto con linee elettriche pud provocare lo sviluppo
diincendi e di scosse elettriche; danneggiando linee del
gas si puo creare il pericolo di esplosioni; penetrando
una tubazione dell'acqua si provocano seri danni ma-
teriali oppure vi € il pericolo di provocare una scossa
elettrica).

Prima di posare lelettroutensile, attendere sempre
fino a quando si sara fermato completamente. L'ac-
cessorio pud incepparsi e comportare la perdita di
controllo dell'elettroutensile.

Le polveri di materiali come vernici contenenti piom-
bo, alcune specie di legno, minerali e metallo possono
essere nocive (il contatto con queste polveri o la loro
inalazione possono causare reazioni allergiche e/o di-
sturbi respiratori all' operatore o ad altre persone pre-
senti sul posto); indossare una maschera protettiva per
la polvere e utilizzare un dispositivo per l'estrazione
della polvere se & presente una presa di collegamento.
Alcuni tipi di polvere sono classificati come cancero-
geni (quali le polveri di quercia e faggio) specialmente
se associate ad additivi per il trattamento del legno;
indossare una maschera protettiva per la polvere e
utilizzare un dispositivo per l'estrazione della polvere
se & presente una presa di collegamento.

ISTRUZIONI PER BATTERIE E CARICABATTERIA

v

v

v

v

v

v

1. CARICABATTERIA
a. Prima di caricare la batteria, leggere le istruzioni.

b. Per uso in ambientiinterni. Non esporre a pioggia.

¢. Non ricaricare batterie non ricaricabili.

2. BATTERIA
a. Prima di smaltire lapparecchio, rimuovere la batteria.
b. Scollegare l'apparecchio dalla rete elettrica prima di

rimuovere la batteria.

. La batteria deve essere smaltita in sicurezza.

d. Non usare batterie non ricaricabili.

e. Non rompere, aprire o bruciare la batteria. Potrebbe
verificarsi esposizione a materiali potenzialmente
dannosi.

. Incaso diincendio, usare un estintore a polvere CO,.

g. Non esporre a temperature >45°C. A temperature
elevate, le celle potrebbero degradarsi.

h. Ricaricare la batteria con un trasformatore a corren-
te costante e tensione costante.

i. Ricaricare regolarmente 3 batteria, in condizioni
comprese tra 5°C e 45°C con il caricabatteria speci-
fico progettato per questa batteria.

j. Conservare in un luogo asciutto e ben ventilato, en-
tro i limiti consigliati da 10°C a 30°C.

k. Non usare la batteria se & stata conservata a una

bal
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temperatura di 5°C o inferiore. Lasciarla "normaliz-
zare" a temperatura ambiente prima dell'uso o della
sostituzione.

|. Durante lo smantellamento, rimuovere il nucleo
della batteria per uno smaltimento separato dal
prodotto, che é coperto dalla direttiva sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche. Isolare i
terminali con nastro isolante adesivo per evitare che
si verifichi un cortocircuito, un incendio o un’esplo-
sione.

SPECIFICHE DEL PRODOTTO

DESTINAZIONE D’'USO
Il trapano a percussione a batteria & destinato ad ese-
guire fori su legno, plastica, metallo ecc. e ad avvitare
o svitare viti. E indicato inoltre per la perforazione di
calcestruzzo, laterizio e pietra. Qualsiasi altra applica-
zione & considerata uso improprio.

DATI TECNICI

Codice prodotto 43206 | 43199 | 43 200
Model CHD/60-BL 20V PRO
Capacita di foratura:

Legno mm 35

Acciaio dolce mm 13
Muratura mm 13

aeaims Nm 60

Giri al minuto - 0-500

(a vuoto) min 0-2000
Frequenza o/t 0-7500

colpi i 0-30000

f‘l:']aapnadc I"IItI'?O K 13

Peso (trapa-
no e batteria) kg 1.67 122
Valori di emissione acustica rilevati conforme-
mente a EN 62841-1, EN62841-2

ILlivello di rumore stimato A dell'apparecchio am-
monta normalmente a

Livello di
pressione
acustica

dB(A) 79,2

Livello di
potenza
sonora

dB(A) 86,3

Incertezza

della misura dB 3

K

Valori complessivi di oscillazione a, (somma
vettoriale delle tre direzioni) e incertezza della
misura K misurati conformemente alla norma EN
62841-1, EN62841-2

Livello vibrazioni:

a, m/s? 3,054

K m/s? 1,5

www.ffgroup-tools.com
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Tipo Li-lon
Tensjone v 20

nominale

Valore Ah 2,5 5,0
Tempo di .

ricarica (80%) min 42 2
Tempo di

ricarica min 55 120
(100%)

Caricabatteria:

Tensione v 100-240
nominale

Frequenza

nominale iz 50/60

C.C. nomina-

le Tensione VvV DC 22

in uscita

C.C. nomina-

le Corrente A 3,0

in uscita

IDENTIFICAZIONE
1. Interruttore a velocita variabile
2. Interruttore avanti/indietro
3. Mandrino auto-serrante
4a. Anello di regolazione della coppia
4b. Selettore martello avvitatore
5. Selettore a due velocita
6. Luce dilavoro LED
7. Clip percintura
8. Pulsante disgancio del pacco batteria
9. Pacco batteria
10. Caricabatteria
PRIMA DELL'USO

INSERIMENTO ED ESTRAZIONE DELLA BATTERIA
Far scorrere la batteria allinterno dellimpugnatura
fino a farla combaciare. Per estrarre la batteria, pre-
mere il pulsante di sgancio della batteria ed estrarre la
batteria dall'impugnatura.

VERIFICA DELLO STATO DELLA BATTERIA (11)

La batteria dispone di un indicatore di livello di carica.

Usare lindicatore di stato di carica della batteria per

pianificare il lavoro e/o per evitare che si scarichi com-

pletamente.

= Per verificare il livello di carica, premere il tasto indi-
catore di livello di carica della batteria.

= || livello di carica é rappresentato da luci LED rosse,
gialle e verdi.

= Quando la batteria & del tutto carica si accendono
tutte e tre le luci.

Indlcat.ore LED di stato della Capacita
batteria

Luce LED verde accesa >100%
Luce LED gialla accesa >67%
Luce LED rossa accesa >30%

CHD/60-BL 20V PRO

RICARICARE LA BATTERIA

NOTA: Prima di usare il trapano a percussione a

batteria per la prima volta, ricaricare la batteria.

Il caricabatteria & dotato di un indicatore lumino-

so LED di ricarica. Durante la ricarica, l'indicatore

emettera una luce rossa. A ricarica terminata, la

luce diventera verde.

= Collegare il caricabatteria a una presa di corrente
idonea. Si accenders la luce verde di ricarica

= Far scorrere la batteria nel caricabatteria, si accen-
dera la luce rossa di ricarica

= || caricabatteria potrebbe riscaldarsi ed emettere un
leggero ronzio durante la ricarica. Questo & normale
e non indica un guasto.

ISTRUZIONI PER L'USO

INSERIMENTO DI UTENSILI
Ilmandrino puo accogliere sia punte per trapano sia
punte per avvitatore.
= Per aprire il mandrino (3), ruotarlo in senso antio-
rario
= Inserire 'utensile e serrare manualmente il man-
drino

VARIAZIONE DELLA VELOCITA (5)
Per evitare il rischio di danno agli ingranaggi,
A cambiare la velocita solo quando la macchina si
& arrestata del tutto.
Il selettore a due velocita controlla la velocita del
trapano. Il primo rapporto consente una foratura pit
lenta con una coppia maggiore, mentre il secondo
rapporto € indicato quando si richiede una coppia
minore ma una velocita maggiore.
Far scorrere il selettore in avanti per selezionare il
primo rapporto.
Far scorrere il selettore indietro per selezionare il

secondo rapporto.
— >

INTERRUTTORE AVANTI/INDIETRO (2)
—"\. / —= Mostrato sulla leva avanti/indietro
1. Impostare l'interruttore sinistra/destra su
—™N oL
2. Cambiare la direzione di rotazione solo quando
la macchina non ¢ in funzionamento!

VELOCITA VARIABILE (1)

Per iniziare a forare, premere il pulsante interrut-
tore a velocita variabile. Per arrestare la foratura,
rilasciare il pulsante interruttore.

Nota: Piu a fondo é premuto il pulsante interrut-
tore, maggiore sara la velocita di rotazione della
punta per trapano.

Attenzione: L'uso prolungato dell'apparecchio a una
velocita bassa aumentera il rischio di surriscaldamento
del motore. Per evitarlo, far raffreddare regolarmente il
motore (smettere di usare l'apparecchio per 15 minuti).

REGOLAZIONE DELLA COPPIA (4a)
Ruotare l'anello di regolazione della coppia fino all'im-

QUALITY POWER ToOLS
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postazione desiderata. Limpostazione della coppia
aiutera a regolare la potenza dell’avvitatore quando
in uso con una punta per l'avvitatore. Cio0 aiutera a evi-
tare danni al pezzo in lavorazione e/o alla vite.

Nota: la selezione di una coppia piu alta permettera
al trapano di usare una maggiore coppia per avvita-
re o svitare la vite. Per evitare danni alla testa della
vite, si consiglia di iniziare selezionando una coppia
piu bassa e aumentare quando necessario.

LUCE DI LAVORO LED (6)
'apparecchio & prowvisto di una luce LED per illumi-
nare l'area di lavoro e migliorare la visione quando si
lavora in aree non sufficientemente illuminate. La luce
LED si accendera automaticamente quando il pulsante
interruttore & premuto.

FUNZIONE AVVITATORE
Impostare l'anello della coppia al minimo e serrare
la prima vite. Se il mandrino si blocca ed emette
un ticchettio prima che la vite sia a filo, aumentare
'impostazione della coppia e continuare aserrare.
Ripetere fino ad ottenere la corretta impostazio-
ne/profondita della vite. Usare questa imposta-
zione per le restanti viti.
= |stallare la giusta punta per avvitatore.
= Assicurarsi che la regolazione della coppia sia a piu
appropriata, se in dubbio iniziare con una regolazio-
ne bassa e aumentare gradualmente la regolazione
fino a trovare la posizione pit adatta.
Usare la velocita corretta per il lavoro, iniziare applican-
do sul pulsante interruttore una pressione minima.
Aumentare la velocita solo quando & possibile man-
tenere un controllo totale.
Si consiglia di eseguire prima un foro pilota, legger-
mente pit lungo e con un diametro leggermente
inferiore rispetto al diametro del gambo della vite
da applicare.
Il foro pilota funzionera come guida per la vite e ren-
dera inoltre meno difficile il serraggio della vite stessa.
Quando le viti sono posizionate in prossimita di un
bordo del materiale, il foro pilota consentira inoltre
di evitare che il legno si spacchi.
Usare la giusta punta da svasatura per alloggiare la
testa della vite in modo che non sporga.
Se la vite diventa difficile da avvitare, rimuoverla e
provare un foro leggermente pili largo o pit lungo
ma & importante ricordare che deve esserci mate-
riale a sufficienza affinché la vite faccia presa! Se si
riavvia una vite in un foro, posizionarla ed eseguire
i primi giri @ mano. Se la vite continua ad avere dif-
ficolta (come quando si usa legno molto duro) pro-
vare a usare un lubrificante come sapone; il sapone
liquido e solitamente migliore.
Mantenere una pressione sufficiente sul trapano per
evitare che la punta fuoriesca dalla testa della vite. La
testa della vite pud venire facilmente danneggiata
rendendo difficile avvitarla o anche rimuoverla.

COMANDO DI REGOLAZIONE DELLA COPPIA
Girando [ anello (4b) e possibile passare dalle funzioni
ditrapano a quelle di martello perforatore e avvitatore.
Impostare a "trapano” MW, per foratura/avvitamento
girevole, se impostato su "martello perforatore" mmh si
attivera la funzione di percussione. Questa & destinata
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alla foratura di muratura, ecc. Ruotare l'anello in posi-
zione @N® per usare il trapano come awvitatore.

FORATURA

Questa e destinata alla foratura di muratura (4a), ecc.
Ruotare l'anello in posizione &® per usare il trapano
come avvitatore.

FORATURA BUCHI

= Quando si tenta di eseguire un foro di grande dia-

metro, a volte & meglio iniziare con una punta pil

piccola e poi aumentare gradualmente fino alla di-

mensione richiesta.

Cio evita il sovraccarico del trapano.

AVVISO! Molti incidenti si verificano a causa di si-

tuazioni non prevedibili. Fare attenzione al fatto

che quando si esegue un foro piccolo la punta po-

trebbe rimanere incastrata nel foro.

Ricordarsi di usare un movimento “a picchio” in fori

profondi per consentire ai trucioli di essere espulsi

dal foro.

Se la punta si inceppa, spegnere immediatamente

l'apparecchio per evitare danni permanenti al tra-

pano.

Provare a avviare il trapano in senso opposto per

rimuovere la punta.

Mantenere il trapano allineato con il foro. Idealmen-

te, la punta dovrebbe entrare nel lavoro in angolo

retto. Il cambio dell'angolo durante la foratura po-

trebbe far spezzare la punta, bloccando il foro e

probabilmente provocando lesioni.

Ridurre la pressione quando il trapano sta per sfonda-

re il pezzo che si sta forando.

= Non forzare il trapano, farlo lavorare secondo i suoi
tempi.

= Mantenere la punta affilata.

FORATURA SU LEGNO

= Per massime prestazioni quando si eseguono fori
di grandi dimensioni, usare punte a trivella o a pala
per legno.

= |mpostare ['apparecchio in modalita foratura.

= |niziare a forare a una velocita molto bassa per evita-
re che la punta scivoli via dal punto di partenza. Au-
mentare la velocita man mano che la punta affonda
nel legno.

= Quando si eseguono fori da parte a parte, posizionare
un blocco dilegno dietro al pezzo da lavorare per evita-
re che sul retro del foro il bordo si spacchi o si scheggi.

FORATURA SU METALLO

= Per massime prestazioni, usare punte HSS per me-
tallo.

= [mpostare l'apparecchio in modalita foratura. Se-
gnare il centro del foro usando un punzone.

= Usare un lubrificante adatto al materiale su cui si
sta lavorando.

= |niziare a forare a una velocita molto bassa per evi-
tare che la punta scivoli via dal punto di partenza.

= Bloccare sempre le lamiere metalliche. Supportare
il metallo sottile con un blocco di legno per evitare
di deformarlo.

www.ffgroup-tools.com




FORATURA DI MURATURA
Iniziare a perforare a una bassa velocita per evitare
deviazioni della punta. Dopo aver ottenuto un foro,
premere completamente il pulsante interruttore per
ottenere massima velocita e potenza di foratura.

MANUTENZIONE

1. Per evitare incidenti, scollegare sempre la batteria
dall'apparecchio. Prima di svolgere operazioni di
pulizia o manutenzione, l'apparecchio puod essere
pulito molto efficacemente con aria compressa. In-
dossare sempre occhiali protettivi quando si usa aria
compressa. In assenza di aria compressa, € possibile
usare una spazzola per rimuovere polvere e trucioli
dall'apparecchio.

2. Le aperture di areazione del motore e le leve
di modifica vanno tenute puliti e liberi da corpi
estranei. Non usare oggetti appuntiti per pulire
le aperture.

3. Non usare sostanze caustiche per pulire le parti in
plastica. Evitare quindi: benzina, tetracloruro di car-
bonio, detergenti clorurati, ammoniaca e detergenti
domestici contenentiammoniaca. Non usare queste
sostanze per pulire l'apparecchio.

4. Mantenere |'apparecchio sempre pulito.

5. Pulire l'alloggiamento solo con un panno umido.
Non usare alcun solvente!

ATTENZIONE: Non usare agenti pulenti per pulire le

parti in plastica dellapparecchio. Si consiglia un deter-

gente delicato su un panno umido. Evitare sempre il

contatto dell'apparecchio con l'acqua.

PROTEZIONE DELLAMBIENTE

Riciclare le materie prime e non smaltire 'appa-
recchio come rifiuto. Avviare ad un riciclaggio
rispettoso dellambiente la macchina, gli ac-
cessori e gli imballaggi dismessi. | componenti
in plastica sono contrassegnati per il riciclaggio
selezionato.

GARANZIA
Sono esclusi dalla garanzia i danni attribuibili alla nor-
male usura, al sovraccarico o a una manipolazione scor-
retta. In caso di reclamo, inviare la macchina, completa-
mente assemblata, al proprio rivenditore o a un centro
assistenza per apparecchiature elettriche.

EAAHNIKA

FENIKEXZ OAHTIEXZ AZ®AAEIAZ HAEKTPI-

KOY EPFAAEIOY

AlaBaote 6Aeg TG unodei§elg acpaleiag

Kat Tig odnyieg. ApéAeleg katd tny tipnon

Twv unodeifewv acpaieiag kat twv odnyl-

wv pnopel va npokaAéoouv nAektponAngia,
nupkayld n/kat coBapolc tpauvgatiopoug.
Duld§te 6Aeg TIC NPoeISoNOINTIKEG Uno-
Sei§elg kat 0dnyieg yia kGOe peAlovTiki
xpAon. O oplopdg «HAekTpikd epyaleion
nou Xxpnaotyonole{tal oTig NPoeIdonoINTKEC
unodeifelg avapépetal o NAekTplkd £pya-
Aeia nou tpo@odotolvtal and to NAEKTPIKd
Siktuo (e nAekTpikd kaAwdlo) kabwkal oe
NAEKTPIKA epyaAeia nou tpogodotolvial
and pnatapia (xwpic NAekTpikd KAAWS10).

AZ®AAEIA ZTO XQPO EPTFAZIAZ

» Awatnpeite tov topéa nou epyalecOe kaBapd Kat
Kald pwtiopévo. Ata&ia f OKOTEWVEG NEPLOXEC Ep-
vaolag unopeiva odnyfoouv oe atuxipata.

» Mnv epyalecBe pe to nAeKTpIkd epyaleio o€ ne-
piBaAAov énou undpxet Kivbuvog ékpnéng, oto
onoio undpxouv eUPAeKTa UYpQ, aépla f OKOVEG.
Ta nAektpikd epyaieia Snuoupyolv onvBnplopd o
onoiog pnopel va ava@Aé€et tn okdévn 1 Tg avabu-
JIAoELG.

» ‘Otav XpNoIHONoLEite TOo NAEKTPIKO epyaleio
Kpatdte pakpld an’ autd ta naidid Kt aGAAa tuxév
napeuplokopeva dtopa. e nepintwon anéona-
0ONG TNG NPOCOXAC 0ag UNOPEl va XACETE TOV EAEYXO
TOU Unxavipatog.

HAEKTPIKH AZ®AAEIA

> Ano@eUVETE TNV ENAPH TOU CWPATOG 0ag e VEL-
wpEVEG EMQ@PAveleG dnwC owARVeS, BeppavTika
cwpata (kalopi@ép), kouliveg i yuyeia. Otav
10 oWpa odag eivat yeiwpévo au€dvetal o kivbuvog
nAektponAnélag.

» Mnv ekBétete Ta ynxavipata otn BpoxA A TV
vypaoia.H dicioduon vepol o’ éva nAektpikd epya-
Aelo au&avel tov kivduvo nAektponAnéiac.

AZOAAEIA NPOZQMON

» Na €ioTte nAvtote NPOCEKTIKOG/NPOCEKTIKN, Va
Sivete npoooxi otV epyacia nou KAVeTe Kat
va xelpileote T0 Pnxdvnua Pe nepiokewn. Mn
XPNOONoloETE éva NAEKTPIKO epyaleio étav
eiote Koupaopévoc/koupaopévn i) 6tav Bpioke-
OTE UNO TNV ENAPELA VAPKWTIKWY, olvonvelpa-
o6 | appdkwy. Mia otiyplaia anpooeia kata to
XEIPLOPO ToU NAEKTPIKOU epyaleiou unopei va odn-
yAoel og coBapolc tpaupatiopoud.

» ®opdte évav katdAAnlo yla oag NPOCTATEUTI-
K6 €§onAiopd Kat NAvVToTE NPOCTATEUTIKA yua-
Md. ‘Otav popdte évav katdAANAo NPooTateuTIKd
e€onAlopd dnwg paoka npootaciag and okévn,
avtioAloBntikd unodrpata acpaleiag, NpooTateu-
KO Kpdvog A wtaonideg, avdloya ye 10 eKACTOTE
epyaAeio kat tn xpron Tou, EAATTWVETAL 0 KivOuvog
TPAUPATICPWV.

» Ano@eUyete tTnv aOéAntn ekKivnon. BeBaiwOei-



e 6T To NAeKkTPIKO epyaleio éxel anoleuxtei
npv to ouv8écete Pe To NAEKTPIKS Siktuo i pe
TNV pnatapia kabwg kai npv to napaldafete fj to
peta@épete. OTav PETAPEPETE TO NAEKTPIKS £pya-
Aefo €xovtag to §AxTUAS oag oto dakdéntn i dtav
ouvdéoeTe To unxavnua Pe TNV Nnyr pedpatog étav
autd elvat aképun otn Béon ON, tote Snuloupyeitat
Kivéuvog Tpauuatioywy.

» A@alpeite and ta nAekTpiKG epyaleia Tuxov

cuvappoloynuéva epyaleia puOpiong f KAlS1a

npiv Bécete To NAEKTPIKO epyaleio o€ Aettoup-
yia. Eva epyaleio fj kAeb{ cuvappoloynuévo o’ éva

NeEPLOTPEPOPEVO TUAPA evOC pnxavApatog ynopel

va odnynoel o€ Tpaupatiogouc.

Mnv unepekTipdte tov eautd oag. Ppovrtilete

yia tnv acpali otdon tou cwpatdg oag Kat dia-

Tnpeite navtote TNV Loopponia oag. Etol pnopeite

va eAéyEeTe KAAUTEPA TO PNXAVNPA O€ NEPITTWOELG

anpocdOKNTWV NEPIOTACEWV.

» ®dopate katdAAnAa evélipata. Mn @opdte pap-
814 pouxa f) koopfipata. Kpatdte ta paAMd oag,
ta poUxa oagkaitayaviia oag pakpld and Kivou-
peva eaptipata. Xalapr evdupacta, koopipata
f) Hakpld paAAd pnopei va egniakolv ota Kivoupe-
va e€aptipata.

v

EMNIMEAHZ XEIPIZMOZ KAI XPHZH HAEKTPIKQN
EPFAAEIQN

» MNV UNEPPOPTWVETE TO pnxdvnpa. Xpnoipo-
NOLEiTE yla TNV EKAOTOTE Epyacia To NAEKTPIKO
epyaleio nou npoopiletal yt' autiv. Me to Katdh-
AnAo nAektpikd epyaleio epydlecte kaAUtepa Kat
Ao@AA£0TEPA 0TNV AvVaAPEPOPEVN MEPLOXT LIOXUOG.
Mn xpnowgonoljoete noté éva pnxdvnpa nou
éxel xahaopévo Swakéntn. Eva nAeKTpkd £pya-
Aelo nou Sev pnopeite nAéov va to Béoete o€ Ael-
Toupyia kai/f ektogAettoupyiag elvat entkivdéuvo kat
NpéneLva eNoKeUaoTel.

BydAte to @i1g and tnv npila kai/fj apaipéote
tnv ynatapia npwv Sie§dyete oto pnxdvnpa pa
onotadAnote epyacia pibuiong, npwv aAAd§ete
éva e§aptnpa f 6tav npékertal va Stapuldaete/
va ano®nKeUoeTe To Pnxavnua. Autd ta npoAn-
nuka gétpa acpaleiag petvouy tov kivbuvo and
Tuxdv aBéAnTn ekkivnon Tou NAEKTPIKOU EpyaAeiou.
Ala@uldyete ta nAeKTpIKaG epyaleia nou &€ xpn-
clponoleite pakpld and natdid. Mnv enttpéyete
TN XPAON TOU PnNXavipatog o€ dtoya nou Sev &i-
vai e§oikelwpéva P’ autd fi Sev éxouv SiaBdoel
T napoloeg odnyieg. Ta nAektpikd epyaleia ivat
enkivbuva étav xpnoonololvtal and pun éunelpa
npéowna.

Na nepunoleioTe NPOCEKTIKA TO NAEKTPIKS Epya-
Aeio. EAéyxete, av ta Kivoupeva pépn Aettoup-
yoUv dyoya, xwpi¢ va pnAokdpouv, { HANWG
éxouv ondcel | @Oapei Tuxév pépn ta onoia
ennpeadouv tov Ttpéno Aertoupyiag tou NAEKTPL-
KoU epyaleiou. AWOTE T0 XaAaopEéVo NAEKTPIKO
epyaleio yla entokeur npv To §avaxpnotyonot-
AOETE. H KAk ouvTAPNON TWV NAEKTPIKWV EPYAAE(-
wv anoteAel attia NoAAWY aTtuxnuaTwv.
Awatnpeite ta e§aptipata Konfg KOPTeEPA Kat
kaBapa. MpooekTikd cuvtnpnuéva Kontika e€ap-
Thuata oenvwvouv duckoAdtepa kat odnyouvtat
€UKOAOTEDA.

v

v

v

v
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» Xpnoponoleite ta nAeKTPIKa epyaleia, e§apth-
pata, napeAképeva epyaleia KTA. cUpQwva pe
TG napouoeg odnyieq. AapPavete eniong unoéwn
0ag TG EKAoTOTE CUVONKEG KAl TNV UNod eKTéAeon
epyaoia. H xpnowono{non twv nAekTpIkWV epya-
Aelwv yla epyacieg nou dev npoPAénovtal yi' autd
unopeiva dnuloupynioet enikivbuveg KataoTAoelC.

XPHZH KI ENIMEAHZ XEIPIZMOZX EPTAAEIQN MMA-

TAPIAZ

» ®oprilete TI¢ ynatapieg pOVo PE POPTICTEG NOU
npoteivovtal and Tov Katackeuaoth. Evag popt-
OTAC Nou €lval KATAAANAOG POVO yia £va GUYKEKPILEVO
wno ynatapiiv dnuoupyet kivbuvo nupkayag étav
xpnotponolnBel yia AAeg pnatapleg.

» Xpnowponoleite ota NAeKTPIKA epyaleia pévo
unatapieg nou npoopidovtal yt' autd. H xprion
AMwv pnataplwv pnopei va odnyroel og tpaupat-
opoUg kat va dnuloupynaoet kivouvo nupkaylac.

» Kpatdte Tt1¢ pnatapie nou 8& xpnolyonoleite
pakpla andé ocuvdetpeg xaptiwv, vopiopata,
KAELS14, Kap@id, Bideg Kt GANa pikpa petalAika
avTIKEipeva nou pnopoulv va BpaxukukAwoouv
g ena«péq ™mg unatapiaq ‘Eva BpaxukUkAwpa twv
enapwv g pnataplaq pnopei va npokahéoel tpau-
patopous f pwud.

> Mmtuxovempahuevn xpfion unopslva odnynfoet
oe Slappon uvav ané mv uncn:aplu Anocpauvs-
te KGBe ena@f P’ autd. e nepintwon tuxaiag
ena@ng §enAUvete Kald pe vepo. Ze nepintwon
nou ta uypa Oa épBouv ot enagf pe ta pdrtia,
npénetl va {nthocte eniong Kat latpiki BoRBeta.
Alappéovta uypd pnatapiag pnopet va odnyroouv o€
epebiopolc Tou 6épuatog i oe eykadpata.

SERVICE

» AWOTE TO NAEKTPIKO Epyaleio oag yia eNoKeUn
ané dplota eknalSeupévo NPOCWNLKG Kat PE
yvAola avtaAAaktikd. Etol eEaopaiilete ) dlath-
pNon tNG acPAAelag Tou Pnxaviuatog.

YNOAEIZEIZ AZDAAEIAZ A ENANA®OPTIZOME-

NO APANMANOKATZABIAO

» TMpo@uAa&te 1o epyaleio and tuxdv pBopégand Eéva
owpata (Bideg, kappla fy aAAa) nou {owg eival péoa
07O Kopudt nou Ba SoUAEWETE - apalpéaTe Ta npw
apxioete v epyaota.

» BeBawbelte 6T n Tdon Tou napexduevou peUPatog
elval (6la pe tnv téon nou unodelkvUetal oTnv nvaki-
6a Sedopuévwy Tou POPTIOTAG.

» AlGKOWTE auéowg TN AEltoupyia Tou NAEKTPIKOU €p-
vaAeiou étav pnAokdpel o epyaleio. Na unoloyilete
NAvToTe TIC UWNAEG ponéc avtidpaong nou pnopei va
npokaAéoouv kKAétonua. To epyaleio pnhokapet étav:
= To NAEKTPIKO £pyaieio @opTwBel unepBoAika iy
= To epyaleio Ao&eloel yéoa oto und katepyaota te-

paxio.

» Xpnowonoleite pévo e€aptripata Twv onoiwv o Uyt
010G ENTPENOS aplBPOC oTPOPWV £lval TOUAGXITTOV
1600 UYPNASG, 600 0 UWIOTOG aptBPdG OTPOPWV XWPIG
@OopTI6 ToU epyaieiou.

» To epyakeio / o @opTioTig autd dev npoopiletat yia
xprion and atopa (oupnepiapBavopévwy nadliv)
UE PELWPEVEC PUOIKEC, AloBNTIKEC 1) VONTIKEG IKAVOTN-
Te¢, 1) anod dropa xwplc epnelpia f yvwon, eKtég kat av
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enPBAénovtal A €av toug éxouv 06l 0dnyieg oxeTka
ye N xprion tou gpyaisiou / optiotig and dropa
unevBuva yia tnv acPAAeld Touc,

» BeBawbeite 6t ta nadia dev nailouv pe to epyaleio
/ ToV @OpTIOTH.

» Kpartdte kahd to NAeKTpIKO epyaleio. ‘Otav Bidwvete
A AUvete Bideg pnopel va eppaviotolv npdokalpa po-
nég avtidpaong (kAotoruata).

> JTEPEWOTE TO KOPPAT epyaciag (to koppdt epyacieq

ouyKpateital KaAUTEPA PE OPIYKTAPES 1) O Péyyevn

napd pe to xépt).

Na Kpatdarte 1o NAEKTPIKO £pyaleio and TG HOVWPEVES

eNPAVeLEC ouykpatnong étav undpxel kivbuvog to

epyaleio A n Bida va £pBet o€ enagr pe un opatolc

nAeKTpo@dpouUg aywyoug f o {81o To KaAwdo tou (n

enagr pe évav nAektpo@dpo aywyd pnopel va Béaoel

Ta PETAMIKA pépn Tou NAEKTPIKOU epyaleiou eniong

und taon Kat npokaAéoel £Tol nAektponAnéia)

XpNoWonowoTe KATAAANAEG QVIXVEUTIKEG OUOKEU-

£C yla va evionioete TUXOV a@aveiC TpoPOSOTIKEC

VYPAUPES (ENagr Pe NAEKTPIKEG Ypauuég pnopel va

odnynoel oe nupkaid f oe nAektporAn&ia - BAGReC

oe aywyoUc pwtagpiou (ykaliol) pnopel va odnynh-
oouv o€ ékpnén - n dleicbuon ¢’ éva cwArva vepou

NPOoKAAel UAKEG {nULEC 1 unopel va npokaAéoel nhe-

ktporAnéia).

Mpw anobécete to NAekTpIkd epyaleio mepiuévete

NpwWIa va oTtapatioel EVIEAWS va Kive(tat. To tonobe-

nuévo e€dptnua pnopei va oenvwaoet kat va odnynaoet

OTNV ANWAELQ TOU EAEYXOU TOU NAEKTPIKOU EPyaAEiou.

H okdvn and UAIKA 6nwg pnoyiég nou nepLExouv

ubéAuBdo, oplopéva eidn EUAou, avopyava oToixeia

Kat gétaAia pnopei va eivat emPBAaBic (n enaen i

n €lonvor) TG okOvNG unopel va npokaAéoel aAAep-

VIKEC avTdpdoelg iy / kKAl avanveuoTtikéC acBéveleq

OTOoV XEPLOTH / o€ dtopa nou napl{otavtay) - va

@opate npoownida npoctaciag and tn okdvn Kat

va epyaleote ye ouokeur apaipeong okdvng dtav

elvat dbuvato.

Oplopéva €idn okdvng tagvopolvial we kapkivoyova

(6nwe n okdévn and t Spu A tnv 0&1d) idlaitepa og ouv-

Suaopd pe npdabeta ocuvtipnong EUAoU - va popdte

npoownida npootaciag and t okdvn kat va epyade-

OT€ e OUOKEUR apaipeonc okdvng 6tav eival duvatd.

OAHTIEZ FlA ®OPTIZTEX KAl MMNATAPIEZ

v

v

v

v

v

1. ®OPTIZTEZ MMNATAPIAZ
a. Mpw ané m pdpton, SlaBdote g odnyleg.
b. Ma ecwtepikn xpron. Mnv tnv ekBETeTe oTn BPox).
¢. Mnv @oprtiete pn enava@optldueves unataples.
2. MMATAPIA
a. H ynatapia npénel va apaipebel and tn ouokeun
npwv ané tnv andppiyn e
b. H ouokeur npénelva éxel anocuvdeBel and tnv na-
poxn peUPAtog Katd TNy agaipeon tng unatapiac.
. Hpnatapla npénetva anoppl@Bel ye aopaiela.
. Mn xpnoonolefte pn enavapoptulOueved unatapieg.
e. Mnv ouvOAiBete, avolyete A kaite Ty unatapia. Mno-
pelva undpéel ékBeon oe NBavwg enBAQBH UAKA.
f. Y& neplntwon NupkaylagxpnotonooTte Nupoofe-
otpa dogediou Tou dvBpaka.
g. Mnv ekBétete og UYPNAEC Beppokpaotieg > 45°C. Ta
oToela tng unatapiag pnopel va unoBabuiotolv
o€ uPNAEC Beppokpaatiec.

an

CHD/60-BL 20V PRO

h. H unatapia npénetva poprtiletat ané otabepd peu-
ua, yetaoxnuatotr otabeprg Taone.

. ®oprtiete Taktkd TNV Pnatapia oe oUVBRKEC peta-
&0 5°C kat 45°C pe tov kaboplopévo @opTIoTr| NMou
£xel oxedlaotel yia autr) Ty unatapia.

j. ®ulaooete o€ ENPO, KaAa agplldOUEVO XWPO EVIOG

TWV ouVIoTWHEVWY oplwv and 10°C éwg 30°C.

k. Mnv xpnotonoteite pnatapia av éxet anobnkeutel
otoug 5°C ) Aydtepo. AQAoTe tn va €pBel oe kavo-
viki) Beppokpacia dwyatiou npwv and tn xprRon/
aMayn.

. Katd twm &dpkela tou naponAiopol, apaipéote
1o oToIxelo TG pnatapiag yia avakukAwon Eexw-
plotd and to npoidy, n onoto kaAuntetat and v
odnyla nepl anoBAATWV NAEKTPIKOU Kal NAEKTPO-
vikoU €€onAlopol. MovioTe ToUuG akpOdEKTEC PE
UOVWTIKA Tavia yia va ano@uyete BpaxukUkAwua,
nupkayla r ékpnén.

MPOAIATPA®ES MPOIONTQN

NMPOBAEMOMENH XPHZH
To kpouotikd Spanavokatodfibo pnatapiag npoopi-
Cetat yia ™ Savoln onwv og EUA0, MAAOTIKG, PETaMo
KAN. kat yia 1o Bidwpa f eBidwpa Biduv. Mpoopiletal
eniong yia tpdnnua pe kpouon og okupddepa, TouRAo
kat nétpa. Onoadrnote aAAn epappoyn Bewpeltat ka-
taxpnon.

TEXNIKA ZTOIXEIA

Kwdikog 43206 | 43199 | 43200
Movtélo CHD/60-BL 20V PRO
IkavéTnTa TpuUNHPAaTog:

=0Ao mm 35

XaAuBacg mm 13
Towonot{a mm 13

Méyiotn ponn Nm 60
podubcompo- 0-500

UV (xwplg min’

Poptio) 0-2000
ApBpédg

KpoUoEWV OE 0-7500
ovVopacTikd i/min i

apBpd otpo- 0-30000

QWY

Meploxn ou- mm 13

oPlyENG TOOK

Bdpoc pe kg 1,67 1,92
pnatapia

Twég eknopniig OopUBou, unoloyiopéveg Kata
EN 62841-1, EN62841-2

H xapaktnplotiki 0tdbun BopufBou Tou pnxaviua-
T0¢ NpocdlopioTtnke cUP@WVA PE TNV KaunuAn A kat
avépxetal o€:

>1t46un akou-
OTIKAG Nfeong

>tabun akou-

OTIKAG LOXUOG dB(A) 86,3

QUALITY POWER ToOLS
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‘EupogAdBoug K dB 3

O1 oUVOAIKEG TIPEG Kpadaapwy a, (ABpotopa avu-
OHATWV TPLWV KateuBUVoewV) Kal avac@aieia

K e§akpBwOnkav cup@wva pe to npétuno EN
62841-1, EN62841-2

Méyioto eninedo §évnong:

a, m/s? 3,054

K m/s? 1,5

TUnog Li-lon

OvopacTikn

Taon v 20

Xwpnukotnta Ah 2,5 5,0

Xpovog popTi-

onc (80%) min 42 96

Xpobvog popt- )

onc (100%) min 55 120

doptioTig:

Ovopaotikn .

Taan V 100-240

gvo“,“"“"” Hz 50/60
uxvotnta

Ovopactikn

Taon Eg660u ¥ PC 22

Ovopaotkd

PeUpa E€660u & 3.0

ZTOIXEIA MPOIONTOZ
1. Alakdntng evepyonolnong kal eAéyxou Taxytntag
2. AwakénTng aAhaynig opdg NepoTPOPnG
3. Taxutook
4a. AaktUALoC pUBUIONG PonAG oTPEWNG
4b. Neplotpo@ikdG enmoyéag kpolong
Enoyéag 2 Taxutitwy
LED pwc epyaaiag
KA {uovng
Koupnt aneAeuBépwong pnatapiag
Mnatapia
0. ®opuotig unatapiag

APIN TH AEITOYPIIA

0PN

TOMOGETHZH KAI A®AIPEXZH THXZ MMNATAPIAZ
YUpete TV pnatapia otn Aafn péxptva aceaiiosl. Na
va a@alp€cete TV pnatapia, méoTe To Ktpvo Kouunt
aneAeuBépwong tnG pnataplag kat tpaPnéte T pna-
tapia £€€w and tn Aafn.

EAEMXOZ KATAXTAZHZ MMATAPIAZ (11)

H pnatapia eivat e€onhiopévn pe pia évoeiEn otdbung

@opTIoNG Xpnoonoriote tnv évdelén katdotaonc pop-

TONG TG KNATapiag yia va npoypappaticeTe Ty epyacia

oagkat/ f yia va ano@uyete tn Babia ekpdpton.

= [1a va eAéyéete 1o eninedo @odpTIoNng, NATAHOTE TO
koupni évoel§ng 0tabung edptiong TG Pnatapiac.

= To eninedo @dptiong avtinpoownevetal and KoKkl
va, Kitpva kat npaciva LED.

= ‘Otav n pnatapia eoptotel NAApwe, avdBouv kat
ta tpia LED.
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LED battery status indicator Capacity

Mpdowo LED avappévo >100%
Kitpwo LED avappévo >67%
Kékkwvo LED avappévo >30%

®OPTIZH MMNATAPIAZ

ZHMEIQZH: Mpw XpPNOHONOCETE TO KPOUGTIKO

Spanavokatcdfibé cag, optioTe npwta TtV pna-

Tapia.

O @opTloTAG eival epodlacpévog Pe eVOEIKTIKR Au-

xvia @dptiong LED. Katd tn didpkela tng oéptong,

n evOEIKTIKA Auxvia avaBet pe KOKKIvo xpwpa. Metd

NV 0AOKAHpwWaN TNG POPTIONG, TO PW( yivetal npa-

owWo.

= TUVOEDTE TO POPTIOTH O pia KataAAnAn npila pev-
patoc. H npdown pwrtelvn évdelgn @dptiong avaBet

= TUpETE TNV pnatapia oto @opToTH, N KOKKIVN PWTEL
vA évdein @dptiong avapet

= O popTuotig pnopei va (eotabei kat va kavel éva
eAappd BépRo katd tn Sidpkela tng pdptionc. Autd
elval ualooyiké kat Sev unodnAwvel opdiua.

OAHTFIEZ AEITOYPFIAZ

EZAPTHMATA EPFAAEIOY
Téoo ta tpundvia 6o kat ot JUTeC prnopouv va Tono-
BetnBolv oToV TOOK.
= [la va avoiEETE TO TOOK, NEPIOTPEWTE TO OPIYKTH-
pa (3) aplotepbdoTpOPa
= TonoBetrote 1o £pyaleio kat oPi&Te To TOOK PE TO
X€pL

AAAATH TAXYTHTAZ (5)
MNa va anotpéyete tov Kivbuvo BAGBNG Twv
A epyaleiwy, aM\a§te tg taxvtnteg pévo dtav
10 £pyaleio £Xel oTaPaTAGEL TEAEIWG.
O ennoyéag dUo taxutitwy pubpilel tnv taxutnta
ToU Tpunaviou.
H npwtn taxdtnta enttpénel no apyr Sldtpnon pe
peyaAUtepn ponn, eV n deUtepn taxytnta eivat
KatdAAnAn étav xpetaletal gikpdtepn ponr, aA\a
peyaAUtepn taxdtnta.
JUpete Tov eNhoyéa Npog ta eunpog yia va enéSe-
Te TNV NpWTN Taxutnta.
YUpete Tov enhoyéa Npog ta Niow yia va enNéEete

Seltepn taxutnta.
& ‘

AIAKOMTHZ AAAATHE ®OPAZ NEPIZTPO®HE (2)
— / ~—= Epgavifovtal otov enhoyéa @o-
PAG NEPLOTPOPIG
1. TonoBetroete 1o 6e&i/aplotepd enhoyéa oTo

—"™N\f L—=o010
2. ANAGEte tn SleuBuvaon neploTpo@rig pbvo dtav
Sev elval o€ Aettoupyia To epyaieio!

EMIAOMH TAXYTHTAZ

Ma va &ekwvnoete to Tpunnua, niéote tov dtakdéntn
enoyi¢ taxitntag/okavddAn. Nna va otapatioete

www.ffgroup-tools.com
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10 TPUNNUa, aneAeuBePWOTE Tov S1aKOMTN EMAOYAG
taxutnrag/okavodin.

THMEIQXH: ‘'Oco nepioodtepo niélete tov Stakontn,
1600 ypnyopdtepa Ba NepLoTpEPETAl TO TPUNAVL
MPOZOXH: H Acitoupyia o xaunAf taxitnta yia
peydio xpovikd dldotnua, evdéxetal va unepBepua-
VELTO poTép. Na npootacia and tnv unepBépuavaon,
APAVETE TO POTEP VA KPUWVEL TAKTIKA (STapatiote
™ XpAoN TOU Pnxavipatog yia 15 Aentd).

PYOMIZH POIHE (4a)

Meplotpéwte Tov SaktUAlo pUBuIong TG ponig otnv
enBupunth B£on. H puBbuion ponnig Ba oag Bonbroel
va puBuioete v neplotpo@ikr Svapn dtav xpnot-
ponote(tal pla putn. Me autd tov tpdno oag Bonba
va ano@UyeTe TNV KATAoTPOPI) TOU QVTIKELWEVOU £p-
vaotag oag ry/kat tng Bidag.

Inpeiwon: EmAéyovtag tn pUubpion uwnAig ponig
0a cag eEMTPEWPEL va XPNOIPONOL|CETE NEPLOTOTE-
pn poni yia va Bidwoete f va EePidwoete tn Bida.
Ma va ano@Uyete va KataotpaPei To KePAAL TG
Bidag, npoteivoupe va §eKivijoete pe xapnAn taxu-
Tnta Kat va tnv au§foete otadlaka epdcov anat-
teitat.

LED ®QX EPlrAZIAZ (6)
To epyaAeio Sabétel éva LED pwg nou Bonbd oto
QWTIoPO Tou XWpou epyaciag kat BeAtvel v
6paon katd tn Sidpkela NG epyaciag pe avenapkn
owtopo. To LED @wg Ba avawet autdpata étav ei-
val natnuévn n okavoan.

BIAQMA
TonoBetRote tov daktUAo pUBbulong ponig oo
xaunAdtepo eninedo kat o@ifte tnv npwtn Bida.
Edv dlaniotwvete avtiotaon kal akolyetal évag
Axo¢ kAikapiopatog nptv n Bida eloxwpnoet, au€n-
oTe TN poni kat ouvexiote. Enavardfete péxplva
neTUXeTe TNV KAT@GAANAn pUBuIoN o€ oXéon PE TO
Babog tng Bidac. Xpnolponotote tnv dta pUBuL-
on katyla tg unélouneg Bidec.
= TonoBetrote TV KAtdAnAn putn.
= BefaiwBeite 6t 0 daktiAiog pubulong tng ponng ei-
vatotnv KatdAnAn pubuion. Eav auBArAete, Eeki-
VAOTE PE Pla xaunAn pubpilon kat otadlakd auéfote
n pUBULIoN Péxplva Bpeite TNV kKat@AnAn Béon.
Xpnotuonotote Ty KatdAAnAn taxdtnta kat néote
€AAXI0TA TN oKavOAaAn.
Auéfote tnv Taxutnta pdvo 6tav EXETE Kal Pnopeite
va duatnproete Tov NA\PN é\eyxo TNG epyaciag.
Yag oupPBouAelioupEe va TPUNACETE pia tpuna odnyd
via apxn, EAapPWG JakpUTePn Kat EAAxIota Pikpdte-
pn anéd tn SlapueTpo Tou oTeAéxoug tng Bidag nou Ba
EPApPOCETE.
H tpuna Ba Aettoupyrioel wg 0dnydg yia T Bida kat
enin\éov, Ba kdvel to oi&uo g Bidag no edkoAo.
‘Otav ol Bideg eival tonoBetnpéveg kovtd otnv akpn
€vOC UAIKOU, pla Tpuna-odnyog Ba BonBroel va ano-
@euxOei to oxioo tou EUAou.
XpNoonotoTe TV KataAAnAn epelaplopévn pitn
yia va SleUKoAUVETE TNV Ke@aAr Tne Bidag £tot wote
va pnv npoe&éxet.
Edv n Bida dev Bidivetal eUkoAa, anopakpUVeTé thv
Kal Xpnolonoote Pla peyaidtepn i yakpUtepn
aM\a va Bupdote 6t xpeldletal va undapxel apketod
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UAIKOG yla v Bida waote va niactel! Eav Eekvioete
and v apxr, TonoBeTHOTE TNV 0TO ONUEO KAl KAVTE
TIG NPWTEG OTPOPEG PE To XEPL EAv n Bida eivat akd-
pa SUoKoAo va eloxwpnael (ONwg nx aTa NoAU okAn-
pd E0Aa) xpnotponotote éva Ainaviikd, 4nwg uypd
oanoUvt nou €ival cuvRBwg To KaAUTePO.
Alatnpe(oTe ENapkeig NECEIC 0TO TPUNAVL WWOTE va To
anotpéwete va yMotprioel and to ke@dht tng Bidac.
To Ke@AAL TNG Bldag pnopel eUKoAa va KataoTpagef,
kavovtag dUokoAo to Bidwpa f tnv apaipeon TG

PYOMIZH POMHZ

Meplotpépovtag to daktiAho (4b) eivar duvatd n
evalayr) petafl tng Sidtpnong g Stdtpnong e
kpouon kat tou Bidwpatog. Tonobetiote T pubulon
"Meplotpo@ikn Aldtpnon' KXW, yia didtpnon / Bidwya,
otn pubuion "Aldtpnon ye KpolUon'" ===k, n Asitoupyia
kpouong Ba evepyononBel. Auth) eival oxedlaopévn
yla didtpnon oe towxonotia, KAn. fupiote to SdaktUAlo
ot pUBIon B yia va xpnolonolioeTe To Spanavo-
katodPido yia to Bidwpa.

AIATPHZH
Tuplote to SaktiAo otn puBuion &N yia va xpnot-
ponotoete to Spanavokatodfido yia to Bidwpa.

AIATPHZH TPYNAZX

= ‘Otav enxelpeite va TpunioeTe pla tpuna peyaang
Stapétpou, Kanoleg opEq eival kaAltepo va ekiviy-
OETE PE éva PIKPOTEPO TPUMNAVL KAl KaBWwG Npoxwpa
n epyacia, va BAAeTe To KatdAAnAo péyebog.

= Mg autdv Tov Tpdno NPocTateVete To epyalieio and
v UnEPPOPTWON.

= [IPOZOXH! MoAAG atuxfpata npokaiouvtal and
anpdéBAentoug napayovied. MNapaxkaioUpe Npocés-
Te ylati To va TpUnnoETE Pla Pikpr tpuna iowg npo-
KaAéoel epnAokn Tou Tpunaviou.

= QunBeite va XpNOIWONOLETE TNV TEXVIKA “TPUNoKd-
pudou” o€ Babiég TpUneg WOTE va eNTPEYETE 0Ta
pwiopata tnv €00 and tnv tpuna.

= AV TO TPUNAVL MAOKAPEL, ANEVEPYONOIAOTE AUETWC
yla va ano@UyeTe tn poviun BAaBn oto dSpanavoka-
toapido.

= AOKIPAoTe va Asttoupyroete to SpanavokatodBido
pe tnv avtBetn popd yla va apalp€CETe TO TPUNAVL.

= Kpatrote to dpanavokatodBidbo eubuypappiopévo
pe v tpuna. 16avikd, to tpundvi 6a npénel va pnai-
VELUNOG KaTdAANAN ywvia oto avtike{pevo epyaciac,

= EQv n ywvia tpononotnBei kata tn didpkela tng d1d-
tpnong, Ba pnopouoce va ondoet n pUtn katva pnAo-
KGpel TNV TPUNA, NpokaAwvtag tpavpatiopd.

= Melote v nieon €av To tpunavt Kivduvelel va
ONAcEl H€oA OTO AVTIKE(UEVO NMOU TPUNATE.

= Mnv niéCete 1o dpanavokatadBido, aprote To va
SoUAEWEL pe Tov S1kO Tou pubud.

= AlaTNPACTE TO TPUNAvL aixunpo.

AIATPHZH ZYAOY

= [la v kaAUtepn anddoon oe Sidtpnon yeyaAute-
PWV OMwY, XPNOLPOMNOINOTE EAKOEIOEG TPUNAVL
TPUNAVL @TEPOU yia To TpUnnua EUAou.

= BAAte 10 epyaleio otn pubuion Sidtpnong.

= ZekIviOTE TN S1ATpnon o€ NoAU xapnAr taxitnta yia
va ano@uyete n pUtn va yAlotpnoet and to onueio
ekkivnong. Au€note tnv taxdtnta kabwg n putn

QUALITY POWER ToOLS
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unaivel péoa oto EUAo.

= [1a va ano@UyeTe to oxiolo yUpw and tg onég otnv
niow nAeupd, TonoBetrote éva kopuatt EUAoU KATw
and 1o UAkS nou npdkettat va tpunnei.

AIATPHZIH METAAAOY

Ma tnv kaAdtepn anédoon, xpnaoonoleiote HSS puna-

via yia S1latpnon JETAAAwV.

= BdMte 1o epyaleio otn pUBbuion Siatpnong. Znuew-

OTE TO KEVTPO TNG ONAG Nou NpdKettal va tpunnBei pe
uia névta.
Xpnoonotote éva kKatdAnAo Anavtikod yia to Ul
ké oto onolo epydleate.
Zekwnote ™ Sldtpnon og NoAU xapnAf taxdtnta yia
va ano@uyete n pdtn va yNoTtpAcel and to onpeio
€KKivnong.
S @lyyete ndvta 1o KOPPATt HETAAoU. XTnpi€te ta Ae-
nta pétaiha pe éva koppdt E0Aou va ano@UyeTe thv
KATaotpoPr TOUG.

AIATPHZIH TOIXOMOIIAZ
ZeKWVAOTE TO TPUNNUA PE XxapnAr Taxytnta yla va ano-
@UVETE TNV Napektpons Tou tpunaviol. MOAG entteu-
x0el n Sielobuon, niéote MANpwg to dtakdmtn evepyo-
noinong yla va enttuxete T Péylotn tTaxutnta Kat .loxu.

ZYNTHPHZH

1. Mava ano®UyeTe Ta atuxniuata, anocuvoéete Navia
™ ynatapia and to gnxavnua npwv and tov kabapt-
oo 1) TNV EKTEAEON OMNolacdAMOTE cuvTPNONG. To
epyaleio pnopel va kabaplotel anoteAecuatikote-
pa pe xprion nenecpévou aépa. Na eopdate navta
npootateutikd yualld étav xpnoluornoleite nente
eopévo aépa. EQv dev undpxel nenecuévog aépac,
xpnotuonotjote pia Bouptoda yid va apaipéosTe T
okévn kat ta piopata and to epyarsio.

. Ol onég e€aeplopol Tou KivNTAPa Kat ot Slakdnteg
npénet va dlatnpouvtal kabapoi kat analiaypévol
ano &va owpata. Mnv npoonabroete va kabapi-
OETe €l0AyovTag axpynpd avtikelyeva péoa and ta
avolyuarta.

3. Moté unv xpnoonoleite kKauotkoUg napdyovteg
via va kaBapilete ta nA\actika pépn. ‘Onwg: Bevdvn,
TetpaxAwpavBpaka, xAwplwpévol StaAdteg kabapt-
opoU, appwvia Kal okiakd kabaplotika nou nepté-
XOUV appwvia. Mn xpnotuonoleite kavéva and auta
yia va kabapioete to pnxdvnua.

4. Alatnpeite To pnxdvnua navta kabapd.

5. KaBapiote 1o nepiBAnua pévo pe éva eAappug vo-
Topévo navi. Mnv xpnoonoleite SlaAiteg!

MPOZOXH: Mn xpnolgonoteite kaBaplotikd yia va

kaBaploete ta nAacTtika pépn Tou epyaieiou. Suvi-

otdtatl éva Ao anoppunavtkd oe éva uypd navi.

To vepd dev npénet noté va é€pBel og enagr Pe To

epyaheio.

~N

MPOZTAZIA MEPIBAAAONTOZ

AVAKUKAWOTE TIG NPWTeC UAeC avti va anoppi-
ntete w¢ andéPAnta. To epyaieio, ta afeoou-
Ap kat n ouckeuaoia npénet va tagivopouvtat
via @K Npog to NepBAAoV avakUkAWaon.
AUTEC 0L 0SNVIEC EKTUMIVOVTAL XWPIC XAWPLO.
Ta nAaotikd e€aptripata eéPouy ETKETA yia
ta&ivéunon avakukAwone.
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EFFYHZH

Eyyudpaote ta npoiévta cUupwva Pe Toug ekAoTOTE
LloXUOVTEG Kavoviopoug (anddetén ayopdg péow Tpo-
Moyiou ry deAtiou napadoonq). Ot {nutég nou opeiovtat
otV @uoloAoyikl Oopd, unep@dptwaon f akatdAn-
Ao xelplopd e€apouvtat and tnv eyyunon. Ze nepintw-
on anattnong, otelAte To epyaieio, MARPWE cuvappoAo-
ynuévo, atov avtnpdownd oag f oto e€ouctodotnuévo
0€pPIG yia NAeKTPIKA epyaleia.

www.ffgroup-tools.com




OPSTAUPOZORENJA ZA ELEKTRICNE ALATE
Citajte sva upozorenja i uputstva. Propu-
sti kod pridrzavanja upozorenja i uputstava
mogu imati za posledicu elektri¢ni udar, po-
Zar i/ili teSke povrede.

Cuvajte sva upozorenja i uputstva za
buduénost. Pojam upotrebljen u upozo-
renjima ,elektri¢ni alat” odnosi se na elek-
tricne alate sa radom na mrezi (sa mreznim

kablom) i na elektri¢ne alate sa radom na
akumulator (bez mreznog).

SIGURNOST NA RADNOM MESTU

» Drzite Vase radno podruéne cisto i dobro
osvetljeno. Neredilineosvetljena radna podru¢ja
mogu voditi nesre¢ama.

Ne radite sa elektri¢nim alatom u okolini ugro-
zenoj eksplozijom, u kojoj se nalaze zapaljive
tecnosti, gasovi ili prasine. Elektri¢ni alati prave
varnice koje mogu zapaliti prasinu ili isparenja.
Drzite podalje decuidruge osobe za vreme ko-
riS¢enja elektri¢nog alata. Prilikom rada mozete
izgubiti kontrolu nad aparatom.

v

v

ELEKTRICNA SIGURNOST

» Izbegavajte kontakt telom sa uzemljenim po-
vriinama kao cevi, grejanja, $poret i rashladni
ormani. Postoji povedanirizik od elektricnog uda-
ra ako je Vase telo uzemljeno.

» Drzite aparat sto dalje od kiseilivlage. Prodorvode
u elektri¢ni alat povecava rizik od elektri¢cnog udara.

SIGURNOST OSOBLJA

» Budite pazljivi, pazite na to, sta radite i idite
razumno na posao sa Vasim elektri¢nim ala-
tom. Ne koristite elektri¢ni alat ako ste umor-
ni ili pod uticajem droge, alkohola ili lekova.
Momenat nepaznje kod upotrebe elektri¢nog ala-
ta moze voditi ozbiljnim povredama.

Nosite liénu zastitnu opremu i uvek zastitne
naocare. Nosenje li¢ne zastitne opreme, kao ma-
ske za prasinu, sigurnosne cipele koje ne klizu, za-
stitnislemili zastitu za sluh, zavisno od vrste i upo-
trebe elektri¢nogalata, smanjuju rizik od povreda.
Izbegavajte nenamerno pustanje u rad. Uveri-
te se da je elektri¢ni alat isklju¢en, pre nego
$to ga prikljucite na struju i/ili na akumulator,
uzmete ga ili nosite. Ako prilikom nosenja elek-
tricnog alata drzite prst na prekidacu ili aparat
uklju¢en prikljucujete na struju, moze ovo voditi
nesre¢ama.

Uklonite alate za podesavanje ili klju¢eve za
zavrtnje, pre nego sto ukljuéite elektriéni alat.
Neki alat ili klju¢ koji se nalazi u rotiraju¢em delu
aparata, moze voditi nesre¢ama.

Izbegavajte nenormalno drzanje tela. Pobrinite
se uvek da stabilno stojite i odrzavajte u svako
doba ravnotezu. Na taj nacin mozete bolje kontro-
lisati elektri¢ni alat u neocekivanim situacijama.
Nosite pogodnu odeéu. Ne nosite Siroku odecu
ili nakit. Drzite kosu, odeéu i rukavice dalje od
pokretnih delova. Opusteno odelo, dugu kosu ili

v

v

v

v

v

nakit mogu zahvatiti rotirajuci delovi.

BRI?LJIVA UPOTREBA | OPHODJENJE SA ELEK-

TRICNIM ALATIMA

» Ne preopterecujte aparat. Upotrebljavajte za
Vas posao elektri¢ni alat odredjen za to. Sa
odgovarajué¢im elektricnim alatom radite bolje i
sigurnije u navedenom podrudju rada.
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kida¢ u kvaru. Elektri¢ni alat koji se ne moze vise
ukljucitiiliiskljuciti, je opasan i mora se popraviti.
Izvucite utika¢ iz uti¢nice i/ili uklonite akumu-
lator pre nego Sto preduzmete podesavanja
na aparatu, promenu delova pribora ili ostavi-
te aparat. Ova mera opreza sprecava nenameran
start elektri¢nog alata.

Cuvajte nekoriscene elektri¢ne alate izvan do-
meta dece. Ne dozvoljavajte koriScenje apara-
ta osobama koje ne poznaju aparatili nisu pro-
¢itale ova uputstva. Elektri¢ni alati su opasni,
kada ih koriste neiskusne osobe.

Odrzavajte brizljivo elektri¢ni alat. Kontroli-
Site da li pokretni delovi aparata besprekorno
funkcionisu i ne ,lepe”, da li su delovi polo-
mljeniili su tako osteéeni da je osteéena Funk-
cija elektriénog alata. Popravite ove osteéene
delove pre upotrebe. Mnoge nesrece imaju svoje
uzroke u lose odrzavanim elektri¢nim alatima.
Odrzavajte alate za se¢enja ostre i Ciste. Bri-
zljivo odrzavani alati za secenja sa ostrim ivicama
manje ,slepljuju”ilakse se vode.
Upotrebljavajte elektriéni alat, pribor, ala-
te koji se umecu itd. prema ovim uputstvima.
Obratite paznju pritom na uslove rada i posao
koji morate obaviti. Upotreba elektri¢nih alata
za druge namene koje nisu predvidjene, moze vo-
diti opasnim situacijama.

v

v

v

v

v

BRIZLJIVO OPHODJENJE | KORISCENJE APARATA
SA AKUMULATOROM
» Punite akumulator samo u aparatima za punje-
nje koje propisuje proizvodja¢. Za aparat za punje-
nje koji je pogodan za odredjenu vrstu akumulatora, po-
stoji opasnost od pozara, ako se upotrebljava sa drugim
akumulatorom.
Upotrebljavajte samo za to predvidjene akumula-
tore u elektriénim alatima. Upotreba drugih akumu-
latora moze voditi povredama i opasnosti od pozara.
Drzite ne koris¢en akumulator podalje od kan-
celarijskih spajalica, novéiéa, kljuceva, eksera,
zavrtanja ili drugih malih metalnih predmeta
koji mogu prouzrokovati premoscéavanje kon-
takata. Kratak spoj izmedju kontakata akumulatora
moze imati za posledicu zagorevanije ili vatru.

» Kod pogresne primene moze izaci te¢nost iz
akumulatora. Izbegvajte kontakt sa njom. Kod
sluéajnog kontakta isperite sa vodom. Ako
tecnost dodje u dodir sa o¢ima, potrazite i le-
karsku pomo¢ dodatno. Te¢nost akumulatora koja
moze izadi napolje moze voditi nadrazajima koze ili ope-
kotinama.
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SERVISI
» Neka Vam Vas elektri¢ni alat popravlja samo
kvalifikovano osoblje i samo sa originalnim re-



CHD/60-BL 20V PRO

zervnim delovima. Tako se obezbedjuje, da ostane
saCuvana sigurnost aparata.

SIGURNOSNA UPUTSTVA ZA AKUMULATORSKE

BUSILICE/UVRTACE

> Izbegavajte ostecenja od Srafova, ekseraidrugih pred-
meta na vasem podrucju rada; uklonite ih pre nego sto
zapoCnete rad.

» Uvek se uverite da je napon struje isti kao i napon na-
veden na punjacu.

» Odmah iskljucite elektri¢ni alat, ako elektri¢ni alat
blokira. Da i ste pazili na visoke reakcione momente,
koji prouzrokoju povratan udarac. Upotrebljeni alat
blokira ako:
= Je elektri¢ni alat preopterecen ili
= Ako se iskosi u radnom komadu koji se obradjuje.

» Koristite samo pribor ¢ija je dozvoljena brzina u naj-
manju ruku jednaka najvecoj brzini pri praznom hodu
elektri¢nog alata.

» Alat/punja¢ namenjen je za upotrebu osobama (uk-

ljuCujudi i decu) sa smanjenim fizickim, senzorskim ili

mentalnim sposobnostima ili sa manjkom iskustva i

znanja, a ako im osoba zaduZena za njihovu bezbed-

nost nije pruzila odgovarajuca pomoc i uputstvo kako
koristiti alat/punjac.

Vodite racuna da se deca ne igraju sa alatom / punja-

cem.

» Dobro i ¢vrsto drzite elektri¢ni alat. Kod stezanja i od-
vrtanja zavrtanja mogu na kratko nastati visoki reakci-
oni momenti.

» Obezbedite radni predmet (radni predmet stegnut
pomocu stega ili neceg slicnog je mnogo stabilniji
neko kada se drzi rukom).
Drzite elektricni alat za izolovane hvataljke kada izvo-
dite radove kod kojih upotrebljeni alat ili zavrtanj
moze da susretne skrivene vodove struje ili viastiti
mrezni kabl (kontakt sa jednim vodom koji sprovodi
struju moze da stavi pod napon metalne delove ure-
daja i da utice na elektri¢ni udar).

» Koristite odgovarajuce aparate za proveru dali se u
zidu koji busimo nalaze skrivene instalacije, (kontakt
sa elektri¢nim vodovima moze izazvati pozar ili elek-
tricni udar; ostecenje gasovoda moze izazvati eksplo-
ziju; probijanje cevi sa vodom uzrokuje Stete ili moze
izazvati elektri¢ni udar).

» Sacekajte da se elektri¢ni alat umiri, pre nego sto ga
ostavite. Upotrebljeni alat se moze zakaditi i gubit-
kom kontrole voditi preko elektri¢nog alata.

» Prasina od materijala, kao sto su boja koja sadrzi
olovo, neke vrste drveta, minerali i metal, moze biti
opasna (dodir ili udisanje prasine moze prouzroko-
vati alergijske reakcije i/ili respiratorna oboljenja
rukovaoca i lica u blizini); nosite masku protiv prasi-
ne i radite uz ukljuceni uredaj za ekstrakciju prasine
kada radite na mestima gde ju je moguce prikljuciti

» Odredene vrste prasine su klasifikovane kao kance-
rogene (kao Sto su prasina hrastovine i bukovine),
posebno u sadejstvu sa aditivima za pripremu drve-
ta; nosite masku protiv prasine i radite uz ukljuceni
uredaj za ekstrakciju prasine kada radite na mesti-
ma gde ju je moguce prikljuciti.

UPUTST\!A ZA PUNJACE | BATERIJE
1. PUNJACI BATERIJA
a. Pre punjenja procitajte uputstva.

v
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b. Za koris¢enje u zatvorenom prostoru. Nemojte izla-

gati kisi.

¢. Nemojte puniti nepunjive baterije.

2. BATERIJA

a. Baterija mora da se ukloni iz aparata pre nego $to

se on baci u otpad.

b. Aparat mora biti odvojen od strujnog napajanja pre

vadenja baterije.

. Baterija mora da se odlozi na bezbedan nacin.

d. Nemojte koristiti nepunjive baterije.

e. Nemojte da razbijate, otvarate ili sagorevate bate-
rije. Moze do¢i do izlaganja potencijalno Stetnim
materijalima.

. U slucaju pozara, koristite hemijski protivpozarni
aparat sa suvim CO0,. )

g. Nemojte izlagati temperaturama >45°C. Celije

mogu da se ostete pri visokim temperaturama.

h. Baterija mora da se puni preko transformatora sa
konstantnom strujom i konstantnim naponom.

. Redovno punite bateriju, pri temperaturama u op-
segu od 5°C do 45°C, pomocu specijalnog punjaca
koji je predviden za tu bateriju.

. Skladistite u suvoj, dobro provetravanoj prostoriji,
u okviru preporucenog temperaturnog opsega od
10°do 30°.

. Nemojte da koristite bateriju ako je skladistena na
temperaturi od 5°Cili nizoj. Pre koris¢enja/punjenja,
sacekajte da se aklimatizuje na sobnu temperaturu.

. Tokom pripreme za odlaganje na otpad, uklonite
bateriju iz proizvoda radi posebnog odlaganja u
skladu sa Direktivom o elektricnom i elektronskom
otpadu. Izolujte kontakte lepljivom izolir trakom da
ne bi doslo do kratkog spoja, pozara ili eksplozije.

-
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SPECIFIKACIJE PROIZVODA

NAMENA
Bezi¢ni Ceki¢/busilica je namenjen za busenje rupa u
drvetu, plastici, metaly, itd. i zatezanje ili odvrtanje za-
vrtnjeva. Namenjen je i za udarno busenje betona, cigle
i kamena. Ostale primene se smatraju nenamenskim.

TEHNICKI PODACI
Br. art.

Model

Opcije busenja:

43206 | 43199 | 43200
CHD/60-BL 20V PRO

Drvo mm 35
Meki celik mm 13
zid mm 13
Maksimalni

obrtni Nm 60
moment

Brpj obrtaja u . 0-500
minutu (bez min 0-2000
opterecenja)

Frekvencija i/min 0-7500
udara 0-30000
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Prihvat
stezne glave

Tezina

(burgijai kg 1,67 1,92
baterija)

Vrednosti emisije Sumova se odreduju u skladu
sa EN 62841-1, EN62841-2

A-~vrednovan nivo Sumova uredjaja iznosi tipicno

Nivo zvu¢nog dB(A)

pritiska 79,2
Nivo zvucne dB(A) 863
snage

Nesigur-

nost K d& 3

Ukupne vrednosti vibracija a, (zbir vektora tri
pravca) i nesigurnost K su dobujeni prema EN
62841-1, EN62841-2

Nivo vibracija:

a, m/s? 3,054

K m/s? 1,5
Baterija:
Tip Li-lon

Nominalni
napon

Elektri¢na
snaga

Vreme pun-
jenja (80%)

Vreme pun-
jenja (100%)

Nominalni
napon

\ 100-240

Nominalna

frekvencija Iz 50/60

Nominalna
jednosmerna
struja Izlazni
napon

VDC 22

Nominalna
jednosmerna
struja Izlazna
struja

OZNAKA
1. Prekidac regulatora brzine
2. Prekidac¢ hoda napred/nazad
3. Stezna glava za koju nije potreban kljuc
4a. Prsten za podesavanje obrtnog momenta
4b. Birac rezima Ceki¢/busilica
5. Birac dve brzine
6. LED svetlo za rad
7. Stezaljka za kais$
8. Taster za oslobadanje baterije
9. Baterija
10. Punjac baterije

CHD/60-BL 20V PRO

PRE RADA

POSTAVLJANJE | VADENJE BATERIJE
Gurnite bateriju u drsku dok se ne namesti. Da biste
izvadili bateriju, pritisnite Zuti taster za oslobadanje
baterije i izvucite bateriju iz drske.

PROVERA STATUSA BATERIJE (11)
Baterija je opremljena indikatorom nivoa punjenja. Ko-
ristite indikator statusa punjenja baterije da biste plani-
rali svoj rad i/ili izbegli duboko praznjenje.
= Da biste proverili nivo punjenja, pritisnite taster
indikatora nivoa punjenja baterije.
= Nivo punjenja predstavljaju crvena, Zuta i zelena

LED lampica.
= Kada je baterija napunjena do kraja, svetlice sve tri
LED lampice.
LED indikator statusa baterije Kapacitet
Svetli zelena LED lampica >100%
Svetli zuta LED lampica >67%
Svetli crvena LED lampica >30%
PUNJENJE BATERIJE

NAPOMENA: Pre prvog koriséenja ceki¢ bezZi¢ne

busilice, prvo napunite bateriju.

Punjac je opremljen LED indikatorom punjenja. To-

kom punjenja ¢e indikator svetliti crveno. Nakon za-

vrietka punjenja, svetlo postaje zeleno.

= Ukljucite punja¢ u odgovaraju¢u mreznu uticnicu.
Pali se zeleno svetlo za punjenje

= Gurnite bateriju u punjac, pali se crveno svetlo za pu-
njenje

= Tokom punjenja se punja¢ moZe zagrejati i lagano
zujati. To je uobicajeno i ne ukazuje na kvar.

UPUTSTVO ZA RAD

POSTAVLJANJE ALATA
Burgije i nastavci odvijaca se mogu pri¢vrstiti u ste-
znu glavu.
= Da biste otvorili steznu glavu, okrenite steznu gla-
vu (3) suprotno smeru kretanja kazaljke na satu
= Umetnite alat i rukom zategnite steznu glavu

MENJANJE BRZINE (5)
Da bi se sprecio rizik od ostecenja zupcanika,
A menjajte brzinu tek kada se uredaj potpuno
zaustavi.
Birac¢ dve brzine regulise brzinu busenja. Prva brzina
omogudava sporije busenje uz vedi obrtni moment,
dok je druga brzina pogodna kada je potreban maniji
obrtni moment, ali ve¢a brzina.
Gurnite birac prema napred da biste izabrali prvu brzinu.
Gurnite bira¢ unazad da biste izabrali drugu brzinu.

—

PREKIDAC HODA NAPRED/NAZAD
——"\. / ~—= Prikazano na rucici za napred/nazad
1. Postavite prekida¢ hoda levo/desno u polozZaj

QUALITY POWER ToOLS
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2. Menjajte smer rotacije samo kada uredaj ne radi!

REGULACIJA BRZINE
Da biste poceli sa budenjem, pritisnite prekidac re-
gulatora brzine. Da biste prestali sa busenjem, ot
pustite okidac.
Napomena: Sto je okida¢ vise pritisnut, burgija za
busenje ¢e se brze okretati.
Oprez: Rad uredaja manjom brzinom u duzem peri-
odu povedava rizik od pregrevanja motora. Da biste
sprecili pregrevanje, sacekajte da se motor dobro
ohladi (ne koristite uredaj 15 minuta).

PODESAVANJE OBRTNOG MOMENTA (4a)

Okrecite prsten za podesavanje obrtnog momenta do
Zelienog podesavanja. Podesavanje obrtnog momenta
¢e vam pomocdi da regulisete snagu zavrtanja i odvrta-
nja kada koristite nastavak odvijaca. To ¢e vam pomodi
da sprecite ostecenje predmeta obrade i/ili zavrtnja.
Napomena: izbor podesavanja veé¢eg obrtnog mo-
menta omoguéiée busilici da koristi veéi obrtni
moment za zavrtanje ili odvrtanje zavrtnja. Da biste
sprecili osteéenje glave zavrtnja, preporucuje se da
prvo podesite manji obrtni moment i da po potrebi
povecavate.

LED SVETLO ZA RAD (6)
Alat ima LED svetlo za osvetljavanje radnog podrudja i
bolju vidljivost kada radite u podru¢jima koja su nedo-
voljno osvetljena. LED svetlo ¢e se automatski ukljuciti
kada pritisnete prekidac okidaca.

ZAVRTANJE | ODVRTANJE ZAVRTNJA

Postavite prsten za obrtni moment na najnize

podesavanje i zategnite prvi zavrtanj. Ako se stezna

glava preklopi i napravi zvuk uklapanja pre nego

3to zavrtanj bude u ravni sa povrsinom, povecajte

podesavanje obrtnog momenta, a zatim nastavite

sa zatezanjem. Ponavljajte dok ne postignete odgo-

varajuce podesavanje/dubinu zavrtnja. Koristite to

podesavanje za preostale zavrtnje.

= Montirajte odgovarajudi nastavak odvijaca.

= Proverite da li je prsten za pode$avanje obrtnog
momenta postavljen na najprikladnije podesavanje.
Ako niste sigurni, krenite sa nizim podeSavanjem, a
zatim postepeno povecavajte dok ne pronadete naj-
prikladniji polozaj.

= Koristite odgovaraju¢u brzinu za rad primenjujuéi na
pocetku minimalni pritisak na okidac.

= Povecavajte brzinu samo kada moze da se sacuva
puna kontrola.

= Preporucuje se da prvo probusite sprovodni otvor
koji je malo duzi i neSto manji od precnika tela zavrt-
nja koji treba postaviti.

= Sprovodni otvor ¢e posluziti kao vodic za zavrtanj, a
takode Ce olaksati zatezanje zavrtnja.

= Kadu su zavrtnji postavljeni blizu ivice materijala,
sprovodni otvor e takode pomocdi da se spreci ce-
panje drveta.

= Koristite odgovarajudi nastavak za upustanje da biste
glavu zavrtnja namestili tako da ne probije predmet.

= Ako se zavrtanj otezano zavre, izvucite ga i po-
kusajte sa malo vedim ili duzim otvorom, ali imajte
na umu da treba da ostane dovoljno materijala za
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pricvrs¢ivanje zavrtnja! Ako ponovo ubacujete zavr-
tanj u otvor, namestite ga i napravite prvih nekoliko
okretaja rukom. Ako se zavrtanj i dalje tesko zavrée
(kao kada koristite veoma tvrdo drvo), pokusajte da
upotrebite mazivo kao sto je sapun; obi¢no je najbo-
ji tecni sapun.

= Odrzavajte dovoljan pritisak na busilicu da biste
sprecili da nastavak izleti iz glave zavrtnja. Glava za-
vrtnja moze lako da se osteti cime bi se otezalo nje-
govo zavrtanje, pa ¢ak i njegovo vadenje.

REGULATOR ZA IZBOR OBRTNOG MOMENTA
Okretanjem prstena (5) moguce je prebacivanje izmedu
rotacionog busenja, udarnog busenja i funkcija zavrta-
nja/odvrtanja. Podesite na "rotaciono busenje” A\W za
rotaciono busenje/zavrtanje/odvrtanje ili na "udarno bu-
Senjel" ===k 73 aktiviranje udarnog busenja. Ovo je pred-
videno za busenje u zidu itd. Okrenite prsten na &\® da
biste busilicu koristili za zavrtanje/odvrtanje zavrtnjeva.

BUSENJE
Ovo je predvideno za busenje u zidu itd. Okrenite
prsten na &X® da biste busilicu koristili za zavrta-
nje/odvrtanje zavrtnjeva.

BUSENJE OTVORA

= Kada pokusavate da probusite otvor velikog precni-
ka, nekada je najbolje da pocnete sa manjim burgi-
jama, a zatim da povecavate do potrebne velic¢ine.

= To sprecava preopterecenje busilice.

= UPOZORENJE! Mnoge nezgode se dogadaju
zbog nepredvidenih situacija. Obratite paznju da
busenje malih otvora moze da dovede do toga da se
burgija zaglavi u otvoru.

= Ne zaboravite da koristite pokret ,detli¢” na dubo-
kim otvorima da biste omogucili da se opiljci izbacu-
juiz otvora.

= Ako se burgija zaglavi, odmah iskljucite busilicu da
biste sprecili njeno trajno ostecenje. Pokusajte da
pokrenete busilicu u suprotnom smeru da biste
izvukli burgiju.

= Drzite busilicu u liniji sa otvorom. Ideano je kada
burgija ulazi u predmet pod pravim uglom. Ako se
promeni ugao tokom budenja, to moze da dovede
to toga da se burgija odlomi blokirajudi otvor, a moz-
da dovede i do povrede.

= Smanjite pritisak ako je busilica na granici da probije
predmet koji se busi.

= Nemojte da forsirate busilicu, pustite je da radi svo-
jim tempom.

= Odrzavajte burgiju ostrom.

BUSENJE DRVETA

= Za maksimalni u¢inak prilikom busenja vecih otvo-
ra, koristite nastavke ili lopatice za busenje drveta.

= Postavite alat na rezim busenja.

= Zapocnite busenje pri veoma malim brzinama da
biste sprecili da nastavak isklizne sa pocetne tacke.
Povecavajte brzinu kako vise prodire u drvo.

= Kada busite kroz otvore, postavite komad drveta iza
predmeta obrade da biste sprecili krzanje ili cepanje
ivica na zadnjem delu otvora.
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BUSENJE METALA

= Za maksimalan ucinak koristite HSS burgije za buse-
nje metala.

= Podesite alat na rezim busenja. Oznacite sredinu
otvora pomo¢u busaca.

= Upotrebite odgovaraju¢e mazivo za materijal na
kome radite.

= Zapocnite busenje pri veoma malim brzinama da
biste sprecili da nastavak isklizne sa pocetne tacke.

= Uvek stegnite metalnu plocu. Poduprite tanak me-
tal komadom drveta da biste sprecili deformisanje.

BUSENJE ZIDA
Zapoc¢nite budenje manjom brzinom da biste spre-
Cili klacenje burgije. Kada se napravi prodor, do kraja
pritisnite okidac da biste postigli maksimalnu brzinu i
snagu Cekica.

ODRZAVANJE

1. Da biste sprecili nezgode, uvek odvojite bateriju od
alata. Pre ciscenja ili obavljanja bilo kakvog odrzava-
nja, alat se najefikasnije moze ocistiti koris¢enjem
komprimovanog vazduha. Uvek nosite zastitne nao-
Care kada koristite komprimovani vazduh. Ako kom-
primovani vazduh nije na raspolaganju, upotrebite
Cetku da biste alat ocistili od prasine i strugotina.

. Otvori za ventilaciju motora i rucice prekidaca mora-
ju uvek da budu cisti. Ne pokusavajte da cistite ume-
tanjem Siljatih predmeta kroz otvore.

. ZaCiscenije plastike nikada nemojte da koristite alkal-
na sredstva za Ciscenje, kao Sto su: benzin, uglienik
tetrahlorid, rastvaraci za ¢id¢enje koji sadrze hlor,
amonijak i sredstva za cis¢enje na bazi amonijaka.
Nijedno od ovih sredstava nemojte da koristite za
Cis¢enje alata.

4. Odrzavajte Cistoc¢u masine tako da uvek bude cista.

5. Za Cis¢enje kucista koristite samo vlaznu krpu. Ne-

mojte da koristite nikakve rastvarace!

OPREZ: Za ¢iscenje plasti¢nih delova ovog alata ne-

mojte da koristite sredstva za Cis¢enje. Preporucuju se

blagi deterdzent i vlazna krpa. Voda ne sme da dode u

dodir sa alatom.

nNo
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ZASTITA ZIVOTNE SREDINE
Reciklirijate sirovine umesto odlaganja na ot-
pad. Masinu, pribor i ambalazu treba razvrstati
za ekolosku reciklazu. Plasti¢ne komponente su
mmmmm OZnacene za kategorizovanu reciklazu.

GARANCIJA
Ostecenja koja se mogu pripisati normalnom habanju
i troSenju, preopterecenju ili nepravilnom rukovanju
bice iskljucena iz garancije. U slucaju reklamacije, posa-
ljite masinu, kompletno sastavljenu, vasem prodavcu
ili servisnom centru za elektricne alate.

HRVATSKI

OPCE UPUTE ZA SIGURNOST ZA ELEKTRIC-
NE ALATE
Treba proditati sve napomene o sigurnosti
iupute. Ako se ne bi postivale napomene o si-
gurnostiiupute to bi moglo uzrokovatistrujni
udar, pozar i/ili teske ozljede.
Sacuvajte sve napomene o sigurnosti i
upute za buduéu primjenu. U daljnjem tek-
stu koristen pojam »Elektri¢ni alat« odnosi se
na elektri¢ne alate s prikljuckom na elektri¢nu
mrezu (s mreznim kabelom) i na elektri¢ne

alate s napajanjem iz aku baterije (bez mrez-
nog kabela).

SIGURNOST NA RADNOM MJESTU

» Odrzavajte vase radno mjesto Cistim i dobro
osvijetljenim. Nered ili neosvijetljeno radno mjesto
mogu uzrokovati nezgode.

Ne radite s elektri¢nim alatom u okolini ugroze-
noj eksplozijom, u kojoj se nalaze zapaljive teku-
¢ine, plinovi ili prasina. Elektri¢ni alati proizvode
iskre koje mogu zapaliti prasinu ili pare.

Tijekom uporabe elektri¢nog alata djecu i osta-
le osobe drzite dalje od mjesta rada. U slucaju
skretanja pozornostimogli bi izgubiti kontrolu nad
uredajem.
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ELEKTRICNA SIGURNOST

» lIzbjegavajte dodir tijela s uzemljenim povrsina-
ma, kao $to su cijevi, radijatori, Stednjaci i hlad-
njaci. Postoji povecana opasnost od elektri¢cnog
udara ako bi vase tijelo bilo uzemljeno.

» Uredaj drzite dalje od kise ili vlage. Prodiranje
vode u elektricni alat povecava opasnost od strujnog
udara.

SIGURNOST LJUDI

» Budite pazljivi, pazite Sto Cinite i postupajte
oprezno kod rada s elektri¢nim alatom. Ne kori-
stite elektri¢ni alat ako ste umorni ili pod utje-
cajem droga, alkohola ili lijekova. Trenutak nepa-
znje kod uporabe elektri¢nog alata moze uzrokovati
teske ozljede.

Nosite osobnu zastitnu opremu i uvijek nosite
zastitne naocale. Nosenje osobne zastitne opre-
me, kao Sto je maska za prasinu, sigurnosna obuda
koja ne klize, zastitna kaciga ili Stitnik za sluh, ovisno
od vrste i primjene elektri¢nog alata, smanjuje opa-
snost od ozljeda.

Izbjegavajte nehoti¢no pustanje u rad. Prije
nego Sto ¢ete utaknuti utikac u uti¢nicu i/ili sta-
viti aku-bateriju, provjerite je li elektri¢ni alat
iskljuéen. Ako kod nosenja elektri¢nog alata imate
prst na prekidacu ili se ukljucen uredaj prikljuci na
elektri¢no napajanje, to moze dovesti do nezgoda.
Prije ukljuéivanja elektriénog alata uklonite
alate za podesavanje ili vijéani kljué. Alat ili klju¢
koji se nalazi u rotiraju¢em dijelu uredaja moze do-
vesti do nezgoda.

Izbjegavajte neuobi¢ajene polozaje tijela. Za-
uzmite sigurani stabilan polozZaj tijela i u sva-
kom trenutku odrzavajte ravnotezu. Na tajnacin
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mozete elektri¢ni alat bolje kontrolirati u neoceki-
vanim situacijama.

» Nosite prikladnu odjeé¢u. Ne nosite Siroku odje-
¢€u ili nakit. Kosu, odjeéu i rukavice drzite dalje
od pomiénih dijelova. Nepri¢vri¢enu odjecu,
dugu kosu ili nakit mogu zahvatiti pomicni dijelovi.

BRIZLJIVA UPORABA | OPHODENJE S ELEKTRIC-

NIM ALATIMA

» Ne preopterecujte uredaj. Za vas rad koristite
za to predviden elektri¢ni alat. S odgovaraju¢im
elektri¢nim alatom radit ¢ete bolje i sigurnije u na-
vedenom podrudju ucinka.
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spravan. Elektri¢ni alat koji se vise ne moze ukljuci-
vatiiiskljucivati opasan je i mora se popraviti.
Izvucite utikaé iz mrezne uti¢nice i/ili izvadite
aku-bateriju prije podesavanja uredaja, zamje-
ne pribora ili odlaganja uredaja. Ovim mjerama
opreza izbjedi ¢e se nehoti¢no pokretanje elektric-
nog alata.

Elektri¢ni alat koji ne koristite spremite izvan
dosega djece. Ne dopustite rad s uredajem
osobama koje nisu s njim upoznate ili koje nisu
procitale ove upute. Elektricni alati su opasni ako
s njima rade neiskusne osobe.

Odrzavajte elektri¢ni alat s paznjom. Kontro-
lirajte da li pomicni dijelovi uredaja besprije-
korno rade i da nisu zaglavljeni, da li su dijelovi
polomljeni ili tako osteéeni da se ne moze osi-
gurati funkcija elektri¢nog alata. Prije primje-
ne ove osteéene dijelove treba popraviti. Mno-
ge nezgode imaju svoj uzrok u slabo odrzavanim
elektricnim alatima.

Rezne alate odrzavajte ostrim i €istim. PaZljivo
odrzavanirezni alati s oStrim ostricama manje ce se
zaglavitiilakSe se s njima radi.
Elektri¢ni alat, pribor, radne alate, itd. koristite
prema ovim uputama i na nacin kako je to propi-
sano za poseban tip uredaja. Kod toga uzmite u
obzir radne uvjete i izvodene radove. Uporaba
elektri¢nih alata za druge primjene nego $to je to
predvideno, moze dovesti do opasnih situacija.
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BRIZLJIVA UPOTREBA | KORISTENJE AKUMULA-
TORSKIH APARATA

» Punite samo punja¢em koji propisuje proizvo-
dac. Ako se baterijski blok puni punja¢em namije-
njenim za punjenje druge vrste baterijskog bloka
to moze stvoriti opasnost od poZara.

Elektri¢ne uredaje upotrebljavajte samo u
kombinaciji sa za njih predvidenim baterijskim
blokovima. Upotreba drugih baterijskih blokova
moze uzrokovati ozljede ili pozar.

Baterije koje ne koristite drzite podalje od
metalnih predmeta poput spojnica za spise,
nov¢iéa, kljucéeva, ¢avliéa, vijaka i sliénih sit-
nih predmeta koji mogu prouzroéiti premo-
$éivanje kontakata. Premoscivanje metalnim
predmetima moze uzrokovati kratki spoj, iskrenje
ili pozar.

U slucaju pogresnog koristenja iz baterije
moze iscuriti tekuéina. Izbjegavajte kontakt s
njom. U sluéaju kontakta isperite doti¢no mje-
sto vodom. Ako teku¢ina dode u dodir s o¢ima,

v
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zatrazite lije¢nicku pomod. Tekudina koja iscuri iz
baterije moZe izazvati nadrazaj koze ili opekline.

SERVISIRANJE
Popravak vaseg elektri¢cnog alata prepustite
samo kvalificiranom struénom osoblju ovlaste-
nog servisa i samo s originalnim rezervnim dije-
lovima. Na taj ¢e se nacin osigurati da ostane sacu-
vana sigurnost uredaja.

SIGURNOSNA UPUTSTVA ZA PUNJIVE BUSILI-

CE-ODVIJACE

» Zastitite uredaj od mogudih ostecenja od strane

stranih tijela (vijci, ¢avli i sl.) koja se nalaze u pred-

metu na kojem radite. Odstranite ih prije nego sto
zapocnete s radom.

Uvjerite se da je napon elektri¢ne mreze istovjetan

naponu navedenom na natpisnoj plocici punjaca.

» Kad uredaj zablokira, odmah zaustavite njegov rad.
Budite spremni na vrlo visoke reakcijske momente
koji uzrokuju povratni udarac.

Uredaj blokira ako:
= Je elektri¢ni uredaj preoptereéen ili
= Ako se nakosi u predmetu koji se obraduje

» Koristite samo dijelove cija je dozvoljena brzina u
najmanju ruku jednaka najvecoj brzini pri praznom
hodu elektri¢nog uredaja.

» Ovaj uredaj/punjac¢ nije namijenjen za upotrebu

od strane osoba (ukljucujudi i djecu) sa smanjenim

fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima ili

od strane osoba s manjkom iskustva i znanja, osim

ako ih se nadgleda ili su upuceni u rad uredaja/pu-
njaca od strane osoba koje su odgovorne za njihovu
sigurnost.

Uvjerite se da se djeca ne igraju s uredajem/ punja-

cem.

» Dobro drzite elektri¢ni uredaj. Kod stezanja i odvi-
janja vijaka mogu na kratko nastati visoki reakcijski
momenti (udarci).

» Osigurajte predmet na kojem radite (radni predmet

stegnut pomocu stege ili slicne naprave je mnogo

stabilniji nego kada se drzi rukom).

Tijekom radova kod kojih uredaj ili vijak mogu dodi

u dodir sa skrivenim strujnim kabelima ili vlastitim

mreznim kabelom uredaj drzite za izolirane rucke.

Kontakt s kabelom pod naponom moZze uspostaviti

napon i u metalnim dijelovima uredaja i uzrokovati

strujni udar.

» Koristite odgovarajuce aparate za provjeru nalaze li
se u zidu koji busimo skrivene instalacije, (kontakt
sa strujnim kabelima mozZe izazvati pozar ili strujni
udar; ostecenje plinovoda moze uzrokovati eksplo-
ziju; probijanje vodovodne cijevi uzrokuje materijal-
nu Stetu ili moze izazvati strujni udar).

» Prije nego Sto elektri¢ni uredaj odlozite, sacekajte
da se njegovo kretanje zaustavi do kraja. Montirani
dio moze puknuti i dovesti do gubitka kontrole nad
elektricnim uredajem.

» Prasina od materijala, kao $to su boja koja sadrzi
olovo, neke vrste drveta, minerali i metal, moze Ste-
titi (dodir ili udisanje prasine moze uzrokovati aler-
gijske reakcije i/ili respiratorna oboljenja rukovatelja
i osoba u blizini); nosite masku protiv prasine i, ako
je moguce, radite uz ukljuceni uredaj za izdvajanje
prasine.
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Odredene vrste prasine (kao Sto su prasina hrasto-
vine i bukovine) su klasificirane kao kancerogene,
posebno u kombinaciji s aditivima za odrzavanje
drveta; nosite masku protiv prasine i radite uz uklju-
¢eni uredaj za izdvajanje prasine kada je to moguce

UPUTSTVA ZA PUNJACE | BATERIJE

1. PUNJACI BATERIJA

a. Prije punjenja procitajte uputstva.

b. Za koristenje u zatvorenom prostoru. Nemojte
izlagati kisi.

c. Nemojte puniti nepunjive baterije.

2. BATERIJA

a. Bateriju treba ukloniti iz uredaja prije nego sto se
on odlozi u otpad.

b. Prije vadenja baterije uredaj mora biti odvojen od
elektricne mreze.

. Bateriju treba zbrinuti na siguran nacin.

d. Ne koristite nepunjive baterije.

e. Ne razbijajte, ne otvarajte i ne palite bateriju.
Moze dodi do izlaganja potencijalno Stetnim ma-
terijalima.

f. U slucaju pozara, koristite vatrogasni aparat pu-
njen ugljikovim dioksidom (CO2)

g. Ne izlaZite temperaturama visim od 45°C. Dijelo-
vi baterije mogu biti osteceni pri visokim tempe-
raturama.

h. Baterija se treba puniti konstantnom strujom
preko transformatora s konstantnim naponom.

i. Punite bateriju redovito, pri temperaturama od
5°C do 45°C, pomodu to¢no odredenog punjaca
predvidenog za tu bateriju.

j. Cuvajte u suhoj, dobro prozracenoj prostoriji, u
okviru preporuc¢enog temperaturnog opsega od
10°do 30°.

k. Ne koristite bateriju koja je bila pohranjena na
temperaturi od 5°C ili niZoj. Prije koridtenja/pro-
mjene, pustite bateriju da se aklimatizira na sob-
nu temperaturu.

l. Tijekom pripreme za odlaganje na otpad, ukloni-
te bateriju iz proizvoda radi posebnog odlaganja
u skladu sa Direktivom o elektricnom i elektron-
skom otpadu. Izolirajte kontakte ljepljivom izolir
trakom kako ne bi doslo do kratkog spoja, pozara
ili eksplozije.

SPECIFIKACIJE PROIZVODA

PREDVIDENA UPOTREBA
Akumulatorska vibracijska busilica predvidena je za
busenje rupa u drvetu, plastici, metalu itd. te za ste-
zanje i otpustanje vijaka. Takoder je predvidena za vi-
bracijsko busenje betona, opeke i kamena. Sve druga
primjene smatrat ¢e se nepropisnom upotrebom.

TEHNICKA OBILJEZJA

Br. art. 43206 | 43199 | 43200
Model CHD/60-BL 20V PRO
Podrudje busenja:

Drvo mm 35

Celik mm 13

CHD/60-BL 20V PRO

zid mm 13

Maksimalni
zakretni Nm 60
moment

Broj okreta-
ja u minuti
(bez opte-
recenja)

0-500

Al
min 0-2000

Broj udara
prinominal-
nom broju
okretaja

0-7500

i/min 0-30000

Podrucje
stezanja
stezne
glave

mm 13

Tezina

(skupa's kg 1,67 1,92
baterijom)

Vrijednosti emisije Sumova odredeni su u skla-
du sa EN 62841-1, EN62841-2

Karakteristicna razina buke uredaja odredena je prema
A-~vrednovanoj ljestvici i iznosi:

Razina
zvucnog dB(A) 79,2
tlaka

Razina
zvulne dB(A) 86,3
snage

Nesigur-
nost K d8

Ukupne vrijednosti vibracija a, (zbroj vektora
tri pravca) i nesigurnost K su odredeni prema
EN 62841-1, EN62841-2

Razina vibracije:

a, m/s? 3,054

K m/s? 1,5

Baterija:

Vrsta Li-lon
Nominalni v 20

napon

Kapacitet Ah 2,5 5,0
Vrijeme

punjenja min 42 96
(80%)

Vrijeme

punjenja min 55 120
(100%)

Nominalni

napon v 100-240
Nominalna

frekvencija Itz 50/60

QUALITY POWER ToOLS



Nominalni
izlazni
napon

VDC 22

Nominalna
izlazna A 3,0
struja

IDENTIFIKACIJA
1. Prekidac za ukljucivanje i regulaciju brzine
2. Naprijed/natrag prekidac
3. Steznaglava
4a. Prsten za podesavanje zakretnog momenta
4b. Sklopka za odabir nacina rada

Sklopka dvije brzine

Radno LED svjetlo

Natezac remena

Tipka za oslobadanje baterije

. Baterija

0. Punjac baterije

PRIJE PUSTANJA U RAD

SN

UBACIVANJE | VADENJE BATERIJE
Gurnite bateriju u drsku, tako da se sigurno namjesti. Da
biste bateriju izvadili, pritisnite Zutu tipku za oslobada-
nje baterije i izvucite bateriju iz drske.

PROVJERA STATUSA BATERIJE (11)

Baterija je opremljena indikatorom razine punjenja.

Koristite indikator statusa punjenja baterije da biste

planirali svoj rad i/ili izbjegli duboko praznjenje.

= Da biste provjerili razinu punjenja, pritisnite tipku
indikatora razine punjenja baterije.

= Razinu punjenja predstavljaju crvena, Zuta i zelena
LED lampica.

= Kada se baterija napuni do kraja, zasvijetlit ¢e sve tri
LED lampice.

LED indikator statusa baterije Kapacitet

Svijetli zelena LED lampica >100%
Svijetli Zuta LED lampica >67%
Svijetli crvena LED lampica >30%

PUNJENJE BATERIJE

NAPOMENA: Prije upotrebe vase vibracijske busili-

ce-odvijaca, prvo napunite bateriju.

Punjac je opremljen LED indikatorom punjenja.

Tijekom punjenja ¢e indikator svijetliti crveno. Nakon

zavrdetka punjenja, svjetlo postaje zeleno.

= Ukljucite punjac u odgovarajucu elektri¢nu uti¢nicu.
Pali se zeleno svjetlo za punjenje.

= Gurnite bateriju u punjac. Pali se crveno svjetlo za
punjenje

= Punjac se tijekom punjenja moze zagrijati i lagano
zujati. To je uobicajeno i ne ukazuje na kvar.

UPUTSTVO ZA RAD
DIJELOVI UREDAJA

Svrdla i nastavci izvijaca se mogu pricvrstiti na
steznu glavu.

= Da biste otvorili steznu glavu, okrenite vijak (3) u
obrnutom smijeru od kazaljke na satu.
= -Umetnite alat i rukom zategnite steznu glavu.

MIJENJANJE BRZINE (5)
Da biste sprijecili opasnost od osteéenja ure-
A daja, mijenjajte brzine samo kada se uredaj
potpuno zaustavi.
Sklopka dvije brzine regulira brzinu busenja. Prva br-
zina omogucava sporije busenje uz vedi zakretni mo-
ment, dok je druga brzina pogodna kada je potreban
manji zakretni moment, ali veca brzina.
Gurnite sklopku prema naprijed, da biste izabrali prvu
brzinu. Gurnite sklopku unazad, da biste izabrali drugu

brzinu.
— 2>

NAPRIJED/NATRAG PREKIDAC (2)
—"\ / ~—= Prikazano na naprijed/nazad preki-
dacu
1. Postavite sklopku za desno/lijevo u polozaj

—Nili ==
2. Mijenjajte smjer vrtnje samo kada uredaj ne
radi!

REGULACIJA BRZINE

Da biste poceli sa busenjem, pritisnite prekida¢ za
regulaciju brzine. Da biste prestali sa busenjem, ot-
pustite prekidac za regulaciju brzine.

NAPOMENA: Sto prekida¢ jace pritiscete, to se
svrdlo brze vrti.

PAZNJA: Rad uredaja manjom brzinom u duzem
periodu povelava opasnost od pregrijavanja moto-
ra. Da biste sprijecili pregrijavanje, sacekajte da se
motor dobro ohladi (ne koristite uredaj 15 minuta).

PODESAVANJE ZAKRETNOG MOMENTA (4a)
Okrenite prsten za podesavanje zakretnog momenta
do Zeljene porzicije. Podesavanje zakretnog momenta
¢e vam pomoci da regulirate snagu zavrtanja i odvrta-
nja kada koristite nastavak izvijaca. To ¢e vam pomodi
da sprijecite ostecenje predmeta obrade i/ili vijka.
Napomena: Izabiruéi podesavanje na visi zakretni
moment omogucit ¢e busilici da koristi visi zakret-
ni moment za zavrtanje ili odvrtanje vijka. Da biste
sprijecili osteéenje glave vijka, preporucuje se da
uredaj prvo podesite na manji zakretni moment te
da ga povecavate po potrebi.

RADNO LED SVJETLO (6)
Uredaj ima LED svjetlo za osvjetljivanje radnog pro-
stora i bolju vidljivost kada radite u prostorima koji su
nedovoljno osvjetljeni. Kada pritisnete prekidac, LED
svjetlo ¢e se automatski ukljuciti.

ZAVRTANJE | ODVRTANJE VIJKA
Postavite prsten za zakretni moment na najnizu
poziciju i zategnite prvi vijak. Ako primjetite otpor
i zaCujete zvuk uklapanja (Skljocanje) prije nego
3to vijak bude u ravnini s povrdinom, povecajte za-
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kretni moment i nastavite sa zatezanjem. Ponav-
liajte postupak dok ne postignete odgovarajuce
podesavanje u odnosu na dubinu vijka. Isto pode-
Savanje koristite za preostale vijke.

= Montirajte odgovarajudi nastavak izvijaca.

= Uvjerite se da je prsten za podesavanje zakretnog
momenta postavljen na najprikladnije podesavanje.
Ako niste sigurni, zapoc¢nite s nizim podesavanjem, a
zatim postupno povecavajte dok ne pronadete naj-
prikladniji polozaj.

Koristite odgovarajucu brzinu za rad primjenjujudi
na pocetku minimalni pritisak na prekidac.
Povecavajte brzinu samo kada ste u moguénosti da
izvodenje rada kontrolirate u putpunosti.
Savjetujemo vam da za pocetak probusite provodni
otvor koji je malo duzi i neSto manji od promjera tije-
la vijka koji treba postaviti.

Provrt ¢e posluziti kao vodic za vijak, a takoder ¢e
olaksati njegovo zatezanje.

Kada su vijci postavljeni blizu ruba nekog predme-
ta, provodni otvor ¢e takoder pomoci da drvo ne
pukne.

Koristite odgovarajuci nastavak za upustanje kako
biste glavu vijka namjestili tako da ne probije pred-
met.

Ako se vijak tesko okrece, izvucite ga i pokusajte sa
malo vedim ili duzim, pri tome imajuci na umu da
vam treba ostati dovoljno materijala za njegovo pri-
¢vrscéivanje! Ako krecete ispocetka, namjestite vijak
na zelieno mjesto i nekoliko prvih okretaja napravite
rukom. Ako se vijak i dalje tesko okrece (kao kada se
koristi vrlo tvrdo drvo), pokusajte upotrijebiti neko
mazivo. Tekudi sapun se u tom smislu pokazuje kao
najbolji.

QOdrzavajte dovoljan pritisak na busilicu kako biste
sprijecili da izleti iz glave vijka. Glava vijka se moze
lako ostetiti, Sto otezava njegovo zavrtanje i vadenje.

REGULATOR ZA IZBOR ZAKRETNOG MOMENTA
Okretanjem prstena (4b) moguce je prebacivanje iz-
medu rotacijskog busenja, udarnog busenja i zavrtanja/
odvrtanja. Podesite na "rotacijsko busenje” kNNW, za bu-
Senje/zavrtanje/odvrtanje ili na "udarno busenje" el
pri ¢emu Ce se aktivirati funkcija udarnog busenja. Ono
je predvideno za busenje u zidu itd. Okrenite/podesite
prsten na &AW kako biste busilicu koristili za zavrtanje/
odvrtanje vijaka.

BUSENJE
Okrenite/podesite prsten (4a) na MW, kako biste
busilicu koristili za zavrtanje/odvrtanje vijaka.

BUSENJE PROVRTA

= Kada pokusavate probusiti provrt velikog promijera,
nekada je najbolje zapoceti s manjim svrdlima te
nakon odredenog vremena staviti svrdlo potrebne
velicine.

= Na taj nacin uredaj stitite od preopterecenja.

= UPOZOREN]E! Mnoge nezgode se dogadaju uslijed
nepredvidenih situacija. Molimo da imate na umu da
busenje malih provrta moze dovesti do toga da se
svrdlo u njemu zaglavi.

= Ne zaboravite koristiti ,djetli¢” tehniku na dubokim
provrtima, kako biste omogudili da opiljci ispadaju iz
provrta.

CHD/60-BL 20V PRO

= Ako se svrdlo zaglavi, odmah iskljucite busilicu kako
biste sprijecili njeno trajno osteéenje.

= Da biste izvukli svrdlo pokusajte pokrenuti busilicu u
suprotnom smjeru.

= DrZite busilicu u ravnini s provrtom. Idealno je kada
svrdlo ulazi u predmet pod odgovarajucim kutom.

= Ako se kut tijekom busenja promijeni, to moze do-
vesti do toga da se svrdlo odlomi i blokira provrt,
uzrokujudi ozljede.

= Smanjite pritisak ako je svrdlo na granici da pukne
unutar predmeta koji se busi.

= Nemojte forsirati busilicu. Pustite je da radi svojim
tempom.

= Qdrzavajte svrdlo ostrim.

BUSENJE DRVETA

Za maksimalni uc¢inak prilikom busenja vecih otvo-

ra, koristite spiralno ili plosnato svrdlo za busenje

drveta.

= Postavite uredaj na funkciju busenja.

= Busenje zapoc¢nite vrlo malom brzinom, kako biste
sprijecili da nastavak isklizne s pocetne tocke. S
prodiranjem nastavka u drvo, povelavajte brzinu.

= Da biste sprijecili pucanje oko provrta na nali¢ju
predmeta, ispod predmeta kroz koji busite stavite
komad drveta.

BUSENJE METALA

= Za maksimalan ucinak koristite HSS svrdla za buse-
nje metala.

= Podesite uredaj na funkciju busenja. Oznacite sredi-
nu provrta pomocu tockala.

= Upotrijebite odgovarajuce mazivo za materijal s ko-
jim radite.

= 7Zapocnite busenje vrlo malom brzinom, kako biste
sprijecili da nastavak isklizne sa pocetne tocke.

= Komad metala uvijek stisnite. Tanak metal poduprite
komadom drveta kako biste sprijecili deformiranje.

BUSENJE ZIDA

Zapocnite busenje manjom brzinom kako biste sprije-
Cili proklizavanje svrdla. Kada se napravi prodor, pre-
kidac stisnite do kraja, kako biste postigli maksimalnu
brzinu i snagu.

ODRZAVANJE
1

. Da biste sprijecili nezgode, prije ¢is¢enja ili obavljanja
bilo kakvog odrzavanja bateriju uvijek odvojite od
uredaja. Uredaj se moze najucinkovitije ocistiti upo-
trebom komprimiranog zraka. Kad koristite kom-
primirani zrak, uvijek nosite zastitne naocale. Ako
nemate komprimiranog zraka, za cis¢enje uredaja
od prasine i strugotina upotrijebite cetku.

2. Provrtiza ventilaciju motora i prekidaci moraju uvijek
biti ¢isti. Ne smiju biti zaklonjeni stranim tijelima. Ne
Cistite umetanjem Siljatih predmeta u otvore.

3. Za ciscenje plastike nikada nemojte koristiti alkalna
sredstva za cisc¢enje kao Sto su: benzin, ugljikov tetra-
klorid, otapala za ¢iS¢enje koja sadrze klor, amonijak
i sredstva za ciscenje na bazi amonijaka. Nijedno od
ovih sredstava nemojte koristiti za ¢is¢enje uredaja.

4. Odrzavajte uredaj tako da uvijek bude ist.

5. Za ciscenje kucista koristite samo vlaznu krpu.

Ne koristite nikakva otapala!

OPREZ: Za (is¢enje plasti¢nih dijelova ovog uredaja
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nemojte koristiti sredstva za cis¢enje. Preporucuju se
blagi deterdZent i vlazna krpa. Voda nikako ne smije
dodi u dodir s uredajem.

ZASTITA OKOLISA

Umjesto odlaganja na otpad sirovine reci-
klirijate. Uredaj, dijelove i ambalazu treba
razvrstati za recikliranje neskodljivo po
okolis. Ovaj prirucnik je tiskan na papiru iz-
bijeljenom bez klora. Plasti¢ni dijelovi nose
reciklazne oznake.

JAMSTVO

Jamc¢imo za proizvode u skladu s vaZzeéim odredba-
ma (uz potvrdu kupnje u obliku racuna ili potvrde o
dostavi). Ostecenja koja se mogu pripisati normal-
nom habanju i troenju, preopterecenju ili nepra-
vilnom rukovanju isklju¢ena su iz ovog jamstva. U
slucaju reklamacije, u potpunosti sastavljen uredaj
posaljite svom prodavatelju ili ovlastenom servisu
za elektri¢ne alate.

ROMANA

INDICATII GENERALE DE AVERTIZARE PEN-

TRU SCULE ELECTRICE

Cititi toate indicatiile de avertizare si in-

structiunile. Nerespectarea indicatiilor de

avertizare si a instructiunilor poate provoca

electrocutare, incendii si/sau raniri grave.
Pastrati toate indicatiile de avertizare si
instructiunile in vederea utilizarilor vii-
toare. Termenul de ,sculd electricd” folosit
n indicatiile de avertizare se refera la scule-
le electrice alimentate de la retea (cu cablu
de alimentare) si la sculele electrice cu acu-
mulator (fara cablu de alimentare).

SIGURANTA LA LOCUL DE MUNCA

» Mentineti-va sectorul de lucru curat si bine ilu-
minat. Dezordinea sau sectoarele de lucru nelumi-
nate pot duce la accidente.

Nu lucrati cu scula electrica in mediu cu pericol
de explozie, in care exista lichide, gaze sau pul-
beri inflamabile. Sculele electrice genereazd scén-
tei care pot aprinde praful sau vaporii.

Nu permiteti accesul copiilor si al altor persoa-
ne in timpul utilizarii sculei electrice. Dacd va
este distrasd atentia puteti pierde controlul asu-
pra masinii.

v

v

SIGURANTA ELECTRICA

» Evitati contactul corporal cu suprafete legate
la pamant ca tevi, instalatii de incalzire, sobe si
frigidere. Existd un risc crescut de electrocutare
atunci cand corpul va este legat la pamant.

Feriti masina de ploaie sau umezeala. Patrun-
derea apei intr-o scula electricd mareste riscul de
electrocutare.

v

SIGURANTA PERSOANELOR

» Fiti atenti, aveti grija de ceea ce Faceti si pro-
cedati rational atunci cand lucrati cu o scula
electrica. Nu folositi scula electrica atunci cand
sunteti obositi sau va aflati sub influenta drogu-
rilor, a alcoolului sau a medicamentelor. Un mo-
ment de neatentie in timpul utilizarii masinii poate
duce la raniri grave.

Purtati echipament personal de protectie si in-
totdeauna ochelari de protectie. Purtarea echipa-
mentului personal de protectie, ca masca pentru praf,
incaltdminte de sigurantd antiderapanta, casca de
protectie sau protectia auditiva, in functie de tipul si
utilizarea sculei electrice, diminueaza riscul rénirilgr.
Evitati o punere in functiune involuntara. Ina-
inte de a introduce stecherul in priza si/sau de
a introduce acumulatorul in scula electricd, de
a o ridica sau de a o transporta, asigurati-va ca
aceasta este oprita. Daca atunci cand transportati
scula electrica tineti degetul pe intrerupator sau
daca porniti scula electrica inainte de a o racorda la
reteaua de curent, puteti provoca accidente.
Inainte de pornirea sculei electrice indepartati
dispozitivele de reglare sau cheile fixe din aceas-
ta. Un dispozitiv sau o cheie ldsata intr-o componen-
ta de masina care se roteste poate duce la raniri.

v

v

v



» Evitati o tinuta corporala nefireasca. Adoptati o
pozitie stabila si mentineti-va intotdeauna echi-
librul. Astfel veti putea controla mai bine masina in
situatii neasteptate.

Purtati imbracaminte adecvata. Nu purtati imbra-
caminte larga sau podoabe. Feriti parul, imbraca-
mintea si manusile de piesele aflate in migcare.
Imbracimintea larga, parul lung sau podoabele pot
fi prinse in piesele aflate in miscare.

v

UTILIZAREA SI MANEVRAREA ATENTA A SCULE-
LOR ELECTRICE

» Nu suprasolicitati masina. Folositi pentru exe-
cutarea lucrarii dv. scula electrica destinata ace-
lui scop. Cu scula electricd potrivitd lucrati mai bine
si mai sigur in domeniul de putere indicat.

Nu Folositi scula elecrica daca aceasta are in-
trerupatorul defect. O sculd electricd, care nu mai
poate fi pornitd sau oprita, este periculoasa si tre-
buie reparata.

Scoateti stecherul afard din priza si/sau inde-
partati acumulatorul, inainte de a executa re-
glaje, a schimba accesorii sau de a pune masina
la o parte. Aceasta masura de prevedere impiedica
pornirea involuntara a sculei electrice.

Pastrati sculele electrice nefolosite la loc inac-
cesibil copiilor. Nu lasati sa lucreze cu masina
persoane care nu sunt Familiarizate cu aceasta
sau care nu au citit aceste instructiuni. Sculele
electrice devin periculoase atunci cand sunt folosite
de persoane lipsite de experientd.

Intretineti-va scula electrica cu grija. Controlati
daca componentele mobile ale sculei electrice
functioneaza impecabil si daca nu se blocheaza,
sau daca exista piese rupte sau deteriorate ast-
fel incat sa afecteze functionarea sculei elec-
trice. Inainte de utilizare dati la reparat piesele
deteriorate. Cauza multor accidente a fost intreti-
nerea necorespunzdtoare a sculelor electrice.
Mentineti bine ascutite si curate dispozitivele
de taiere. Dispozitivele de tdiere intretinute cu
grijd, cu tdisuri ascutite se intepenesc in mai mica
masura si pot fi conduse mai usor.

Folositi scula electric3, accesoriile, dispozitivele
de lucru etc. conform prezentelor instructiuni.
Tineti cont de conditiile de lucru si de activita-
tea care trebuie desfagurata. Folosirea sculelor
electrice in alt scop decat pentru utilizarile prevdzu-
te, poate duce la situatii periculoase.

v

v

v

v

v
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MANEVRATI $I FOLOSITI CU GRIJA SCULELE ELEC-
TRICE CU ACUMULATOR

» Folositi pentru incarcarea acumulatorilor nu-
mai incarcatoarele recomandate de producator.
Dacd un incdrcdtor destinat unui anumit tip de acu-
mulator este folosit la incarcarea altor acumulatori
exista pericol de incendiu.

Folositi la sculele electrice numai acumulatorii
prevazuti in acest scop. intrebuintarea altor acu-
mulatori decat cei specificati poate duce la raniri si
pericol de incendii.

Feriti acumulatorii nefolositi de contactul cu
agrafe de birou, monede, chei, cuie, suruburi sau
alte obiecte metalice mici, care pot produce o
punte metalica intre contactele acumulatorului.

v

v

Un scurtcircuit intre polii de contact ai acumulatoru-
lui poate avea drept consecinta arsuri sau incendii.
Ca urmare a folosirii necorespunzatoare, din acu-
mulator se poate scurge lichid. Evitati contactul cu
acesta. In caz de contact accidental, clatiti cu apa.
Daca lichidul va intra in ochi, pe langa masurile ami-
nite consultati si un medic. Lichidul care se scurge din
acumulator poate provoca iritarea pielii sau arsuri.

v

SERVICE
incredintati scula electrici pentru reparare
numai personalului de specialitate, calificat in
acest scop, repararea facandu-se numai cu pie-
se de schimb originale. Astfel veti fi siguri ca este
mentinuta siguranta masinii.

INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA PENTRU MASINA
DE GAURIT / SURUBELNITA CU ACUMULATORI

» Evitati daunele provocate de suruburi, tinte si alte
elemente din timpul lucrului; inldturati aceste ele-
mente inainte de a trece la actiune.

Verificati intotdeauna dacd tensiunea de alimenta-
re este aceeasi cu tensiunea indicata pe placuta de
identificare a incarcdtorului.

Opriti imediat scula electrica daca dispozitivul de lucru
se blocheaza. Fiti pregatiti la reculul generat de acest
blocaj. Dispozitivul de lucru se blocheaza daca:

= Scula electricd este suprasolicitatd sau

= Este rdsucita in piesa de lucru

Folositi numai accesoriile a caror turatie admisd este
cel putin egala cu turatia maxima la mersin gol a apa-
ratului.

Sculd/incarcatorul nu este destinatd utilizarii de catre
persoane (inclusiv copii) cu capacitdti reduse fizice,
senzoriale sau mentale, sau fara experientd si cunos-
tinte, cu exceptia cazului in care sunt supravegheati
sau instruiti in privinta folosirii sculei/incarcdtorului
de catre o persoana responsabila pentru siguranta lor.
Asigurati-va ca copii nu se joaca cu scula/incarcatorul.
Apucati strans scula electrica. in timpul nsurubdrii si
desurubdrii de suruburi pentru scurt timp pot aparea
reactii puternice.

Securizati piesa de lucru (o piesd de lucru fixatd cu
clame sau intr-o menghind este tinutd mult mai in si-
guranta decat manual).

Prindeti scula electricd de manerele izolate atunci
cand executati operatii in cursul carora accesoriul sau
surubul poate atinge fire electrice ascunse sau pro-
priul cablu de alimentare (contactul un cablu aflat sub
tensiune poate pune sub tensiune si componentele
metalice ale sculei electrice si duce la electrocutare).
Folositi detectoare adecvate pentru depistarea con-
ductelor si conductorilor de alimentare (contactul cu
conductorii electrici poate provoca incendii sau elec-
trocutare; deteriorarea unei conducte de gaz poate
duce la explozii; spargerea unei conducte de apa
provoacd pagube materiale sau poate provoca elec-
trocutare).

inainte de a pune jos scula electric asteptati ca aceas-
ta sd se opreasca complet. Dispozitivul de lucru se
poate agdta si duce la pierderea controlului asupra
sculei electrice.

Praful rezultat din materiale precum vopseaua care
contine plumb, unele specii de lemn, minerale si meta-
le poate fi periculos (contactul cu praful sau inhalarea

v

v

v

v
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v

v

v

v

v
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acestuia poate provoca reactii alergice si/sau afectiuni
respiratorii operatorului sau persoanelor care stau in
apropiere); purtati o masca de praf si lucrati cu un dis-
pozitiv de extragere a prafului cdnd poate fi conectat.

» Anumite tipuri de praf sunt clasificate ca fiind cance-
rigene (cum ar fi praful de stejar si fag) in special in
combinatie cu aditivi pentru tratarea lemnului; purtati
o masca de praf si lucrati cu un dispozitiv de extragere
a prafului cdnd poate fi conectat.

INSTRUCTIUNI PENTRU iINCARCATOARE SI
BATERII

1. INCARCATOARE PENTRU BATERII
a. Inainte de aincarca, cititi instructiunile.

b. Pentru utilizare in spatii inchise. Nu expuneti la
ploaie.
c. Nuincarcati baterii non-reincarcabile.
2. BATERIE
a. Bateria trebuie scoasa din echipament inainte ca
acesta sd fie aruncat.
b. Echipamentul trebuie deconectat de la sursa de
alimentare cand se scoate bateria.

. Bateria va fi aruncata in conditii de siguranta.

. Nu folositi baterii non-reincarcabile.

e. Nu zdrobiti, deschideti sau ardeti bateria. Va pu-
teti expune la materiale potential periculoase.

f. In caz de incendiu folositi un stingdtor chimic us-
cat cu C0,.

g. Nu expuneti la temperaturi >45°C. Celulele se
pot degrada la temperaturi mari.

h. Bateria trebuie incarcata la un transformator cu
curent constant si tensiune constanta.

i. Incdrcati bateria in mod regulat in conditii in-
tre 5°C si 45°C cu incarcatorul specificat pentru
aceastd baterie.

j. Depozitati intr-o zona uscata bine ventilata in li-
mitele recomandate de 10°C - 30°C.

k. Nu folositi bateria dacd a fost depozitat la mai
putin de 5°C. Lasati-o sa se ,normalizeze” la tem-
peratura camerei inainte de o folositi/schimbati.

I In timpul scoaterii din functiune, scoateti celu-
la bateriei pentru reciclare separatd de produs,
care este acoperita de directiva privind reziduuri-
le echipamentelor electrice si electronice. Izolati
terminalele cu banda izolatoare adeziva pentru
a preveni un scurtcircuit, incendiu sau explozie.

an

SPECIFICATIILE PRODUSULUI

DOMENIUL DE UTILIZARE
Ciocanul rotopercutor fara cablu este destinat execu-
tarii gdurilor in lemn, plastic, metal etc si filetarii sau
desurubdrii suruburilor. Acesta este destinat si pentru
gdurirea cu rotopercutie in beton, cdrdmida si piatra.
Orice altd aplicatie este considerata utilizare abuziva.

DATE TEHNICE

Numar de identi-
ficare

Model CHD/60-BL 20V PRO
Capacitdti de perforare:
Lemn mm 35

Roména | 37

Otel moale mm 13

Zidarie mm 13

Cuplu maxim Nm 60
E\?rtmitt“(?;é min” 0-500

sarcing) 0-2000

yiteza de Vi 0-7500

impact 0-30000

Filetul axului mm 13

Greutate kg 1,67 1,92

Valorile zgomotului emis au Fost determinate
conform EN 62841-1, EN62841-2

Typically the A-weighted noise levels of the product are:

Sound pres-

sure level dB(A) 79,2
Sound pow- dB(a) 86,3
er level

Uncertain-

ty K dB 3

Valorile totale ale vibratiilor a, (suma vecto-
riald a trei directii) si incertitudinea K au fost
determinate conform EN 62841-1, EN62841-2

Nivelul vibratiilor:

a, m/s? 3,054
K m/s? 1,5
Bateria:

Tip Li-lon

Tensiune
nominala

Putere
nominala

Timp de

incarcare min 42 96
(80%)

Timp de

incarcare min 55 120
(100%)

incarcator:

Tensiune v 100-240
nominald

Frecventd

nominala IREZ 50/60

Curent
continuu
nominal
Tensiunea
de iesire

Curent

continuu

nominal A 3,0
Curent de

iesire

www.ffgroup-tools.com




IDENTIFICARE
1. Comutator cu viteza variabild
2. Selector inainte/inapoi
3. Mandrind fard cheie
4a. Inel de setare a cuplului de torsiune
4b. Selector rotativ ciocan
5. Selector doua viteze
6. LED de lucru
7. Clema de curea
8. Buton de detasare acumulatori
9. Acumulatori
10. Incarcitor pentru baterii

ANTERIOR UTILIZARII

INSTALAREA S| DETASAREA ACUMULATORULUI
Impingeti acumulatorul in maner pana cand cupleaza.
Pentru detasarea acumulatorului, actionati butonul
galben al acumulatorului si trageti acumulatorul din
maner.

VERIFICAREA STARII ACUMULATORULUI (11)
Acumulatorul este dotat cu un indicator al nivelului de
incarcare. Utilizati indicatorul nivelului acumulatorului
pentru a planifica activitatea si / sau a evita descarca-
rea completd.
= Pentru a verifica nivelul de incarcare al acumulatoru-
lui, actionati butonul indicatorului de nivel.

= Nivelul de incarcare este indicat de ledul rosu, gal-
ben, verde.

= Cand acumulatorul este complet incarcat, toate trei
ledurile se aprind.

Indicatorul led al starii acumu- Capacitate
latorului P

Ledul verde lumineaza >100%
Ledul galben lumineaza >67%
Ledul rosu lumineaza >30%

iINCARCAREA ACUMULATORULUI

NOTA: inainte de prima utilizare a perforatorului,

va rugam sa incarcati acumulatorul mai intai.

incércatorul este dotat cu un indicator led de incar-

care. In timpul incrcérii, ledul lumineaza rosu. La

incheierea incarcarii, ledul lumineaza verde.

= Conectatiincarcdtorul la o prizd potrivita. Ledul ver-
de de incdrcare se aprinde.

= Conectati acumulatorul laincarcator, iar ledul rosu de
aprinde.

= in timpul incdrcérii, incdrcdtorul se poate incilzi si
poate emite un usor bazait. Acest lucru este normal
si nu reprezintd o defectiune.

INSTRUCTIUNI DE FUNCTIONARE

ACCESORII
Capetele de burghiu si capetele de surubelnita pot
fi montate in mandrina.
= Pentru a deschide mandrina, rotiti-o in sensul in-
vers(3) acelor de ceas
= Introduceti accesoriul si strdngeti mandrina ma-
nual.

SCHIMBAREA VITEZEI (5)
Pentru a preveni riscul de avariere a angrena-
A jului, schimbati vitezele doar cand masina este
complet oprita.
Selectorul cu doua viteze controleaza viteza perfora-
torului. Viteza intdi permite o perforare maiinceats,
dar cu cuplu de torsiune mai mare, iar viteza a doua
este adecvata cand este necesar cuplu de torsiune
mai mic si o viteza mai mare.
Glisati selectorul inainte pentru a selecta viteza intai.
Glisati selectorul inapoi pentru a selecta viteza a doua.

-—

SELECTOR iINAINTE/INAPOI (2)
——"™. / ~~—= Prezent pe manerul inainte/inapoi.
1. Pozitionati comutatorul stdnga/dreapta pe
—"\sau S——
2. Schimbati directia de rotire doar cdnd masina
nu este in functiune!

VITEZA VARIABILA
Pentru a incepe actiunea de perforare, apdsati de-
clansatorul de viteza variabild. Pentru a inceta acti-
unea de perforare, dezactivati declansatorul.
Nota: Cu cat apasati mai mult declansatorul, cu
atat mai repede se va roti capatul burghiului.
Atentie: Utilizarea masinii la o viteza scazutd, timp
indelungat, va spori riscul de supraincalzire a moto-
rului. Pentru a impiedica supraincalzirea, ldsati mo-
torul sa se raceasca in mod regulat (nu mai utilizati
masina timp de 15 minute).

SETAREA CUPLULUI DE TORSIUNE (4a)

Rotiti inelul de setare a cuplului de torsiune in pozitia
de setare doritd. Setarea cuplului de torsiune va va
ajuta sd reglati puterea de infiletare atunci cand utili-
zati un capdt de surubelnita. Astfel se previne avarie-
rea piesei de prelucrare si /sau a surubului.

Nota: selectarea unui cuplu de torsiune mai mare
va permite masinii sa aplice un efort de torsiune
mai mare pentru a insuruba sau desuruba un surub.
Pentru a preveni avarierea capului surubului, se re-
comanda inceperea activitatii cu un cuplu de torsi-
une mai mic si inlocuirea acestuia cu unul mai mare
cand este necesar.

LEDUL DE LUCRU (6)
Masina este dotata cu un led care ilumineaza zona de
lucru si imbunatdteste vizualizarea atunci cand lucrati
in spatii cu iluminare insuficienta. Ledul se va aprinde
automat cand declansatorul este actionat.

INFILETAREA

Pozitionati colierul de cuplu la setarea cea mai scazuta
si infiletati primul surub. Daca mansonul se distantea-
za si emite un sunet de bataie inainte ca surubul sa fie
complet infiletat, mariti setarea torsiunii si continuati
insurubarea. Repetatiactiunea pana cand obtineti seta-
rea/ adancimea corecta de insurubare. Utilizati aceasta
setare si pentru restul suruburilor.
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® |nstalarea capatului de burghiu corect

m Asigurati-va ca mansonul de reglare a efortului de
torsiune este pozitionat pe setarea adecvats, iar
daca nu sunteti siguri, incepeti cu o setare de valoa-
re mica si cresteti treptat pana cand gasiti setarea
corespunzatoare.

= Utilizati viteza adecvatd pentru activitatea desfasu-
rata si aplicati initial presiune minima asupra declan-
satorului.

m Cresteti viteza doar cand puteti mentine controlul
deplin asupra masinii.

= Se recomanda mai intai perforarea unei gauri de
ncercare, usor mai lunga si putin mai mica decat dia-
metrul cozii surubului care trebuie infiletat.

= Gaura de incercare va actiona drept ghidaj pentru
surub si va facilita de asemenea strangerea surubu-
lui.

= Cand suruburile sunt pozitionate aproape de margi-
nea materialului, 0 gaura de incercare va siimpiedica
fisurarea lemnului.

= Utilizati un cap de burghiu conic adecvat pentru ca-
patul surubului, astfel incat acesta sa nu rdmand in
afara dupa infiletare.

= Dacd surubul incepe sé fie dificil de infiletat, scoa-
teti-l si incercati o gaura usor mai mare sau mai
lungd, dar tineti minte ca trebuie sa existe destul
material in jur pentru ca surubul sa faca prizd! Dacd
trebuie sa insurubati din nou un surub intr-o gaurg,
localizati gaura si primele cateva infiletari execu-
tati-le manual. Dacd insurubarea este dificild in con-
tinuare (ca in cazul in care utilizati lemn extrem de
dur), incercati sa aplicati un lubrifiant precum sapu-
nul; sapunul lichid este cel mai adecvat.

= Aplicati suficienta presiune asupra masinii pentru a
impiedica capatul de burghiu sa iasa din capul suru-
bului. Capulde surub se poate avaria usor, insuruba-
rea sau desurubarea acestuia devenind dificila.

CONTROLUL SELECTARII CUPLULUI

Rotind mansonul (5) este posibil sa se comute intre
perforarea rotativa, perforarea percutantd si func
tia de surubelnita. Aplicati prima setare AW, pentru
perforare rotativa /surubelnitd, in setarea "perforare
percutantd” ===k va fiactivatd aceasta functie. Aceas-
ta este destinatd perfordrii unor ziduri, etc. Rotiti
mansonul la setarea ®A® pentru a folosi functia de
surubelnita.

PERFORAREA

Rotiti mansonul la setarea @ pentru a folosi functia
de surubelnita.

PERFORAREA

= Cand incercati s3 perforati o gaurd cu diametrul
mare, uneori este bine sa incepeti cu un capat de
burghiu mai mic si apoi sa ajungeti la dimensiunea
dorita.

m Astfel, masina nu trebuie sa faca fata unei suprasar-
cini.

= AVERTISMENT! Multe accidente se pot petrece din
cauza unor situatii neprevdzute. Va rugam sa avetiin
vedere caperforarea unei gauri mici poate cauza blo-
carea capatului de burghiu in respectiva gaura.

= Aplicati miscdri de tip ,ciocanitoare” pentru perfo-
rarea gaurilor adanci pentru a permite eliminarea

aschiilor din gaura.

® Daca capatul burghiului se prinde in material, opriti
imediat masina pentru a preveni avarierea perma-
nentd a burghiului.

= incercati actionarea masinii fnapoi pentru a scoate
burghiul.

= Tineti masina centratd cu gaura. Ideal este ca bur-
ghiul sa intre in unghiul corect in piesa de prelucrat.
Daca unghiul este schimbat in timpul perfordrii, ca-
pdtul de burghiu poate sari si bloca gaura, cauzand
chiar vatamarea operatorului.

= Reduceti presiunea aplicatd cand burghiul este pe
cale sd iasd pe partea opusd a piesei de prelucrat.

= Nu fortati masina, permiteti acesteia sa execute per-
forareain mod lejer.

m Pdstrati capatul de burghiu ascutit.

PERFORAREA LEMNULUI

m Pentru maximad performanta la perforarea gduri-
lor mai mari, utilizati burghie cilindrice sau conice la
perforarea lemnului.

m Setati masina pe regimul de perforare.

= incepeti perforarea la o viteza foarte mica pentru a
impiedica alunecarea burghiului de pe punctul de
incepere a perforarii. Mariti viteza pe mdsura ce bur-
ghiul patrunde in lemn.

® Cand perforati prin gduri, asezati o bucata de lemn
in spatele piesei de prelucrat pentru a impiedica
aparitia marginilor fisurate sau crestate pe partea
din spate a gaurii.

PERFORAREA METALULUI

= Pentru maxima performanta, utilizati capete de bur-
ghiu HSS pentru perforarea metalului.

= Setati masina pe regimul de perforare. Marcati cen-
trul gdurii utilizdnd un punctator de perforare.

m Utilizati un lubrifiant adecvat pentru materialul
asupra caruia lucrati.

= incepeti perforarea la o vitez3 foarte micd pentru a
impiedica alunecarea burghiului de pe punctul de
incepere a perforarii.

= intotdeauna prindeti foile de tabls. Sprijiniti artico-
lele din metal subtire cu un bloc de lemn pentru a
evita distrugerea acestora.

PERFORARE iN ZIDURI

Incepeti sd perforati la o viteza mica pentru a preveni
deplasarea burghiului. Dupa ce obtineti penetrarea,
apasati complet butonul pentru a obtine viteza maxi-
ma si forta percutanta.

INTRETINERE

1. Pentru a preveni accidentele, deconectati intot-
deauna acumulatorul de la aparat. inainte de cu-
ratare sau de executarea oricarei operatiuni de
intretinere, puteti curdta aparatul foarte eficient
cu aer comprimat. Purtati intotdeauna ochelari de
protectie atunci cand utilizati aerul comprimat. Daca
nu este disponibil aerul comprimat, utilizati o perie
pentru aindepdrta praful si aschiile de pe aparat.

2. Orificiile de ventilatie ale motorului si manerele de
comutare trebuie sa fie pastrate curate si lipsite de
obiecte strdine. Nu incercati sa efectuati curatarea
introducand obiecte ascutite prin deschideri.

3. Nu folositi niciodatd agenti caustici pentru a curata
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componentele din plastic. Cum ar fi: benzing, tetra-
clorura de carbon, solventi de curdtare pe baza de
clor, amoniac si detergenti pentru uz casnic care
contin amoniac. Nu folositi niciuna dintre aceste
substante pentru a curdta aparatul.

4. Pastrati aparatul curat in orice moment.

5. Curatati carcasa numai cu o carpd umeda. Nu folositi
niciun tip de solvent!

ATENTIE: Nu utilizati agenti de curdtare pentru cura-

tarea componentele din plastic ale echipamentului.

Se recomanda un detergent usor pe o carpa umeda.

Apa nu trebuie sd intre niciodatd in contact cu echipa-

mentul.

PROTECTIA MEDIULUI
Reciclati materiile primein loc sa le eliminati ca
deseuri. Aparatul, accesoriile si ambalajul tre-
buie sortate pentru reciclarea ecologica. Com-
ponentele din plastic sunt etichetate pentru
mmmm  reciclarea pe categorii.
GARANTIE
Avariile care pot fi atribuite uzurii normale, supraincar-
cdrii sau manipularii necorespunzatoare vor fi excluse
din garantie. in cazul unei revendicari, va rugdm s& tri-
miteti aparatul, complet asamblat, la distribuitorul dvs.
sau la Centrul de service pentru aparate electrice.

BbJITAPCKHA

OBLLM YKA3AHNA 3A BESOMACHA PABOTA
MpoyeTeTe BHUMATE/IHO BCUYKM YKA3aHUS.
Hecna3BaHeTo Ha npwBeseHNTe NO-A0MY YKa-
33HMA MOXeE 13 J0Be/ie 40 TOKOB y/Aap, NOXap
N/MAN TEXKN TPaBMU.
CbXpaHABalTe Te3M YKa3aHUA Ha CUTYpPHO
MSCTO. V13M0/13B3HNAT NO-A0/1Y TEPMUH «es1eK-
TPOVHCTPYMEHT» Ce OTHACA 10 3aXPaHBaHn OT
€/1eKTPMYECKaTa MpexXa eNeKTPONHCTPYMEH-
TV (CbC axpaHBall, kaden) 1 A0 3aXpaHBaHu OT
akyMys1aTopHa SaTepus eeKTPOMHCTPYMEHTH
(5e3 3axpaHBaLL kaden).

BE3OMNACHOCT HA PABOTHOTO MACTO

» MoapbpkainTe PadoTHOTO CU MACTO YMCTO M
Aodpe ocBeTeHO. 5e3MopAabKbLT M HEAOCTATBYHO-
TO OCBET/IeHME MOTaT [ja CNIOMOTHAaT 3@ Bb3HMKBa-
HEeTO Ha TPYAOBA 3/10MOJIYKa.

He padoTeTe c eNeKTPOMHCTPYMEHTa B CpeAa C
NOBULIEHA ONACHOCT OT Bb3HUKBAaHE Ha eKCnJ1o-
3us, B 8/IM30CT A0 N1IeCHO3aNaJIMMU TEYHOCTH,
rasoBe WM NpaxoodpasHu MaTepuanu. Mo Bpe-
Me Ha padoTa B e/1eKTPOMHCTPYMEHTUTE Ce OTAENAT
NCKPW, KOMTO MOTaT Ad Bb3M1IaMeHAT Npaxoodpas-
HW MaTepMann AW Napu.

ApbXTe Aeua U CTPAHUYHM JIMLA Ha Se3onacHo
PasCTOsIHME, JO0KATO PadOTUTE C €/IEKTPOMHCTPY-
MEHTA. AKO BHUMAHVETO By bjie OTK/IOHEHO, MOXe
13 3aryduTe KOHTPO/Ia Ha/l eIeKTPOMHCTPYMEHTA.

v
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BE3OMACHOCT NPU PABOTA C EJIEKTPUYECKN TOK
» EM36arsaiiTe ponnpa Ha Tai10To By A0 3a3eMeHn
Tena, Hanp. TPbOK, OTON/IMTENIHN ypeau, newm u
XnapuaHuum. Korato TA710T0 By e 3a3eMeHo, pUCKsT
OT Bb3HVKBAHE Ha TOKOB YA3p € NO-ro/IAM.

FlMpennasBaiiTe eNEeKTPOMHCTPYMEHTA CU OT
AbXA, 1 BNara. NpoHVKBaHETO Ha BOAA B €/1eKTPo-
MNHCTPYMEHTa MOBMLLIABa OMNAacHOCTT3 OT TOKOB Y/Aap.

v

BE3ONACEH HAYMH HA PABOTA

> BbaeTe KOHUEHTPUPAHW, C/iefeTe BHUMATESIHO
[EeACTBUATA CU U NOCTbNBaWTe NpeanassiMeo 1
pa3yMHo. He u3nos3BaiTe eNeKTPOMHCTPYMEH-
T3, KOraTo CT€ YMOPEHU WM NOJ BMAHUETO Ha
HapKOTMYHM BELLeCTBA, aJIKOXO0J WM YNOMBaLm
nekapcrBa. EanH mur pascesHocT npu padoTa
€/1eKTPOVHCTPYMEHT MOXE A3 MMA 33 NoC/eacTsme
N3KJTIOYNTETHO TEXKM HAPAHABAHNS.

PadoTeTe c npeana3BaLLo padoTHO 061€KN0 1 BU-
Haru ¢ NnpeAnasHu o4naa. HoceHeTo Ha NOAXOAALM
33 M0/13BaHNA €/1eKTPOMHCTPYMEHT 1 M3BbPLLUBAHATA
[IeHOCT NIVYHN NPeANa3HM CPeACTB, KaTo AVXaTesIHa
MacKa, 34paBu MTbTHO3aTBOPEHM 00YBKM CbC CTadu-
NieH rpandep, 3aLMTHA Kacka 1 WyMo3arywmnTenm
(aHTNDOHM), HAMANABA PUCKA OT Bb3HWKBAHE HA TPYy-
[10Ba 3/10M0J1yKa.

MN36srBaiiTe ONAaCHOCTTa OT BKJIIOYBaHE Ha eJieKk-
TPOMHCTPYMEHTA No HeBHMMaHue. lMpegn pa
BKJIIOUMTE LUEncesla B 33aXPaHBaWLATa Mpexa
WM pa NOCTaBUTe aKyMyJslaTopHaTa daTepwus, ce
yBepsiBaiTe, Ye NyCKOBUAT NPeKbCBay € B MoJio-
JKEHUE «KU3KHUEHO». AKO, KOraTO HOCKTE eN1eKTPO-

v
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MNHCTPYMEHT3, AbPXUTE MPbCT3 C1 BbPXY MYCKOBKS
NPeKbCeay, WM ako MoaaBaTe 3axpaHBalLLO Hanpe-
XEeHMEe Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTA, KOraTo € BKJIOYEH,
CbleCTBYBA OMACHOCT OT Bb3HMKBAHE HAa TPYAOB3a
3/10M0/1yKa.

Mpeau [a BKAKOYMTE €NeKTPOMHCTPYMEHTA, ce
yBepABaiTe, Ye CTe OTCTPAHW/M OT HEro BCUYKU
NOMOLUHN MHCTPYMEHTM U raeyHu Kaw4ose. 1o-
MOLLIEH MHCTPYMEHT, 330paBeH Ha BbPTALLO Ce 3BeHO,
MOXe A3 MPUYMHI TPABMM.

N3barBaiiTe HeeCTECTBEHUTE MOJNIOXKEHUS Ha
TAnoto. Padorete B CTadwaHO nosoXkeHue Ha
TAJIOTO M BbB BCEKU MOMEHT NOAAbPXKaiTe paB-
HoBecue. Taka Liie MOXeTe [3 KOHTPO/IMpaTe efek-
TPOVIHCTPYMeHTa no-fAodpe v node30omnacHo, ako Bb3-
HUKHE HEOY3KBAHA CUTYALWIS.

PadoTeTe c noaxopawo odnekno. He padorere c
LUIMPOKM APEexu UM yKpalieHus. JpbXKTe KocaTa
CH, APeXuUTe M PbKaBMLM Ha Se30MacHo pascTos-
HMe OT BLPTALLM Ce 3BEHA HA e/1IeKTPOUHCTPYMEH-
THTe. LLMpOoKMTE Apexn, YKPaLEHNATE, AbATUTE KOCK
MOTaT A3 6b1aT 33XBaHATU 1 YBJIEYEHW OT BbPTALLM Ce
3BeHa.

v
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FPNXX/IMBO OTHOLUEHUE KbM EJIEKTPOUH-
CTPYMEHTUTE

» He npeToBapBaiTe eJIeKTPOMHCTPYMEHTA.
M3nonsBainTe eNeKTPOUHCTPYMEHTUTE caMo
Cbo6pa3sHO TAXHOTO npefHasHayeHue. Lle
padoTnTe no-fodpe 1 no-6e30mMacHo, KoraTo m3-
non3saTte MNOAXOAAWMA €NeKTPONHCTPYMEHT B
33/la/leHNs OT NPOW3BOANTENA AMANA30H HA Ha-
TOBapBaHe.

He wu3non3BaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHT, 4YUMTO
nycKoB NpeKbCcBay e nospefeH. EnekTpouHcTpy-
MEHT, KOWTO He MoXke A3 dbAe M3KJIYBaH U
BKJIIOYBAH N0 NpeABUAEHMA OT NpousBOAUTENS
Hau4uH, e onaceH n TpAdBa Aa SbAe peMOHTUPAH.
Mpean pa npomeHsATe HACTPOWKUTE Ha enek-
TPOUHCTPYMEHT], A3 3aMeHATe PadoTHU WH-
CTPYMEHTU W [ONbJHMTE/IHU NPUCNOCOSIeHms,
KAaKTO W KOraTo NMpoAbJ/DKMTENIHO BpeMe HAMA
A3 WU3N0J13BaTe e/1IeKTPOMHCTPYMEHTA, U3KJII0Y-
BaWTe Liencesia OT 3aXpaHBalLaTa Mpexa u/uam
M3BaXKAaWTe akyMmysaTopHaTa &atepusa. Tasn
MAPK3 MPemMaxsBa OMaCHOCTT3 OT 33feViCTBaHE Ha
€/1eKTPOVIHCTPYMEHTA N0 HEBHUMAHME.
CbXpaHABaNTe e/IeKTPOUHCTPYMEHTUTE HA Mec-
T3, KbA€TO He MOoraT Aa §bAaT JOoCTUIHATU OT
Aeua. He ponyckaite Te ga 6baaT M3nonsBaHu
OT JIMLA, KOUTO He €A 3aM03HaTH C HAYMHA Ha pa-
80Ta € TAX U He Ca NPOYESIN Te3U UHCTPYKLMUK.
KoraTo ca B pbleTe Ha HeonuTHW noTpedutenu,
€/1eKTPOVIHCTPYMEHTHTE MOTaT fa &bAaT U3KYM-
TENIHO ONACHW.

MopAbpXaiTe  eNIeKTPOMHCTPYMEHTUTE  CH
rpmxnuso. MNMpoBepABaiTe A3NAM NOABUXKHUTE
3BeHa ¢YHKLMOHUPAT §e3yKOpHO, Aa/IM He 3a-
KJINHBAT, AAJIM MMa CYYNeHN WU NOBPeAeHMn
AEeTaIN, KOUTO HApYLLABAT UJIM USMEHAT PyHK-
LUMMTE Ha eNeKTPOMHCTPYMeHTa. MNpeau aa ms-
nonsBaTe eIeKTPOMHCTPYMEHT], ce Nnorpuxere
noBpeAeHnTe AeTalIn Aa §bAAT PeMOHTUPAHU.
MHOro OT TPYAOBWTE 3/10MOYKN Ce Ab/IKAT HA He-
L06pe NOAABPXKAHW NIeKTPOMHCTPYMEHTIN 1 ypeau.

v
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> MopAbpXKailTe peXxewure UHCTPYMEHTU BU-
Haru podpe 3aToueHun u uncTu. lodpe noaabp-
KaHWTE pexeLin WHCTPYMEHTH C oCcTpu pbdoBe
0K33BaT MO-MaJIKo CbMPOTUB/IEHWE N Ce BOAAT
no-seko.

M3nonsBaiTe e€NEeKTPOMHCTPYMEHTUTE, AOMbJ-
HUTENIHUTE NPUCNOCOS/IeHNn, PabdOTHUTE WH-
CTPYMEHTU U T.H., CbOSPA3HO MHCTPYKUUUTE HA
npoussoautens. MNpu ToBa ce cbodpasaBanTe
M C KOHKPETHUTE PadoTHU ycsioua u onepauum,
KOUTO TpAdBa Aa M3NbJAHUTE. VI3M0/13BaHETO Ha
€NIEKTPOVMHCTPYMEHTN 33 Pas/INdHMN OT npeasnae-
HUTE OT NPOM3BOAMTENA MPUIOXKEHWA MNOBULLABA
OMacHOCTTA OT Bb3HMKBAHE HA TPyAOBW 3/10MOJTyKN.

v

BHWMATEJIHO OTHOLUEHUE KbM
AKYMYJIATOPHU ENEKTPOUHCTPYMEHTHU
> 33 33apeXAaHeTo Ha aKyMyJslaTopHuTe daTepuu
M3MOoN3BaiiTe CaMo 3apsfHUTE YCTPOWCTBa, npe-
NopbYBaHM OT NpousBoAUTENA. KOraTo 13nosi3gare
33PASHM YCTPOICTBA 3a 3apeX/1aHe Ha HeMoaXOAALLW
3KyMyN3TOPHM SaTepwn, CbLUECTBYBA ON3CHOCT OT Bb3-
HUKBaHe Ha NoXap.
3a 3axpaHBaHe Ha €JIEKTPOUHCTPYMEHTUTE W3-
nosi3BaiTe CaMo NpeABUAEHUTE 33 CbOTBETHUA
MoJie/1 aKyMyJIaTOpHM SaTepuu. /13non13BaHETO Ha
Pa3INMYHM AKYMYIATOPHN SaTepuy Moxe [a npeamns-
BYVIK3 TPY/A0BA 3/10M0J1yKa W/ Noxap.
MpeanasBaiTe HeW3NON3BaHUTE aKYMYJIAaTOPHU
6a'repvm OT KOHTAKT C roJieMm Uin MaJiku MeTan-
HW NpefMEeTH, Hanp. K1IaMepK, MOHETH, KJII04OBE,
NUPOHYW, BUHTOBE M Ap.N., Tbil KaTo Te MOraT Aa
npeAM3BUKaT KbCO CbeANHEHUe. [10CN1eCTBIATE OT
KbCOTO CbefvHeHvie MoraT A3 ObAaT M3rapaHua Uam
noxap.
> lpn HenpaBW/IHO U3MOJI3BaHE OT AaKYMYJIaTOPHa
6aTepus OoT HeA MOXe Aa u3Teye esIeKTPOJIuT.
MN36arBainTe KOHTAKTa C Hero. AKO BbNpekn ToBa
Ha Ko)xaTa Bu nonagHe esIeKTPOJIUT, U3MJIaKHeTe
MACTOTO 08U/IHO C BOAA. AKO €1eKTPOJIT nonag-
He B ounTe By, He3abaBHO ce oSbpHeTe 3a nomoly,
KbM OYEH JieKap. EJ‘IeKTpO}'Il/IT'bT MOXe fa npean3sn-
K3 13rapaHnsa Ha KOXara.

v
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NoAAbPXAHE
JlonycKainTe peMOHTHT HAa €/IeKTPOUHCTPYMEH-
TUTe BM Aa ce M3BLPLUBA CaMO OT KBanudpuum-
PaHM CNEeLMaNIMCTM U CaMO C U3NON3BAHETO HA
OPUrMHAJIHU Pe3epBHU HACTU. [0 TO3M HaYMH
Ce rapaHTMpa CbXpaHABaHe Ha 6e30MacHOCTTa Ha
€/1eKTPOUHCTPYMEHTA.

YKA3AHWSA 3A BE3OMNACHA PABOTA 3A AKYMY-

NIATOPEH YAAPT/BUHTOBEPT

> 1136arBaiiTe noBpeAn, KOMTO MoraT fa ObaaT npuun-

HEHV OT BUHTOBE, rBO34€eU 1 IPYTN METasHN eNleMeH-

Tvi B 06padboTBaHMs AeTalnn; OTCTpaHeTe r npean Ad

3anoyHeTe padoTa.

Mpeay BKOYBAHE HA 33pSLHOTO YCTPOMCTBO B KOH-

TaKTa Ce yBepeTe, Ye MPEXOBOTO HAMpPEeXeH:e oTro-

Baps Ha HanpexXeHneTo, 0603Ha4YeHo Ha dripmeHaTa

Tadeska Ha 33psBHOTO YCTPOMCTBO.

> AKO PadOTHUAT MHCTPYMEHT Ce 33K/INHK, He330aBHO
13KIIOYETE eN1eKTPOMHCTPYMEHTA. BbzieTe noaroTee-
HI 3@ Bb3HWKBAHETO HA rO/IeMI PEAKLIMOHHM MOMEH-

v
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TV, KOMTO MPeaV3BMKBAT OTKAT. ENEKTPOMHCTpYMEH-
TbT H/10KMPA, aKO:

= Bb/le NpeToBapeH 1an

= Ce 33K/MHM B 06padoTBaHNA AeTainn

M3n0/13BaiiTe CBMO NPUHAANEXHOCTH, YNATO AOMNYC-
TMa CKOPOCT H3 BbpTEHE € MOro/IAMa UK PaBHA Ha
MaKCMMaJIHaTa CKOPOCT Ha BbPTEHE Ha NPa3eH X0z Ha
€/1eKTPOVHCTPYMEHTA.

VHCTPYMEHT/3apafHOTO YCTPOWCTBO He € NpeaHas-
HaueH 3a ynotpeda OT CTPaHa Ha LA (BK/IHOUMTENHO
[1ela) C HamasieHa GU3MYecKkn, CeTUBHI NN YMCTBe-
HW CNOCOOHOCTY, N/IM TaKMBA, KOMTO HAMAT HYXHMITE
OMWT ¥ 3H3HWSA, OCEH aKO Te He €3 NOj KOMMEeTEHTHO
PbKOBOZCTBO, /M KO He €3 SN CbOTBETHO MHCTPY-
KTVMPaHW Mo oTHoLueHne yroTpedaTta Ha MHCTPYMEH-
Ta/33pAAHOTO YCTPOWCTBO OT CTPaHa Ha JIMLETO - OT-
roBapALLO 33 TAXHATA HE30MACHOCT.

He no3sonsABaiiTe Aeua ia UrpasT C UHCTPYMEHT/ 3a-
PSAAHO YCTPOMCTBO.

JpbXTe enekTpoONHCTPYMEHTa 34paso. [1pu 3aBnBa-
HE 1 Pa3BVBaHE H3 BUHTOBE MOraT PA3KO A3 Bb3HMK-
HaT CUTHN PEaKLIMOHHN MOMEHTW.

Obe3onacete padoTHMA MaTepuan (MaTepman, 3aTer-
HaT B 3aTAraLL MHCTPYMEHT 1IN B MEHTEME € MO-YCTOM-
YMB, OTKOJIKOTO aKO Ce AbPXN B PbKa).

Korato v3mnbiHaBaTe AeNHOCTH, NPY KOUTO PadoTHM-
AT MHCTPYMEHT VIV BUHTA MOXKE [1a MOMNajHe Ha CKpu-
TV N0 NOBBPXHOCTTA MPOBOAHMLM MOA HaNpexXeHve
WM [13 33CerHe 3axpaHBalima Kades, BHWMaBanTe
[13 I0NVPaTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA CaMO [0 M30/W-
paH1Te PbKOXBATKM (MPV KOHTAKT C MPOBOAHMK MOA
HanpexeHne To ce NpeaaBa Ha MeTaNHUTe AeTanan
Ha e/1eKTPOVHCTPYMEHTA 1 TOBA MOXE A3 Npean3sn-
Ka TOKOB y/ap)

33 [1a OTKpWeTe CKPUTL NOJ NMOBLPXHOCTTA e1eKTPO-,
BOZO- W T330MpoBOAY, W3MO3BANTE MOAXOAALLM
ypeay (NpekbCcBaHETO Ha e/1eKTPONPOBOAHMLN MOZ
HanpexeHne MoXe [a Npeay3BMKa MoXap w/umm
TOKOB Y/3p; YBPEXA3HETO H3 ra3onpoBOA MOXe A3
npeam3ByrKa eKCnio3us; 33CAraHeTo Ha BOAOMPOBO/,
MOXe A3 NPeAW3BIKa 3HAYNTEIHN MATePUATIHV LWETH
/W1 TOKOB yaap).

Mpean Aa 0CTaBUTE eIeKTPOMHCTPYMEHTa, N34aKBal-
Te BbpPTEHETO /3 Crpe HaMb/HO. B NpoTMBeH Ciiy4ai
13MON3BAHVAT PAaOOTEH MHCTPYMEHT MOXE A3 AoMpe
[pyr NpeameT v [a Npeam3srika HEeKOHTPOIMPAHO
NPemMecTBaHe Ha e/IeKTPONHCTPYMEHTA.

MpaxbT OT HAKOM MATepPMasn, KaTo HanprMep Cbabp-
KaLLa 0/10B0 608, HAKOW BMAOBE AbPBECKHA, MVHE-
pann 1 MeTanm Moxe fa Obe BpefeH (KOHTAKT nan
BAWLIBAHE HA TaKbB Mpax MOraT Aa NpUYNHAT anep-
TVYHW PEaKUMN M/Wan pecnmpaTopHX 3adonaBaHns
Ha onepaTopa Wan CTOALLMTE HAOMN30 NLA); N3MON3-
BalTe NPOTMBOMNPAX0OBA Macka v padoTeTe C acnvpu-
paLLo MPaxTa YCTPOWCTBO, KOraTo TakoBa MOXeE A3
Objle CBbP3aHO

Onpezenexn BuavBe npax ca KNacupruMpaHn Kato
KapumHoreHHw (kato npax oT Abd 1 dyk) ocodeHo ko-
raTo ca KOMOMHMPaHK ¢ fodaBKM 3a NofodpABaHe Ha
CbCTOSHMETO H3 AbPBECVHATA; M3MO3BaNTE NPOTU-
BOMPaxoBa Macka v padoTeTe C aCNMpMPaLLO NPaxTa
YCTPOWCTBO, KOraTo TakoBa MOXeE A3 Sb/le CBbP3aHo.

CHD/60-BL 20V PRO

MHCTPYKLLMW 3A 3APAIHN YCTPONCTBA
N BATEPUMN

1. 3APSIAHU YCTPOWCTBA 3A BATEPUM
a. Mpepan 3apexaaHe NpoyeTeTe MHCTPYKUMKTE.

b. 3a n3nonseaHe Ha 3akpuTo. [la He ce M3nara Ha

ObXA.

C. He 3apexpaiite HeakymynaTopHu datepumn.

2. BATEPHA
a. baTtepuaTa TpAdBa Aa ce v3BaaM OT ypeaa, Npean

na &bae N3xBbpieHa.

b. KoraTo nssaxzaate 6atepuaTa, ypeabT TpsdBa A3

Obfie N3K/IOYEH OT 3aXPaHBALLATa MPeXa.
c. batepuarta Tpadea ga ce M3xBbLPAK Mo desona-
CEeH HAYMH.

d. He n3non3saiite HeakymynaTopHu daTepmn.

e. He pa3duBaiTte, He OTBApANTE 1 He M3rapanTe
baTepuaTa. Moxe 3 Bb3HWKHE 13/13raHe Ha no-
TEHUMANHO BpeAHN MaTepurann.

. B cayyan Ha noxap M3non3Bante cyx XMMmnyeckn
noxaporacmtesn ¢ CO,.

g. He n3naraite Ha B1coka Temnepatypa >45°C. Knet-
KuTe MOXe [1a Ce Pa3naAHaT Npu BUCOKM TeMnepa-
TypW.

h. BatepuaTa Tpsadsa Aa ce 3apex/a oT TpaHchopMa-

TOP C NOCTOAHEH TOK 1 MOCTOSHHO HaNpeXeHue.

. 3apexgaante daTtepuATa pefOBHO MpW YCI0BMA
mexay 5°C n 45°C ¢ noco4eHoTo, npeaHa3Haye-
HO 3a Ta3m aTepusa 33pALHO YCTPOMCTBO.

. [a ce cbxpaHaABa Ha cyxo, Aodpe NpoBeTpVBO
MSICTO B PAMKWTE H3 NMPENopbYMTEHNTE FPaHN-
um ot 10°C go 30°C.

k. He n3nonseante datepmsTa, ako e duna cbxpa-
HABaHa npwv Temnepatypa 5°C MAM MNo-HMCKa.
OcTaBeTe A Aa ce ,HOPManM3npa"” npu CTanHa
TemnepaTtypa npeav ynorpeda/cmaHa.

. To Bpeme Ha M3BexpaHe OT eKCnioaTaumna ms-
BajieTe K/eTkaTa Ha GaTepuaTa 3a peunkanpa-
He OTZe/IHO OT MPOAYKTa, KOMTO e 0OXBaHAaT OT
[MPEKTVBATA 33 OTNaAbLUMTE OT eNeKTPUYECKO 1
e1eKTPOHHO 060pyABaHE. V30mpanTe KnemnTe
CbC CaM033/1eMNBaLLa M30/1ALMOHHA IEHT], 33 Ad
NpeaoTBpaTnTe KbCo CbeAMHEeHWe, Noxap wan
eKcniosms.

CNEUNOUKALUN HA MPOOYKTA

bl

NMPEAHA3HAYEHUE
Be3xnuHnAT NpodrseH Yyk e npeaHasHayeH 33 npo-
SviBaHe Ha OTBOPY B AbPBO, N/1aCTMAca, MeTan 1 ap.,
KaKTO 1 33 3aBWHTBAHE WM PA3BMHTBAHE HA BUHTO-
Be. CbLUO TaKa e NpeAHa3HayYeH 33 NPpodMBaHe C Yyk
B OETOH, TyX/1a 1 KaMbK. BCAKO IpYro npuioxeHne ce
CYnTa 33 yNnoTpeda He Mo NpeaHasHaveHwe.

TEXHUYECKN OAHHUA

ApTukyn N2

Mopen CHD/60-BL 20V PRO
KanauuTeT Ha npo6uBaHe:

JbpBo mm 35

Mexa mm 13

CTOMaHa

QUALITY POWER ToOLS
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Bbarapckn | 43

3npapva mm 13
Makcrma-
NEH BbPTALY Nm 60
MOMEHT

SS S}F/)Toaﬂ(/lég min-t 00_-2500000
TOBap)
CKOpOCT Ha Py 0-7500
yAap V/min 0-30000
Pe3ba Ha

mm 13

WwnnuHaena
Terno kg 1,67 1,92

CTOMHOCTUTE HA U3JTbYBAHMUSA LLYM Ca onpepe-
neHm cbrnacHo EN 62841-1, EN62841-2

PaBHWLLETO A Ha M3/TbYBAHNSA LLYM OOVMKHOBEHO €

PaBHuLe Ha
3BYKOBOTO
HanAraHe

dB(a) 79,2

MoLHOCT Ha

dB(A) 86,3
3ByKa

Heonpepne-

neHoct K ds 3

MbIHaTa CTOMHOCT Ha BUSpaumuTe a, (BekTop-
HaTa CyMa Nno TpUTe HanpaBJieHus) U Heonpe-
peneHoctTa K ca onpeaeneHun cornacHo EN
62841-1, EN62841-2

HuBo Ha BM6Gpauuu:

a, m/s? 3,054

K m/s? 1,5

Tvin Li-lon
HomunHanHo

Hanpexe- Vv 20

Hune

HomnHanHa Ah 2,5 5,0
MOLLHOCT

Bpeme 33

3apexpaHe min 42 96
(80%)

Bpeme 33

33pexaaHe min 55 120
(100%)

3apafHO YCTPOWUCTBO:

HomnHanHo

Hanpexe- Vv 100-240

Hue

HoMuHanHa

YyecToTa IREz 50/60
HoMunHaneH

NOCTOAHEH

TOK M3x0a- VDC 22

HO Hanpe-

XeHune

HomnHaneH
NOCTOAHEH
TOK M3x0- A 30
[ieH TOK
WOAEHTUOUKALNA
1. TlpeBk/t0YBaTeN 338 NPOMEHINBAE CKOPOCT

2. Koy 3a n3bop Ha pexum ,Hanpea/Hasan”

3. TlaTpoHHWK be3 KoY

43. MpbCTEH 33 HACTPOMKA Ha BbPTALLMA MOMEHT
4b. Kntoy 33 n350p Ha pexnm ,PoTaLmoHeH Yyk”
Ktoy 33 n360p Ha [iBe CKOpoCTy
CBeToAnoHa padoTHa CBET/IMHA

LLInnka 33 konaH

ByTOH 33 0cBOOOX/AaBaHe Ha NakeTa 6aTepum
MakeT daTepun

0. 3apAaHO YCTPOMCTBO 3a daTepua

NPEAU PABOTA

SN

NMOCTABAHE Y U3BAXKOAHE HA BATEPUATA
Mnb3HeTe OaTepuaTa B [PbXKATa, [OKATO Brie3e
MBTHO. 33 Aa CBasnTe SaTepuATa, HATUCHETE XbATHS
OYTOH 33 0CBOOOX/aBaHe Ha OAaTEpUATa 1 V3BaLeTe
5atepwaTa OT ApbXKKATa.

NMPOBEPKA HA CbCTOAAHUETO HA BATEPUSATA (11)
BatepwiaTa e cHabeHa C MHAMKATOP 33 HABOTO Ha 3a-
pex/aHe. /13no3sainTe MHAMKATOPa 33 CbCTOSHMETO
Ha 3apexaaHe Ha 6aTepwaTa, 33 A3 NiaHMpaTe pado-
TaTa M 1/ 33 A3 M3derHeTe KpanHo paspexaaHe.
= 33 [13 NPOBEPUTE HMBOTO HA 3aPEX/aHe, HaTHCHETe
OYTOHA 33 MHAMKALMA Ha HMBOTO Ha 33peX/aHe Ha
batepuAaTa.

= HVBOTO Ha 3apex/aHe ce NpeacTass 4Ypes Yepse-
HW, BT 1 3€1€HW CBETOAVOAN.

= Korato datepusaTa e Hamb/HO 33pefeHa, v TpuTe
CBETOAMO/A CBETBAT.

CBeTOoAMOAEH MHAMKATOP 33
avon, A P Kanauuter
CbCTOsIHME Ha daTepuATa

3eNeHNAT CBETOANOAEH NHANKATOP 100%

cBetn °

KbATUAT CBETOAMOAEH UHAVKATOP ~67%

cBet °

YepBEHNAT CBETOANOAEH UHAVKa- »30%

TOp CBEeTH °
3APEXOAHE HA BATEPUATA

3ABEJIEXKKA: lNMpeau Aa u3nonssarte de3>KUYHATa

SopMaLuMHa 3a MbpBM NbT, Hal-Hanpep, TpAdBa Aa

3apepguTe daTtepusaTa.

33psAHOTO YCTPOMCTBO € 0O0PYABAHO CbC CBET/IN-

HeH CBETOAVOLEH MHAWMKATOP 3a 3apexiaHe. Mo

BpeMe Ha 33pexA3aHeTo NHAMKATOPLT CBETH B Yep-

BeHo. Crief} 3aBbpLUBAHE Ha 33apexX/aHeTo CBeT/In-

HaTa CTaBa 3e/eHa.

= CBbpXKETe 33pSAAHOTO YCTPOWMCTBO KbM MOAXOASLL,
e/1eKTPMYECKIN KOHTAKT. BK/1H04Ba Ce 3e/1eHaTa CBeT-
JIMHA 33 33pexaaHe

= [1b3HeTe HaTepusaTa B 3apSAHOTO, BK/IHOUBA Ce
4YepBEeHaTa CBET/IVHA 33 33pexaaHe

= 33pAAHOTO YCTPOCTBO MOXe A3 Ce 3aTOM/IN 1 Ad
3anoy4He A3 SpbMUK S1EKO MO BpeMe Ha 3apexaaHe-

www.ffgroup-tools.com



T0. TOB3 € HOPMAJTHO 11 He MoKa3Ba NoBpesa.
PBbKOBOACTBO 3A EKCMJIOATALMA

WHCTPYMEHTHU 3A MOHTAX

KakTo cBpef/ia 33 SOPMALLNHA, Taka M HAKPANHMLN

33 OTBEPTK3 MOraT [a ObAaT MOHTUPAHW B NAaTPOH-

HVIKa.

= 33 13 OTBOPUTE MATPOHHWK], 3aBbPTETE NATPOH-
HMKa (3) 0OpaTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPESIKA

= [TOCTaBETe MHCTPYMEHTA CM 1 33TerHeTe NaTpoH-
HVKA PBYHO

NPOMSAHA HA CKOPOCTTA (5)
3a A3 NpefoTBpPaTMTE PUCKA OT NOBpeAa Ha
A CKOPOCTUTE, NPOMEHANTE CKOPOCTTa CaMO KO-
raTo MallMHATA € CNPSAJIa HaMbJIHO.
Kntoybt 33 13d0p Ha ABe CKOPOCTV YNpPaBisBa CKo-
pOCTTa Ha NpodmBeaHe. MbpBaTa CKOPOCT MO3B0/IABA
no-6aBHO NMpodrBaHe Ha OTBOP C MO-TONIAM BbPTALL,
MOMEHT, JOKaTO BTOPATa CKOPOCT € MOAXOAALL3, KOra-
TO € HEOOXOANM MO-M3STbK BbPTALL MOMEHT, HO M0-BY-
COKa CKOPOCT.
Mb3HeTe KNtoYa Hanpez, 33 4a 13depeTe MbpeaTa
cKopocT
Mb3HeTe KoYa Hasag, 3a Aa n3depete BTOpaTa

CKopocT
— >

KJ1H04 3A NU3B0OP HA PEXXUM ,HANPEL/HA3AL (2)
—\. /- —— - Ce nNoKa3Ba Bbpxy JIOCTa 3a [BMXe-
HWe Hanpea/Ha3as
1. HacTpoiTe K/t04a 3a MOCOKATa Ha BbpTEHE

HaNABO/HAAACHO HAa ——N\ man L——
2. CMeHsiiTe MOCOKAaTa Ha BbpTEHe CAMO KOraTo
MallnHaTa He padoTtn!

NPOMEHJINBA CKOPOCT
33 fAa 3anoyHeTe fa NpodunBaTe, HaTUCHETE K43
33 NPOMEH/IMBA CKOPOCT. 3a Aia cnpeTe Aa npodusa-
Te, OTNyCHeTe KMoYa.
3adenexka: KosKOTO noBeye e HAaTUCHAT KoY,
TOJIKOBa N0-86bP30 Le ce BbPTH CBPEAJIOTO.
BHUMaHMe: PadoTaTa ¢ MaWMHATA NPOABIXNTESN-
HO BPEME MNPy HUCKa CKOPOCT YBEIMY3BA ON3CHOCT-
Ta OT nperpsaBaHe Ha MoTopa. 3a Ja npejnasute
HOPMALLUMHAT]E OT NperpsBaHe, peflOBHO OCTaBawTe
MOTOPa Aa Ce OXN3XAa (He 13NOoN3BaNTe MALLMHATA
15 MUHYTK).

HACTPOMKA HA BbPTALLUA MOMEHT (4a)
33BbpTeTe NPbLCTEHA 33 HACTPOVIKA HA BLPTALLWMSA MO-
MEHT [10 Ke/13HaTa HaCTPOVKa. HacTpoKaTa Ha Bbp-
TAWMA MOMEHT LLe BM MOMOrHe Aa peryavpare cnia-
T3 H3 33BMHTBAHE, KOTaTO WM3MO0/3BaTe HAKPANHMK 33
oTBepPTKa. TOBA L NOMOrHe A3 ce 13dertHe nospeaa
Ha 06padboTBaHNA AeTal U/Man BUHT.
3adenexxka: M136MPAHETO HA HACTPOMKA 33 MO-ro-
JNIIM BbPTSALY, MOMEHT LU OCUrypU Ha HaKpPaWHMKa
No-ro/iiM BbPTALL, MOMEHT 33 3aBUBaHe U Pa3Bu-

BaHe Ha BUHTA. 33 A3 He Ce AONYCHe NoBpeXAaaHe
Ha r/1aBaTa Ha BMHTA, NPENOPbYUTEJIHO € A3 3aMoY-
HeTe C HaCTPOIKa HAa MaNTbK BbPTALY MOMEHT U ako
e Heo5x0aMMo, a3 ro ysenuuure.

CBETOANOAHA PABOTHA CBETJIMHA

MHCTPYMEHTBT M3 CBETOAMOAHA CBET/IMHA 33 OCBe-
TABaHe Ha obpadoTBaHaTa 0dacT 1 no-godpa Bman-
MOCT npu padoTa B HEOCTATBYHO OCBETEHW 30HM.
CBETOANOHATA CBET/IMHA Ce BKJIKOYB3 aBTOMATUYHO
MPW HATUCHAT KoY 3@ BKJ1,/W3KJ1.

3ABUBAHE HA BUHTOBE

HacTponTe NpbCTeHa 33 peryimpaHe Ha BbpTA-

LM MOMEHT Ha Hal-HWUCKATa HACTPOWKa v 3aTer-

HeTe NbpPBMA BMHT. AKO CbeanHUTENHNTE 3bOHN

KOJS1e/1a M3AaBaT WPAKaLL 3BYK, NPeam r1asaTa Ha

BWHTA [13 CE € N3PaBHW/I3, yBEIMYeTe HACTPOMNKATa

Ha BbPTALLMA MOMEHT N NPOAbJIXETE 13 3aBMBaTE.

MoBTapAnTe, AOKATO AOCTUIHETE NPABMIHATA Ha-

CTPOMK3/AbNO0YNHE 33 BUHTA. V13N0N3BaiTe Tasun

HaCTPOIKa 33 OCTaHaIMTe BUHTOBE.

= [locTaBeTe NpaBWAHOTO CBPEASIO.

= YBepeTe ce, Ye MPbCTeHbLT 33 HACTPOVKA HA Bbp-
TAWMA MOMEHT € MOCTaBEH Ha HaW-NoAXOAALLATa
HACTPOWKA. AKO He CTe CMrypHMW, 33MOYHETE C HICKA
HaCTPOWIKa 1 MOCTEMNEHHO A YBEIMY3BAINTE 10 HAMU-
paHe Ha Ha-NoAXOAALLOTO NOMOXKEHME.

= /13n0n3BaNTe NPaBMAHAT3 CKOPOCT 338 CbOTBETHATA
padoTa. B HauyanoTo npwiaranTe MUHUMAJIEH Ha-
TWCK BbPXY KJ/IH04a 33 BK//M3KA.

= YBe/IMYaBaNTe CKOPOCTTA CAMO KOraTo MOXe [a ce
NoAABbPKA MbeH KOHTPOJI.

= [IpenopbynTeNIHO € B Ha4afloTo A3 HarnpasuTe nu-
JIOTEH OTBOP, MAJIKO MO-AbJTbI 1 MO-MaTbK OT Ana-
MeTbPa Ha CTeSI0TO Ha BVHTA, KOWTO LLie ce 33B1Ba
B HEro.

= [TUIOTHUAT OTBOP LWie C/IYXKM 33 BOA3Y H3 BMHTA
M CbLO Taka LUe HamnpaBW 3aTAraHeTo Ha BWHTA
no-necHo.

= KOraTto BMHTOBETE Ca Pa3nosioxeHn 51130 40 pbda
Ha MaTepm1asna, NMUIOTHUAT OTBOP CbLLIO TaKa e Mo-
MOrHe 33 MpefoTBpPaTABaHe Ha Pa3uenBaHETO Ha
[bpBeHNa MaTepuar.

= /13n0on3BalnTe NOAXOAALLOTO CBPEAsIO 33 dpe3eH-
KOBaHe, Taka Ye I71aBaTa Ha B1HTA [1a Ce Pa3nosioxn,
be3 fa ce n3gasa.

= AKO BUMHTBT Ce BKapBa TPYAHO, M3BafeTe ro v onv-

TalTe C Masko No-roffaM AN NO-Ab/ibl OTBOP, HO

3anomHeTe, Ye TpAdBa A3 MMa JOCTaTbYHO MaTe-

pW1an, B KOWMTO [1a ce 33XBaHe BMNHTA! Mp1 NOBTOPHO

33aBVIHTBAHE Ha BWMHT B OTBOP MOCTaBeTe M Hampa-

BETE MbPBUTE HAKOJIKO 33BbPTaHMA HA PbKa. AKO

BCE OLLe BVHTBT Ce 3aBWBa TPYAHO (Hanpumep npu

13M0N3BaHe Ha TBbPAA AbPBECMHA), ONWTanTe Aa

M3M0/13BaTe CMa3BaLLO BELLECTBO, KAaTO HANp1Umep

CanyH; No NPUHLUMM NO-A0OPUAT BAPUAHT € M3Mo3-

BAHETO Ha TeYeH CanyH.

TpAdBa A3 Ce yNpaxHABa A0CTaTbYeH HATUCK Bbp-

Xy OOPMALLMHATA, 33 [a Ce n3derHe npesbpTaHe U

13N1133He Ha HAaKPaMHMKA OT rN13BaTa Ha BMHTA. MNa-

BATa H3 BMHTA JIECHO MOXe A3 Ce noBpean, KOeTo

LLle 33TPY/AHW 33BVIBAHETO 1 Pa3BVBAHETO H3 BMHTA.
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KOHTPOJ13A U3B0P HA BbPTALL, MOMEHT

MocpeacTBoM 3aBbpTaHe Ha BTYsIKaTa (5) e Bb3-
MOXHO [a MpeBK/oYBaTe MexAy POTaLMOH-
HO npobduBaHe, MNEpPKYCMOHHO MNpoduBaHe w
dYHKUMM 33 3aBMHTBaHe Ha BMHTOBe. 3ajanTe
HaCcTpoWKaTa ,CNMpasHo cBpeaso” AN® 33 poTa-
LIMOHHO NPOSMBaHE/33aBUHTBAHE - B HACTPOIKATA
,NpodunBeH yyk" ==k (1je ce aKTMBMPA GYHKLMATA
3a nepkycua. Ta e NpeaHa3HayeHa 3a npodveaxe
B 3143apva 1 T.H. 33BbPTETE BTY/IK3TA HA HACTPON-
ka O\® 33 13 3M0N3BaTe HakPalHMKa 3a OTBEPT-
Ka 33 33aBMHTBaHe Ha BUHTOBE.

NMPOBMBAHE C BOPMALLUHA

3aBbpTeTe BTY/IKATa Ha HacTporika 6N®, 33 13 13-
N0/138aTe HAKPANHNK3 33 OTBEPTKA 3a 3aBMHTBAHE
Ha BMHTOBeE.

NMPOBMBAHE HA OTBOPU

= Korato ce onuTeate Aa npodvete OTBOP C rosisim

[IMaMeTbP, NMOHAKOra e no-godpe Aa 3arnoyHeTe C

No-Masnko CBPeAJIo 1 Cef TOBa 43 JOBbPLUMTE OT-

BOPA C Xes1aHus pa3mep.

[0 TO31 Ha4YMH CBPEAJIOTO He Ce NPeToBapB.a.

NPEAYNPEXAEHUE! MHoro 3nononykm ce

C/ly4BaT Nopaamn HenpeasuaeHn cntyaumn. Odbp-

HeTe BHVMMAaHWe, Ye Mpu NpPOSMBAHETO HA MasTbK

OTBOP CBPEAJIOTO MOXe /3 Ce 33K/1eLLM B HEro.

Mpu NpodrBaHe Ha AbNOOKM OTBOPM He 3adpasan-

Te [1a NOYyKBaTe MaTeprana, 33 A3 M31A3aT CTPYX-

KuTe OT OTBOPA.

AKO CBPeLIOTO Ce 3ak/elly, BeAHara 1skovere

HOPMaLLNHATA, 33 13 He Ce NMoBpeaN.

OnuTanTe Aa NPOMeHWTe MOCOKaTa Ha3ag, 3a A3 OT-

CTPaHWTE CBPeAsIoTO.

LpbXTe cBpeasIoTo ycnopeaHo Ha oteopa. Hawn-ao-

OpUNAT BapMaHT € CBPeAJ/I0TO [a B/N33 Mof npas

bIrb/ B MaTepuana. AKo Mo Bpeme Ha npodnsaHe

BIB/TLT Ce MPOMEHM, CBPEAJIOTO MOXeE [1a Ce 3aK/le-

LM, KaTo OMIOKMPa OTBOPA M MMa BEPOSTHOCT A3

NPUYNHN HAPaHABaHe.

HamaneTte HaT1CKa, TbiA KAaTO CBPEAIOTO CKOPO Lue

13n1e3e OT ApyraTa CTPaHa Ha Npod1BaHNA AeTal.

= He HaTWCKanTe cBpeanoTo CbC chna. OcTaBeTe ro
[1a Ce [IBVXM CbC CBOW COOCTBEH XOA.

= [loAgbp>KalnTe CBPeASIOTO 3aTOHEHO.

NMPOBMBAHE HA OTBOPU B 4, bPBO

33 NOCTUraHe Ha MaKCMManHa ebeKTUBHOCT Npw

npodrBaHe Ha Mo-rosieMn OTBOPW M3M0I3BaNTE

CBPeAIa 33 MaTKan Win NopecTn cBpeasa 3a npo-

S11BaHe Ha OTBOPY B [bPBO.

= HacTpoWTe MHCTPYMEHTa B PeXXMM Ha npodusaHe
Ha OTBOPY.

= 33Mo4yHeTe 43 NpodMBaTE C MHOTO HMCK3 CKOPOCT,
33 [1a ce n3derHe 0TMeCTBaHe OT HaYa/IHaTa TOYKa.
YBe/mYeTe CKOPOCTTa, KOraTo CBPeAsIoTO HaBnese
B [bPBOTO.

= Korato npodueare Liesiv OTBOPY, NOCTaBeTe AbpBee-
Ho &nokye 337 06padoTBaHNA AeTaln, C Lies Npeso-
TBPATABAHE MO/YY3aBAHETO HA HA3bOBAHE MW Pa3-
LIlenBaHe Ha pbdOBETE Ha 33[HATa YaCT Ha OTBOPA.

NMPOBMBAHE HA OTBOPU B METAJ

3a NocTuraHe Ha MakCMManHa ed)eKTl/IBHOCT n3nons-

Bbarapckun 45

BanTe HSS cBpe/1a 33 TpOdVIBaHe HAa OTBOPU B META.

= HaCcTpoKTe MHCTPYMEHTA B PEXMM Ha NPpodKBaHe Ha
otBopK. OTdesexeTe LEHTbpPa Ha OTBOPA C NMOMO-
LT3 Ha LieHTbP.

= [1310/13BaNTe NOAXOANALLO CMA30YHO BeLLEeCTBO 33
MaTepurana, konTo odpadoTeaTe.

= 33royHeTe [a NpodunBaTe C MHOMO HUCKa CKOPOCT,
33 A3 ce n3berHe OTMECTBAHE OT HAYasIHATa TOYKa.

= BUHAarn 3axBallanTe MeTa/IHNA JINCT HEMOABUXKHO
CbC LUMNKA. TocTaBANTe TbHKNA MeTaneH NCT 43
JIeXN BbpXy AbpBeHO &10K4e, 3a fja ce n3derHe orb-
BAHETO My.

NMPOBUBAHE HA 3UAPUSA
3anouyHete NMPoOMBAHETO C MO-HMCKA CKOPOCT,
33 [1a NPeAoTBPATUTE OTKIOHAB3HETO HA CBpes-
noto. Cnep Kato Ce OCbLIeCTBM MPOHMKBAEHE,
HATWUCHETE HAMbJIHO KJ1I0Ya 33 BKJ./WM3KJ., 33 A3
NOCTUTHETE MAKCMMAJTHA CKOPOCT 1 C1J13 HA YYKa.

noaaPbXKA

1. 33 43 NpefoTBpaTUTE 3/10MONYKN, BUHAMM N3BAX-
[fanTe datepusaTa OT WMHCTPYMeHTa. lNpeay 43 ro
NoYNCTUTE WK A3 N3BBPLUMTE KAKBOTO U A3 € Tex-
HMYecko odC/yXBaHe, MHCTPYMEHTLT MOXe [a ce
MoOYNCTV HaN-ePEeKTMBHO C MOMOLLTE H3 CrbCTeH
Bb3/lyX. BrHarn HoceTe npeanasHu o4maa npu pa-
60Ta CbC CrbCTeH Bb3ayX. AKO He pasnosararte CbC
CrbCTEH Bb3AyX, M3M03BaNTe YeTka, 33 A3 OTCTpa-
HWTE NPAaxa 1 CTPYXKKMTE OT MHCTPYMEHTA.

2. OTBOpUTE 33 MPOBETPEHVEe H3 MOTOpa W Mpes-
K/IH0YBATENIHATE IOCTOBE TPAOBA [a €3 YMCTV 1
CBOOOAHWM OT Uy>X/ MaTepuan. He ce onuteainTe Aa
noYyncTBaTe, KaTo MbxaTe OCTPU npeameTV npes
oTBOpUTE.

3. Hunkora He 13noNn3BaNTe PasskAaally BellecTsa 33
NoYMCTBaHE Ha MI3CTMaCcoBMTE YacTW. TakmBa Ca
Hanprmep: SeH3H, BbIepoAeH TeETPax/Iopu, no-
YMCTBALLM PA3TBOPUTE/IN CbC ChAbPXK3HME Ha X/10P,
3MOHSIK 1 SUTOBM MOYMCTBALLM NPenapaTy, Cbabp-
XKLL aMOHSAK. He n3non3sariTe H1KOW OT Te3n npe-
MapaTv 33 NOYMCTBAHE HA MHCTPYMEHTA.

4. MoaabpikarTe MalLMHATA YMCTa MO BCAKO BPEME.

5. MoymcTBawTe KOpnyca camo C BAaxeH napuan. He
13M0/13BaKTe pa3TBopuTem!

BHUMAHME: He 113n1013BaliTe NOYNCTBALLM areHTM 33

MOYMCTBAHE HA MACTMACOBMTE Y3CTW HA MHCTPYMEH-

Ta. MpenopbUnTeSIHO € N3MO3BaHETO Ha NapLas, Ha-

BNAXHEH C HearpecvBeH NoYncTBaLl npenapart. Boga

He TpsdBa M3081L0 A3 B/M33 B KOHTAKT C MIHCTPYMEHTA.

3ALLUUMTA HA OKOJTHATA CPEOA
PeuykMpanTe CypoBUHMTE, BMECTO A3 M1
N3XBbp/ATE KATO OTMaAbuUW. MalmHaTa,
akcecoapuTe v onakoskaTa TpsdBa fa Ob-
[1aT COPTVPaHM 3a €KOJIOTVYHO PeLIMKINPa-
He. M1aCTM3CoBKTE KOMMOHEHTY C3 eTuKe-
— TVPAaHW 33 KAaTEropU3NPaHO PeLMKIVPaHe.
FAPAHLUMA
LLleTnTe, NPMYNHEHN OT HOPMAJIHO M3HOCBAHE,
NPETOB3PBaHE 1/ HEMpaBmIHO HOPAaBeHe, Lie SbaaT
M3K/IOYEHI OT rapaHUmMaTa. B cydait Ha peknamauys,
MOJISI, M3MNpaTeTe MalUMHATA HAMbAHO crlodeHa Ha
BALUMA AVTbP W/ CEPBM3EH LIEHTBP 33 e/1eKTPUYECcKn
NHCTPYMEHTM

w.ffgroup-tools.com



CHD/60-BL 20V PRO

EU DECLARATION OF CONFORMITY

We declare under our sole responsibility that the stated
products comply with all applicable provisions of the direc-

EN Cordless Hammer Drill | Article number tives and regulations listed below and are in conformity with
the following standards.
DECLARATION DE CONFORMITE UE Nous déclarons sous notre propre responsabilité que les
FR | perceuse 4 Percussion/ | o ... produits décrits sont en conformité avec les directives, regle-
Visseuse sans Fil N°darticle ments normatifs et normes énumérés ci-dessous.
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE Dichiariamo sotto la nostra piena responsabilita che i prodotti
IT | Trapano a Percus- indicati sono conformi a tutte le disposizioni pertinenti delle
sione/Awvitatore a Codice prodotto | Direttive e dei Regolamenti elencati di seguito, nonché alle
Batteria seguenti Normative.
AHAQZH MIZTOTHTAZ EE ANAWVOULE e anokAeloTIKA pag eubuvn, 6Tl ta avapepod-
EL i R N peva npoidvta avtoTtolxolv o€ SAEC TIG OXETIKEG SIATALELC
Kpouotikd Apanavo- |,<‘”6“<°’§ npot- TWV Mo KATW ava@ePOPEVWY 08NYLIV KAl KaVOVIoUWV Kat
katoaBido Mnatapiag | 6vtog tautilovtat pe ta akdéAouba npdtuna.
EU-IZJAVA O USAGLASENOSTI Na sopstvenu odgovornost izjavljujemo, da navedeni
SR ' proizvodi odgovaraju svim doti¢nim odredbama naknadno
Akumulatorska Vibra- Broj predmeta navedenih smernica u uredaba i da su u skladu sa slede¢im
ciona Busilica/Uvrtac standardima.
EU IZJAVA O SUKLADNOSTI Pod punom odgovornos$¢u izjavljujemo da navedeni proizvodi
HR . odgovaraju svim relevantnim odredbama direktiva i propi-
Akumulatorska vibra- Broj artikla sima navedenima u nastavku i da su sukladni sa sliede¢im
cijska busilica-odvijac¢ normama.
DECLARATIE DE CONFORMITATE UE Declaram pe proprie raspundere ca produsele mentionate
RO | Masina de gdurit cu L corespund tuturor dispozitiilor relevante ale directivelor
percutie/surubelnitd Numér de iden- si reglementarilor enumerate in cele ce urmeaza si suntin
cu acumulatori tificare conformitate cu urmatoarele standarde.
EC IEKJTAPALIMA 3A CbOTBETCTBME C Mb/IHa OTFOBOPHOCT HUE JeK1aprpame, Ue NoCoYeHTe
BG | AkymynaTopen MPOAYKTN OTTOBAPAT Ha BCUYKM BANMAHN M3UCKBAHWA HA
yAapeH SopmalunHa/ Katanoxen [QVPeKTVBMTE 1 pa3nopeaduTe No-A0/y 1 CbOTBETCTBa Ha
BUHTOBEPT HoMep cneaHnTe CTaHaapTm.
2006/42/EC EN62841-1:2015
CHD/60-BL 20V PRO 43206 EN62841-2-1:2018
CHD/60-BL 20V PRO 43199 EN55014-1:2017
CHD/60-BL 20V PRO 43200 2014/30/EU :
EN55014-2:2015

EN | Technicalfile at

FR | Dossier technique auprés de

IT | Fascicolo tecnico presso

EL | Texvikdg pakeAogotnv

SR | Tehni¢ka dokumentacija kod

HR | Tehni¢ka dokumentacija se mozZe dobiti kod
RO | Documentatie tehnica la

BG | M0APOOHN TEXHNYECKM ONMCaHNA NpK
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